
CONCEJO 
ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº118 

En Providencia, a 16 _de abril de 2024, siendo las 9:53 horas, se reúne el 
CONCEJO MUNICIPAL DE PROVIDENCIA bajo la presidencia de la Sra. Alcaldesa doña 
EVEL YN MA TTHEI FORNET y como secretaria, la Secretario Abogado Municipal doña 
MARÍA RAQUEL DE LA MAZA QUIJADA. 

1. ASISTENTES 
1. 1. CONCEJALES: , 
DON MANUEL JOSÉ MONCKEBERG BALMACEDA, DOÑA MACARENA FERNÁNDEZ DONOSO, 
DON RAPHAEL BERGOEING VELA,· DOÑA JOSEFA ERRÁZURIZ GUILISASTI, DOÑA CAROLINA 
PLAZA GUZMÁN, DON TOMÁS ECHIBURÚ ALTAMIRANO, DON LUIS IBACACHE SILVA, DON 
MATÍAS BELLOLIO MERINO, DON CRISTOFER BRUNETTI NÚÑEZ. 

- EXCUSA SU INASISTENCIA DON PABLO JAEGER COUSIÑO. 

1.2. DIRECTORES Y FUNCIONARIOS MUNICIPALES: 
DOÑA PATRICIA CABALLERO GIBBONS, SECRETARIO COMUNAL DE PLANIFICACIÓN; DON 
JAIME PLÁ ESCOBAR, DIRECTOR DE PERSONAS; DOÑA ANA MARÍA YÉVENES RAMÍREZ, 
DIRECTORA DE DESARROLLO COMUNITARIO; DOÑA CAROL VARGAS ROJAS, 
ADMINISTRADORA MUNICIPAL; DOÑA TANIA FERNÁNDEZ HOLLOWAY, DIRECTORA 
ATENCIÓN AL CONTRIBUYENTE; DOÑA VALENTINA VEGA CERDA, JEFE ÁREAS VERDES; 
DOÑA MARÍA JESÚS CORREA GARCÍA, SECRETARÍA COMUNAL DE PLANIFICACIÓN; DON 
PABLO GÓMEZ RETAMALES, DIRECCIÓN DE FISCALIZACIÓN; DOÑA CLAUDIA SALINAS 
CRISTI , SECRETARÍA COMUNAL DE PLANIFICACIÓN; DOÑA MIRNA CAMPOS ROJAS, 
DIRECCIÓN DE FISCALIZACIÓN; DOÑA IVANA GONZÁLEZ MIMICA, DIRECTORA DE 
EDUCACIÓN, CORPORACION DE DESARROLLO SOCIAL. 

l.· APROBACIÓN ACTAS 
Sesión Extraordinaria Nº116 
Sesión Ordinaria Nº117 

11.· CUENTA 
2. 1. Mociones Señores Concejales 
2.2. Informes Artículo 8° inciso 7° de la Ley N°18.695 

a) de Adjudicaciones 
b) de Tratos Directos 

2.3. Informe Articulo Nº55 inciso 2º Ley Nº18.695, Nómina Solicitud de Información 
Pública y Respectivas Respuestas febrero de 2024 

111.- TABLA 
3. 1 . Adjudicación Licitación Pública "Construcción de Jardines Sustentables Periodo 

2024 - 2025" . 
3.2. Complemento y Adjudicación Licitación Pública FONDEVE "lmpermeabfüzación 

Losa Estacionamiento Comunidad Carmen Sylva Nº2830 e Impermeabilización 
Losa Estacionamiento Comunidad Carmen Sylva N º 2863" 

3.3. Adjudicación Licitación Pública FONDEVE "Reparación de Fachada Comunidad 
Carlos Antúnez Nº2420" 

3.4. Traslado de doña Yenifer Contreras Benavides desde 3er Juzgado de Policía Local 
a la Dirección de Desarrollo Comunitario 
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3.5. Otorgamiento Patentes de Alcoholes 
1 ) Tipo de Patente 1 : Restaurante Diurno y Nocturno 

Razón Social : Jorge Stalin Quizhpe Villavivencio, Inversiones 
Gastronómicas E.1.R.L. 

Rut Nº : 77. 704.538-5 
Dirección : Rancagua Nº032 
Rol Avalúo Nº : 862-140 
Junta de Vecinos Nº : 14 

2) Tipo de Patente 
Razón Social 
Rut Nº 
Dirección 
Rol Avalúo Nº 
Junta de Vecinos Nº 

1 

: Restaurante Diurno 
: Alimentos Arauco Limitada 
: 96.648.580-9 
: Diego de Velásquez Nº2059 Local 2 
: 1228-2 
: 4-A 

IV.- VARIOS 

La Sra. Alcaldesa abre la sesión "EN NOMBRE DE DIOS Y DE LA PATRIA" 

1. APROBACIÓN ACTAS 
SESION EXTRAORDINARIA Nº 116 

La Sra. Alcaldesa ofrece la palabra respecto del Acta de la Sesión 
Extraordinaria Nº116 de 26 de marzo de 2024. 

Sin observaciones, Je da por aprobada el Acta de la Sesión Extraordinaria 
Nº116. 1 

• 1 

SESION ORDINARIA Nº117¡ 

· La Sra. Alcaldesa ofrece la palabra respecto del Acta de la Sesión 
Ordinaria Nº117 de 9 de abril de 2024. 

Sin observaciones, se da por aprobada el Acta de la Sesión Ordinaria Nº117. 

2. CUENTA 1 

2. 1. MOCIONES SEÑORES CONt EJALES 

La Sra. María RaquJ l de la Maza, Secretario Abogado Municipal, informa 
que Secretaría Munici~al no ha ~Ícibido mociones de parte de los Sres. Concejales. 

2.2. INFORMES ARTICULO 8° INCISO 7° DE LA LEY Nº18.695 
a) DE ADJUDICACIONES 

No hay. 1 

b) DE TRATOS DIRECTOS 
El memorándum Nº6. 349 de 8 de abril de 2024 de la Dirección de 

Y\ lY' Medio Ambiente, Aseo, Ornato yl Mantención, y Memorándum Nº6.073 de 4 de abril de 
yv- 2024 de la Secretaria Comunal de Planificación, se adjuntan al Acta como Anexo l. 
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2.5. INFORME ARTÍCULO NºSS INCISO 2° LEY Nº18.695 NÓMINA SOLICITUD DE 
INFORMACIÓN PÚBLICA Y RESPECTIVAS RESPUESTAS FEBRERO DE 2024 

La Sra. Maria Raquel de la Maza comunica que el Informe Articulo N º 55 
de la Ley Orgánica Constitucional de Municipalidades fue remitido a todos los Sres. 
Concejales y se agrega al Acta como Anexo 11. 

3. TABLA 
3.1. ADJUDICACIÓN LICITACIÓN PÚBLICA "CONSTRUCCIÓN DE JARDINES 

SUSTENTABLES PERIOD0!2024 - 2025" 

La Sra. Valentina vkga, Jefe Áreas Verdes, informa que esta es la tercera 
licitación de este tipo para el periodo 2024 -2025. Como todos saben, el programa de 
jardines sustentables es un sistema que busca reducir al máximo el consumo de agua y 
la mantención de áreas verdes a través de la plantación de especies de bajo consumo 
hidrico y mejoramiento de los s~elos. El objetivo del presente contrato es contar con 
la flexibilidad necesaria para implementar estos jardines, adaptándose el 
requerimiento, condiciones y ne~esidades que tenga cada lugar a intervenir. 

Desde el 2019 al 2023 se han ejecutado 69 jardines sustentables en toda 
la comuna, abarcando 30.128 m2 aproximadamente, equivalentes a la mitad del Parque 
Bustamante o al Parque de la~ Esculturas y Parque República de Ecuador juntos. 
Algunos ejemplos icónicos de lo realizado son el Parque Pocuro, la Plaza Loreto 
Cousiño, Plaza Baquedano y algunos jardines de vecinos. El 2023, con la licitación 
anterior, se ejecutaron 33 jardines, con un total de 13.257 m2; de esos 33 jardines, 30 
fueron ejecutados con el Programa de Jardines Sustentables y 3 fueron realizados por 
la Secretaria Comunal de Planificación y PRBI PE (Anfiteatro Bustamante, algunas 
jardineras en Bellavista y Plaza Patricio Aylwin). También se intervino el bandejón 
central de Los Leones, innovandb con plantas más pequeñas. 

La Sra. Alcaldesa aJrega que esas plantas más pequeñas salen baratísimas. 
Son plántulas que se mandan a ~acer, los viveros las tienen durante muy poco tiempo 
y se plantan siendo aún muy pequeñas, tanto, que no sabía si iban a sobrevivir y al final 
crecieron mucho más rápido. Adémás, a estas aturas deben estar pagando una vigésima 
parte de lo que pagaban antes pbr cada planta, un 5%. La velocidad de crecimiento es 
algo que los ha sorprendido a todos. 

CONCEJAL TOMÁS ECHIBURÚ ALTAMIRANO 

Destaca que se ve muy bonito y qué bueno que crecen más rápido. 
Consulta si eso, al final, no requiere más mantención en el sentido que hay que estar 
podando más permanentemente. Sabe que consumen menos agua, pero ... 

La Sra. Alcaldesa afirma que sólo es una poda al año y prácticamente no 
se requiere porque antes tenían ¡que estar cortando el pasto a cada rato o podando los 
arbustos, pero con esto se poda una vez al año, a la altura del tobillo, todo a ras. 
Después crece durante el resto del año y prácticamente ya no se desmaleza. 

La Sra. Vega indica que han probado hacer la poda en junio o un poco 
antes y ha resultado muy bien, entre fines de mayo y hasta julio se puede hacer la 
poda. 
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La Sra. Alcaldesa sostiene que lo más importante es que están ahorrando 
muchísimo en mantenimiento. I 

La Sra. Vega reafirma que ha bajado mucho la mantención, a veces los 
jardineros tienen que sacar algunas malezas, sobre todo en las juntas de pavimento, 
donde siempre queda pasto. La!verdad es que se encargan de limpiar más que nada. 
La basura que se junta, pero ya no están todos los días metidos en el jardín. Como 
unidad que mantiene las áreas verdes les ha sido muy beneficioso porque pueden 
concentrarse en otras áreas que requieren más mantención. 

En Suecia, entre Lota y Carmen Sylva, donde estaban los 
estacionamientos, con la creación de la ciclovia pudieron generar el primer jardín de 
lluvia en un sector que no tenia árboles ni nada. Hicieron un jardín hundido, con 
aperturas en las soleras y el año pasado pudieron cosechar todas las lluvias en el jardín. 

La Sra. Alcaldesa señala que lo lindo es que está más abajo que el 
pavimento y se les hacen unas rendijas a las soleras, entonces el agua de la lluvia se 
mete ahí, también cae de la vereda. Así no se va toda el agua al río, no se apoza en la 
calle, etc. 

La Sra. Vega indica que en la Plaza de la India eliminaron metros 
cuadrados de pasto que la gente ,no utilizaba, conservaron lo que ocupaban las personas 
de la clínica de la universidad y también ha crecido muy rápido. 

1 

En cuanto al ahorro hidrico, Los Leones lleva muy poco tiempo, pero 
comparando diciembre de 2022 con 2023, ha tenido un 63% de ahorro; Pocuro, medido 
desde 2021 -cuando se inició la construcción- hasta ahora, ha tenido un 66% de 
ahorro. Las obras civiles de Pocuro comenzaron en septiembre de 2021 y se demoraron 
hasta mediados de 2022 y cada vez han ido bajando más el consumo. Ya en 2023 hubo 
un 66% de ahorro, lo óptimo es 80%, pero este año van a disminuir la mitad de la 
cantidad de agua que están poniendo porque las plantas ya están establecidas y 
esperan llegar al 80%. Pero si ven por medidor, hay tramos en los que ya han alcanzado 
ese número; por ejemplo, desde Hernando de Aguirre hasta una cuadra más allá de la 
Plaza Río de Janeiro hay ahorros del 92%, del 71 % y del 83%, que son los tramos más 
óptimos. 

¿Por qué puede variar en los otros? Porque hay fugas de agua, han tenido 
accidentes, se han subido autos al jardín y han roto las plantas, ésas son las variables, 
y también porque en el 2024 por fin ya tienen las lecturas efectivas de Aguas Andinas. 
Lo solucionaron con la mesa hidr'ica. 

La Sra. Alcaldesa comenta que se georref erenciaron todos los medidores 
que no se estaban leyendo a tiempo, cobraban solamente lo histórico, y ahora están 
bien preocupados de que se cobre lo que se usa. 

La Sra. Vega destaca que, de todas maneras, el promedio general es de 
un 66%, que son muchos litros de ahorro, millones de litros de ahorro, así que están 

\¡ \ ~ muy contentos con los resultados y esperan que el 2024 los números sigan siendo 
\) positivos porque como las plantas están establecidas les van a reducir la mitad del 

consumo de agua. ' 
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Además, en el t rrscurso de estos años han logrado asesorar a 31 
municipios, muchos de los cual1s han hecho jardines sustentables (la Municipalidad de 
Putaendo hizo su primera plaza pública sustentable); 190 asesorías a vecinos, 30 
talleres y charlas, y también la1zaron el Manual de Jardines Sustentables. 

! 

Con la licitación de este año buscan abarcar muchas áreas que están en 
malas condiciones sanitarias, como el Parque Tobalaba ... 

La Sra. Alcaldesa sbstiene que ése está muy, muy feo, da pena. Es el que 
está al lado del canal. 1 

La Sra. Vega explica que la mantención es muy difícil porque está en 
pendiente, no tiene riego automático, es muy dificil de mantener. Han avanzado con 
Metro porque en las estaciones había filtraciones en la losa y por tanto cortaron los 
riegos del sector y los jardines se murieron; ahora han logrado un buen trabajo con 
Metro, impermeabillzó la losa y ya pueden recuperar esos sectores. 

Van a hacer el bandejón de El Bosque, el bandejón central de Francisco 
Bilbao (que también está muy deteriorado), el bandejón de El Cerro, parte del 
bandejón central Providencia (todo lo que no vaya a tocar Nueva Alameda-Providencia, 
que es desde Salvador hacia el oriente), la Plaza Chile-España, la Plaza Bernarda Morin, 
unas plazas que hay en Alférez Real/Sótero del Rio, continuarán con Las j ardineras de 
Seminario y los pilotos de jardines de Lluvia. Hicieron un catastro de todos los sumideros 
que en malas condiciones que SERVIU no ha reparado históricamente y que coinciden 
con sectores de veredones, eso lo van a transformar en jardines de Lluvia para que el 
agua que se está perdiendo por la mala absorción del sumidero se absorba en el jardín. 
También van a arreglar muchas áreas verdes existentes que son pedacitos de plazas. y 
parques que hay que mejorar. En total son alrededor de 16.000 m2 • 

La Sra. Maria Jesús Correa, Secretaria Comunal de Planificación, 
informa que el presupuesto considerado para esta licitación es de $600.000.000.· 
impuesto incluido, por un plazo de 18 meses o hasta que se agote el presupuesto, es 
una licitación a requerimiento. Se presentaron 3 empresas, una de ellas declarada 
inadmisible por no presentar la garantía de seriedad de la oferta. Los otros dos 
oferentes fueron evaluados ponderando la oferta económica con 85% (dividido en 70% 
por prototipos de jardines sustentables y 30% por el listado de precios unitarios), la 
experiencia con 14%, el cumplimiento de requisitos formales con 1% y un descuento de 
puntaje por comportamiento contractual anterior en caso de tener término anticipado 
de contrato. El puntaje máximo (100) lo obtuvo Sistemas de Riego Raindrop Ltda., cuya 
oferta es la más económica, acreditó el máximo de experiencia en el rubro y dio 
cumplimiento a los requisitos formales. 

La Sra. Alcaldesa señala que ésas son las dos empresas que últimamente 
han estado involucradas en todo esto. Han trabajado con las dos y ambas tienen una 
buena evaluación, después de haber tenido algunos desastres con otras. 

La Sra. Correa indica que generalmente antes ganaba Raindrop porque es 
un poco más económica, pero ahora se han nivelado bastante los valores. 
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CONCEJAL MA TÍAS BELLOLIO MERINO 
1 

1 

Considera importanfe dar a conocer los datos que se entregaron hoy, invita 
a la administración a publicarlps, debe haber algún journal paper donde subir esa 
información para que sea de público conocimiento, que contribuya a la sociedad. Por 
lo que vieron. Ha impactado en varios municipios, varios les están siguiendo el paso en 
esto. En segundo lugar, un tema que le preocupa un poco, que esta licitación afecte a 
la próxima administración, pero, pensándolo mejor, viene con un beneficio para el 
municipio mismo: ahorro de agua, ahorro de dinero y mantenimiento de las áreas 
verdes, algo súper importante en la comuna. Por ese lado se van sus temores. 

CONCEJAL TOMÁS ECHIBURÚ ALTAMIRANO 

Plantea que al ser una licitación a precio unitario no quiere decir que la 
próxima administración esté obligada a ejecutarlo. Hay una base y de ahí en adelante, 
lo que se va pidiendo se va ejecutando y entonces la próxima administración que llegue 
podría decir que no le interesa continuar o que va a hacer un par de cosas más y lo 
deja ahí. El contrato sigue vigente, pero no se ejecuta y por tanto la plata no se gasta. 
Esa flexibilidad está disponible. Cree que es una buena política en ese tipo de 
licitaciones cuando se piensan más de un período porque dejan las herramientas 
instaladas para que quien sea que llegue le pueda hacer pequeños cambios a lo que se 
está haciendo, pero puede seguir funcionando. 

La Sra. Vega reitera que es una licitación a precios unitarios, los objetivos 
son los que planteó y los van a iniciar, y una nueva administración puede proponer 
otros jardines a intervenir, pero la mayoría van a estar ejecutados este año. Por la 
experiencia que tienen en velocidad de trabajo y todo, van a estar ejecutados este 
año. Lo otro es que son 18 meses o hasta que se acabe el presupuesto y el presupuesto 
se va acabar antes. 

CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Consulta cuánto es el estimado en metros ·cuadrados con ese presupuesto. 
Ya, son 16 mil, después va a calcular el precio unitario. 

La Sra. Alcaldesa consulta cuánto está saliendo, más o menos, el precio 
por metro cuadrado, incluyendo plantas, que no están en la adjudicación. 

La Sra. Vega señala que el prototip0, que incluye obras civiles, instalación 
de faena, plantación, provisión ... , todo, está saliendo como $63.000/ m2 con Raindrop, 
pero quieren continuar lo del año pasado - mandar a hacer plantas- y así se puede 
reducir mucho el costo del metro cuadrado porque las obras civiles, quitándoles las 
plantas, deben salir 40 y tantos mil pesos y si el municipio provee las plantas se podría 
ahorrar bastante plata. Sobre todo, que esta vez quieren mandar a hacer plántulas 
chiquititas, plantas que en esta licitación podrían costar $8.000 o $10.000, las van a 
estar pagando a $1.000. Ese listado de precios unitarios contempla la plantación por 
metro cuadrado. 
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CONCEJAL JOSEFA ERRÁZURIZ GUILISASTI 

Consulta, pensando en la capacidad de Raindrop para cumplir el trabajo, 
cuántos jardines está haciendo en este minuto porque es una empresa muy chiquitita. 

La Sra. Vega responde que Raindrop se adjudicó el 2022, Oteíza el 2023 y 
ahora de nuevo es Raindrop, que el 2023 trabajó todo el año en Vitacura y ahora 
también lo está haciendo, con los jardines sustentables. Ahora es una empresa muy 
grande. 

CONCEJAL MACARENA FERNÁNDEZ DONOSO 

Plantea que tiene una duda sobre la priorización de lugares. Es una larga 
lista, muy buena, ¿pero tienen un orden de prioridad? Porque tiene una solicitud. 

La Sra. Vega responde que empezarán primero, sí o sí, con el Parque 
Tobalaba. Creen que es muy importante intervenir ahí, está muy feo y con poca 
intervención se puede mejorar mucho. 

CONCEJAL MACARENA FERNÁNDEZ DONOSO 

Tiene una solicitud de priorización, Seminario, porque hay unas jardineras 
que están vacías y que se están transformando en basureros. 

La Sra. Vega afirma que eso se va a rellenar ahora, lo resolvieron con otro 
contrato, con el actual. 

CONCEJAL TOMÁS ECHIBURÚ ALTAMIRANO 

Se suma a las palabras del Concejal Bellolio en cuanto a que hay que 
felicitar a la administración por esto, una política pública bastante potente para la 
baja inversión que implica y habría que sacarle un poco más de brillo. Sabe que se ha 
hecho, se muestran mucho las fotos del antes y después, mostrar lo bonitos que están 
los jardines, pero hay para mostrar un poco más que eso. Pensando en los 600 millones, 
si realmente se va a lograr transformar todo eso, es bastante barato, pero también le 
gustaría saber -porque ya se anticipó que hay un ahorro importante en agua y 
mantención- cuál es el período de retorno de la inversión, cuánto tiempo cuesta 
ahorrarse en agua y mantenimiento esos 600 millones. Porque a veces parece que esto 
es una política pública que sólo pueden aplicar municipios ricos y cree que es un poco 
al revés: no sabe si los municipios pobres puedan seguir dándose el lujo de mantener 
áreas verdes con pasto y con un tipo de plantación que no es sustentable. 

Esto no es una moda, no es como que Providencia y la zona oriente ... , sino 
que debiese ser una política pública más extendida y para eso hay que ser capaz de 

\ mostrar, primero, que es un modelo que se ha construido de manera bien progresiva, 
~{ \ \ }..! han ido aprendiendo cómo hacerlo, al comienzo no siempre les costó tan barato y hay 
W hartos errores aprendidos que quizás se pueden traspasar a otras experiencias para que 
\ en el futuro sea más fácil para otros municipios implementarlo. 
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CONCEJAL RAPHAEL BERGOEING VELA 

Agrega que los mismos vecinos han aprendido mucho, luego de las criticas 
al comienzo. 

CONCEJAL TOMÁS ECHIBURÚ ALTAMIRANO 

Recuerda que le llegaron varias criticas de gente que decia: "¡Mira cómo 
dejaron Pocuro, están plantando piedras!". Hoy se dan cuenta que no era así y es 
importante darlo a conocer, incorporando el proceso que los ha llevado hasta acá y 
también la dimensión económica, que no es menor. Esto puede significar un ahorro 
importante, asi parece, pero le gustaría conocer esos números. 

La Sra. Alcaldesa afirma que el gran gasto es inicial, es asentarlo, y el 
mantenimiento después es muy barato. Es el tipico tipo de proyecto que se puede 
postular a fondos regionales, PMU, etc. Es muy complicado cuando los municipios se 
meten en proyectos que después cuesta mucho mantenerlo porque eso compromete 
fondos futuros que no todos tienen; esto, en cambio, es básicamente la inversión inicial 
y después requiere muy poco para mantenerlo. 

CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Indica que el Concejal Echiburú dijo algo que queria decir, la importancia 
de evaluar los proyectos -siempre insiste en eso- y en este caso la evaluación es muy 
satisfactoria en términos de ahorro de agua, hay que cuantificar el ahorro en 
mantención y el retorno de la inversión. Eso es muy importante, pero ya se ven 
resultados de esta política municipal. 

Lo segundo son detalles, pero los plantea a nivel de observaciones de los 
vecinos, así como hay algunos a los que no les gustaban los jardines de piedra, ahora 
están preocupados porque algunos de estos jardines sustentables crecen mucho hacia 
la calle, sobre todo en los bandejones centrales. No sabe si eso simplemente se deja 
así y no genera mayores problemas o si requieren mantención más allá de la poda de 
una vez al año. Es una pregunta más técnica probablemente. 

La tercera consulta tiene que ver con un tema de priorización, hay una 
parte de la calle Monitor Araucano donde se hizo una vereda, un pedazo, y todo lo 
demás está con las obras civiles listas, pero sin los jardines y no vio eso en la lista. 

La Sra. Vega explica que están a la espera del medidor. Recuerda que 
Monitor Araucano tenia un problema, costó 40 mlllones de pesos un medidor, y por fin 
lograron instalar uno más, ahora están viendo si el colegio les da agua para el jardin 
donde no se logró poner medidor. Están viendo eso, pero está considerado dentro del 
mejoramiento de otros jardines, que son los pendientes que hay. Y lo de la poda, se 
hacen en lugares espedficos; se poda si las plantas se van a la calle, en las salidas 
vehiculares de Seminario también se hacen podas para no dificultar la visión de los 
automovilistas. Son pequeñas cosas, pero se hacen, sobre todo cuando se dlficulta la 
visión vehicular. 
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Otro aspecto que queria comentar es sobre los municipios. En las 31 
asesorías que han hecho han sido muy claros y transparentes respecto del proceso, 
indicándoles que hay formas de hacer esto abaratando costos. Parte de la misión que 
cumple el Manual de Jardines Sustentables es ahorrarles trabajo también, que sepan 
cuáles son las plantas y cómo se planta. Por esa razón decidieron ahora - lo van a lanzar 
pronto- liberar todos los diseños de los jardines sustentables porque no es sólo la falta 
de recursos que tienen los municipios, sino también de equipos técnicos, muchos 
municipios no tienen equipos técnicos que diseñen, no tienen paisajistas que sepan 
hacer fusiones de plantas, etc. Hay jardines que han resultado muy bien, como los que 
se mostraron, y pueden liberar los diseños y las matrices para ser replicados. 

CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Como es una política que ha sido exitosa, quiere consultar sobre otra 
política que al parecer ha sido dejada, o ha ido quedando de lado, cual es la de huertos 
comunitarios. No sabe si hay un programa especifico para seguir desarrollándolos. 

La Sra. Vega sostiene que han tenido muy malas experiencias con ese tipo 
de proyectos porque ... 

La Sra. Alcaldesa aclara que, o están todos los años con ellos ... 

La Sra. Vega agrega que, o todos los meses. En los proyectos con los 
vecinos han firmado cartas de compromiso, que lo van a mantener, pero no pasa. 
Incluso están constantemente en comunicación con los vecinos, los llaman cuando ven 
que un jardin comienza a deteriorarse, les preguntan por qué, si tienen algún 
problema ... Sobre todo, cuando son huertos que necesitan una mantención más 
constante ha sido muy dificil. Hay sólo una experiencia exitosa, la del huerto de 
Bellavista, los apoyaron bastante, les pusieron el agua y una zona para que puedan 
hacer reuniones, les construyeron el jardín afuera, pero es la experiencia exitosa que 
han conocido. 

CONCEJAL CRISTOFER BRUNETTI NÚÑEZ 

Se suma a las palabras de la Alcaldesa porque el año pasado o antepasado 
trataron de conseguirse unos cajones y hay que estar encima, falta gente, no hay 
compromiso, vienen y sacan las plantas ... Lamentablemente los huertos no funcionaron 
en El Aguilucho, a pesar de haberse conseguido cajones con el Banco Central de 
Moneda. Hicieron todo un trabajo y al final quedaron tirados y se secaron. 

CONCEJAL JOSEFA ERRÁZURIZ GUILISASTI 

Comenta que en la misma calle El Aguilucho hay algunos, pero pocos, que 
funcionan y son de hace mucho tiempo antes. 

La Sra. Alcaldesa sostiene que tiene mucho que ver con el cariño de l a 
persona que vive frente al jardín o huerto. En Bellavista fue la comunidad la que se 
organizó, el espacio era de la municipalidad, pero cuando es frente a una casa o esa 
familia se preocupa o no hay caso. 
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CONCEJAL MACARENA FERNÁNDEZ DONOSO 

Afirma que Bellavista es un excelente ejemplo porque se forma una muy 
buena comunidad, todos los fines de semana llegan niños y adultos mayores a hacer su 
terapia del fin de semana. Es un excelente ejemplo. 

CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Quiere mencionar uno que a lo mejor requiere más apoyo porque también 
es una buena experiencia, pero no al nivel de Bellavista, el de las Torres de Tajamar. 
Ahi hay gente que ha seguido manteniendo el huerto. Entiende los argumentos en 
cuanto a que, hasta ahora, es una política que tiene luces y sombras, pero los lugares 
donde quieren tenerlos se podrían apoyar un poco más. 

La Sra. Vega señala que han tenido cercanía con los vecinos de Tajamar 
y, obviamente, cualquier vecino que quiera y muestre interés va a ser apoyado y 
asesorado. Eso ha pasado con los vecinos de Tajamar, les han prestado harta ayuda 
porque tuvieron que mover el huerto, pero que el municipio genere huertos ... , eso lo 
ve complicado. Apoyar y asesorar sí, pero generar ... , no sabe. 

CONCEJAL MACARENA FERNÁNDEZ DONOSO 

Aprueba y felicita al equipo. Es muy bonito lo que se ha hecho, fue dificil 
al comienzo, pero ahora se ven los resultados. Hay que seguir poniendo plantitas de 
bajo recurso hidrico. 

La Sra. Alcaldesa destaca que la Sra. Valentina Vega llegó al 
Departamento de Asesoría Urbana, le solicitaron que se hiciera cargo de algunos 
jardines y aprendía tan rápido y tan fácilmente, poniéndole tanta excelencia y pasión, 
que se la quitaron al Departamento de Asesoría Urbana y están muy contentos con lo 
que está haciendo, ella y todo el equipo. Hay mucha mística ahí. Agradece. 

Sometida a votación la Adjudicación Licitación Pública "Construcción de Jardines 
Sustentables Periodo 2024 -2025", ésta se aprueba por unanimidad. 

ACUERDO Nº1.092: POR UNANIMIDAD, SE ACUERDA APROBAR LA ADJUDICACIÓN DE 
LA LICITACION PUBLICA LLAMADA POR DECRETO ALCALDICIO EX. N º 218 DE 7 DE 
FEBRERO DE 2024, PARA LA OBRA "CONSTRUCCION DE JARDINES SUSTENTABLES 
PERIODO 2024-2025" ID 2490-20-LR24, A LA EMPRESA SISTEMAS DE RIEGO 
RAINDROP LIMITADA, RUT Nº76.295.326-9, BAJO LA MODALIDAD A SERIE DE 
PRECIOS UNITARIOS, CON UN PRESUPUESTO ASIGNADO DE $600.000.000.- IVA 
INCLUIDO, SEGÚN LO INFORMADO EN EL FORMULARIO N • 3, QUE FORMA PARTE 
INTEGRANTE DE LA PRESENTE ACTA Y SE AGREGA COMO ANEXO 111, EL PLAZO DE 
VIGENCIA DEL CONTRA TO SERA DE 18 MESES, O HASTA QUE SE AGOTE EL 
PRESUPUESTO ASIGNADO, LO QUE OCURRA PRIMERO. 

EL MONTO MÁXIMO PERMITIDO PARA LAS DISMINUCIONES DE CONTRATO, AUMENTOS 
DE CONTRA TO Y EJECUCIÓN DE OBRAS EXTRAORDINARIAS, ES DEL 30% DEL MONTO 
TOTAL DEL CONTRATO, IMPUESTO INCLUIDO.-
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ANTE LA OCURRENCIA DE HECHOS CONSTITUTIVOS DE CASO FORTUITO O FUERZA 
MAYOR, LA MUNICIPALIDAD SE RESERVA EL DERECHO DE DISMINUIR LA 
CONTRATACIÓN EN UN PORCENTAJE SUPERIOR AL PREVIAMENTE MENCIONADO.-

EL PRESENTE ACUERDO SE PODRÁ CUMPLIR DE INMEDIATO, 
SIN ESPERAR LA APROBACIÓN DEL ACTA. 

3.2. COMPLEMENTO Y ADJUDICACIÓN LICITACIÓN PÚBLICA FONDEVE 
"IMPERMEABILIZACION LOSA ESTACIONAMIENTO COMUNIDAD CARMEN SYLVA 
Nº2830 E IMPERMEABILIZACION LOSA ESTACIONAMIENTO COMUNIDAD 
CARMEN SYLVA Nº2863" 

La Sra. Maria Jesús Correa, Secretaria Comunal de Planificación, 
informa que esta licitación considera lineas y cada una de ellas es una comunidad. El 
presupuesto para la Linea 1, Carmen Sylva 2830, es de UF 915 impuesto incluido; para 
la Linea 2, Carmen Sylva 2863, UF 1.248, para ambas líneas se consideró un plazo 
referencial de 60 días corridos. 

La Sra. Claudia Salinas, Secretaria Comunal de Planificación, explica 
que todas las impermeabilizaciones son más o menos parecidas, en la sesión anterior 
se vio algo similar: por arriba el cambio de pavimento e impermeabilización y por 
abajo, daño. En la viga que se muestra, que ya está con enfierradura a la vista, la 
comunidad ya había hecho una reparación con fibra de carbono. Las dos comunidades 
son relativamente parecidas, están a una cuadra de diferencia y las dos tienen también 
problemas similares. Hay varias postulaciones con el mismo problema. 

La Sra. Correa indica que para ambas líneas se presentaron 2 oferentes 
que fueron evaluados ponderando la oferta económica con 85%, la experiencia con 14%, 
el cumplimiento de requisitos formales con 1 % y un descuento de 5 puntos por término 
anticipado de contrato imputable al contratista. 

Ninguno de los dos oferentes acreditó experiencia en el rubro y quien 
obtuvo el mayor puntaje (86,00) en ambas líneas fue Ingeniería y Construcción Biohome 
SpA., cuya oferta económica se asemejó mucho al presupuesto referencial, si bien es 
un poco más caro. 

CONCEJAL JOSEFA ERRÁZURIZ GUILISASTI 

Consulta qué pasa con que tengan cero experiencia. 

La Sra. Correa explica que a veces no tienen experiencia en 
impermeabilización de losa, por ejemplo, pero si tienen en construcción de pavimento. 
No necesariamente no tienen ninguna experiencia, sino que a veces la que se solicita 
es demasiado específica y no llegan, pero si tienen experiencia en otros trabajos. 

La Sra. Salinas agrega que la impermeabilización no es una obra compleja. 
El trabajo consiste en sacar toda la capa de asfalto y la impermeabilización, que se 

\/ hace con una máquina que raspa todo, se vuelve a impermeabilizar, se hacen las 
pruebas de agua, se ve que esté todo bien y luego se pavimenta nuevamente por el 
exterior. Por abajo son trabajos de reparaciones en las que estas empresas 
generalmente tienen experiencia. 
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Para poder adj udicar se necesita aprobar un complemento de UF 181, 11 
en el caso de Carmen Sylva N°2830. 

La Sra. Salinas indica que el complemento para Carmen Sylva Nº2863 es 
de UF 129, 16. 

Sometidos a votación el Complemento y Adjudicación Ucitación Pública FONDEVE 
"Impermeabilización Losa Estacionamiento Comunidad Carmen Sylva Nº2830 e 
Impermeabilización Losa Estacionamiento Comunidad Carmen Sylva N º 2863,,, éstos se 
aprueban por unanimidad. 

ACUERDO N°1.093: POR UNANIMIDAD, SE ACUERDA APROBAR OTORGAR UN 
COMPLEMENTO A LOS PROYECTOS FONDEVE "IMPERMEABILIZACIÓN LOSA 
ESTACIONAMIENTO COMUNIDAD CARMEN SYLVA N • 2830 E IMPERMEABILIZACIÓN 
LOSA ESTACIONAMIENTO COMUNIDAD CARMEN SYLVA N º2863", A LA COMUNIDAD 
QUE SE INDICA Y POR EL MONTO QUE SE ESPECIFICA: 

LÍNEA 1 - COMUNIDAD CARMEN SYLVA N º2830: 

JUNTA DE VECINOS 5A "EL APORTE APORTE 
COSTO TOTAL 

BOSQUE ORIENTE" MUNICIPAL COMUNIDAD 
Monto Original (Decreto 

UF 896,48 UF 19,00 UF 915,48 
Ex. 1.144/ 2023) 
Complemento UF 181, 11 

Total Uf 1.077,59 UF 19,00 UF 1.096,59 

LÍNEA 2- COMUNIDAD CARMEN SYLVA N º 2863: 

JUNTA DE VECINOS 5A "EL APORTE APORTE 
COSTO TOTAL 

BOSQUE ORIENTE" MUNICIPAL COMUNIDAD 
Monto Original (Decreto UF 1.228,38 UF 20,00 UF 1.248,38 
Ex. 1.144/ 2023) 
Complemento UF129, 16 

Total UF 1.357,54 UF 20,00 UF 1.377,54 

ACUERDO Nº 1.094: POR UNANIMIDAD, SE ACUERDA APROBAR LA ADJUDICACIÓN DE 
LA LICITACION PUBLICA LLAMADA POR DECRETO ALCALDICIO EX. N º 18 3 DE 31 DE 
ENERO DE 2024, PARA LA OBRA FONDEVE "IMPERMEABILIZACION LOSA 
ESTACIONAMIENTO COMUNIDAD CARMEN SYLVA N º 2830 E IMPERMEABILIZACION 
LOSA ESTACIONAMIENTO COMUNIDAD CARMEN SYLVA N º2863", ID 2490-13-LP24, A 
LA EMPRESA INGENIERIA Y CONSTRUCCION BIOHOME SPA, RUT N º77.356.529-5, EL 
VALOR DEL CONTRATO SERA SEGÚN LO INFORMADO EN EL FORMULARIO Nº 3 LÍNEA 
1 Y FORMULARIO N º 3 LÍNEA 2, QUE FORMAN PARTE INTEGRANTE DE LA PRESENTE 
ACTA Y SE AGREGAN COMO ANEXO IV, EL PLAZO DE VIGENCIA DEL CONTRA TO SERÁ 
DE 60 DfAS CORRIDOS POR CADA LÍNEA. 
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LINEA 1: COMUNIDAD CARMEN SYLVA N.2830 

RAZÓN SOCIAL INGENIERIA Y CONSTRUCCIÓN BIOHOME SPA 
RUT 77.356.529-5 
MONTO TOTAL DEL CONTRA TO 1.096.59 UF 

LINEA 2: COMUNIDAD CARMEN SYLVA Nº2863 

RAZÓN SOCIAL INGENIERIA Y CONSTRUCCION BIOHOME SPA 
RUT 77.356.529·5 
MONTO TOTAL DEL CONTRA TO 1.377.54 UF 

EL MONTO MÁXIMO PERMITIDO PARA LAS DISMINUCIONES DE CONTRATO, AUMENTOS 
DE CONTRATO Y EJECUCIÓN DE OBRAS EXTRAORDINARIAS, ES DEL 30% DEL MONTO 
TOTAL DEL CONTRATO, IMPUESTO INCLUIDO. ANTE LA OCURRENCIA DE HECHOS 
CONSTITUTIVOS DE CASO FORTUITO O FUERZA MA YORi LA MUNICIPALIDAD SE 
RESERVA EL DERECHO DE DISMINUIR LA CONTRATACION EN UN PORCENTAJE 
SUPERIOR AL PREVIAMENTE MENCIONADO.· 

LOS PRESENTES ACUERDOS SE PODRÁN CUMPLIR DE 
INMEDIATO, SIN ESPERAR LA APROBACIÓN DEL ACTA. 

3.3. ADJUDICACIÓN LICITACIÓN PÚBLICA FONDEVE "REPARACIÓN DE FACHADA 
COMUNIDAD CARLOS ANTUNEZ N°2420" 

La Sra. Maria Jesús Correa, Secretaria Comunal de Planificación, 
informa que el objetivo de esta licitación es reparar todos los elementos de la fachada 
de la comunidad de Carlos Antúnez N" 2420 que se encuentran en peligro de 
desprendimiento y que están definidos en las especificaciones técnicas de las bases. 
Se consideró un presupuesto referencial de $40.000.000 impuesto incluido y un plazo 
de 90 días corridos. 

La Sra. Claudia Salinas, Secretaria Comunal de Planificación, informa 
que el edificio queda en Carlos Antúnez con Lyon, sus balcones están en muy malas 
condiciones y se han ido dando cuenta de varias cosas en mal estado, como que las 
mallas o cierras de balcones están generando pequeñas fisuras que con el paso del 
tiempo van aumentando, sobre todo donde hay plantas y les llega agua 
constantemente. Es un problema que existe en muchísimos edificios de los años 60, 70, 
por el tipo de construcción. 

La Sra. Correa señala que postularon 4 empresas y los criterios de 

V 
evaluación considerados fueron: oferta económica, 85%; experiencia, 14%; 
cumplimiento de requisitos formales, 1 % y se descontaba punta je por mal 
comportamiento contractual anterior. El puntaje mayor (91,60) lo obtuvo Altura 
Vertical SpA, cuya oferta es la más económica. 
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La Sra. Alcaldesa considera razonable quitar puntaje cuando hay un 
incumplimiento. Recuerda que cuando estuvo en la Cámara de Diputados había una 
serie de empresas que trabajaban con el Ministerio de Obras Públicas, muchas veces 
se ganaban algo y después se iban, dejaban todo botado, pero después se volvían a 
presentar con otro RUT. Hay que tener cuidado para que aqui no empiece a pasar lo 
mismo porque no cuesta nada armar una nueva empresa y, así, cada vez que se 
presenten van a cumplir porque no van a tener ninguna historia. Ahí hay un tema que 
quizás seria bueno conversar un poco más a fondo. 

La Sra. Correa indica que si una empresa hace eso no va a poder acreditar 
experiencia, esa es la "sanción" que tiene una empresa nueva que se presenta con un 
RUT nuevo, que les ha pasado, a la que no se le contabiliza el 14% de experiencia 
porque es de la empresa que tenía el otro RUT. Eso es peor que el 5% por mal 
comportamiento. Les ha pasado como dos veces y se han dado cuenta, son empresas 
que no han cumplido y con el descuento han logrado contrarrestar ese efecto, pero 
puede pasar que se la adjudique con otro RUT porque tampoco acreditan experiencia 
los otros oferentes. 

La Sra. Salinas agrega que no todos los servicios publican siempre el 
problema. Por ejemplo, anoche tuvieron una reunión con una comunidad que contrató 
directamente una empresa para hacer un ascensor y los estafó, el municipio no tiene 
nada que ver ahí, y se dieron cuenta que t ienen estafas en todas partes, pero cuentan 
con certificado de inscripción en el MINVU y si se presentan es complejo darse cuenta . 
El registro no siempre queda y por tanto no pueden hacer el descuento de puntaje. 

La Sra. Alcaldesa recomienda hacer la queja y plantear la solicitud al MINVU 
de manera formal, con una carta de la comunidad porque hay que dar a conocer de 
inmediato esas estafas para proteger a los que vienen después. Pero reconoce que tienen 
razón, el -5% es menor que el 14% al que no pueden acceder. 

la Sra. Correa retoma su presentación señalando que se considera una oferta 
conveniente, es la más económica, tiene experiencia en el rubro y presentó una propuesta 
técnica completa, tanto técnica como administrativamente. Por tanto se propone 
adjudicarle la licitación al oferente Altura Vertical SpA por un monto total de contrato de 
$35. 956.668 impuesto incluido y un plazo de ejecución de 90 días corridos. 

La Sra. Alcaldesa consulta durante cuánto tiempo se va restar el 5%, es una 
pregunta que le quedó dando vueltas. ¿De aquí para siempre? 

la Sra. Correa aclara que en las bases se señala que es hasta 12 meses. 

Sometida a votación la Adjudicación licitación Pública FONDEVE "Reparación de Fachada 
Comunidad Carlos Antúnez N º 2420", ésta se aprueba por unanimidad. 

ACUERDO Nº1.095: POR UNANIMIDAD, SE ACUERDA APROBAR LA ADJUDICACIÓN DE LA 
LICITACION PUBLICA LLAMADA POR DECRETO ALCALDICIO EX.Nº109 DE 18 DE ENERO 
DE 2024, PARA LA OBRA FONDEVE "REPARACION DE FACHADA COMUNIDAD CARLOS 
ANTUNEZ Nº2420", ID 2490-8-LE24, A LA EMPRESA ALTURA VERTICAL SPA, RUT 
N • 77.502.843-2, POR UN VALOR TOTAL DE $35.956.668.- IVA INCLUIDO, SEGÚN LO 
INFORMADO EN EL FORMULARIO Nº3, QUE FORMA PARTE INTEGRANTE DE LA PRESENTE 
ACTA Y SE AGREGA COMO ANEXO V, EL PLAZO DE VIGENCIA DEL CONTRA TO SERA 60 
DÍAS CORRIDOS. 
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EL MONTO MÁXIMO PERMITIDO PARA LAS DISMINUCIONES DE CONTRATO, AUMENTOS 
DE CONTRA TO Y EJECUCIÓN DE OBRAS EXTRAORDINARIAS, ES DEL 30% DEL MONTO 
TOTAL DEL CONTRATO, IMPUESTO INCLUIDO. ANTE LA OCURRENCIA DE HECHOS 
CONSTITUTIVOS DE CASO FORTUITO O FUERZA MAYOR, LA MUNICIPALIDAD SE 
RESERVA EL DERECHO DE DISMINUIR LA CONTRATACIÓN EN UN PORCENTAJE 
SUPERIOR AL PREVIAMENTE MENCIONADO. 

EL PRESENTE ACUERDO SE PODRÁ CUMPLIR DE INMEDIATO, SIN 
ESPERAR LA APROBACIÓN DEL ACTA. 

3.4. TRASLADO DE DOÑA YENIFER CONTRERAS BENAVIDES DESDE 3er JUZGADO DE 
POLICt·A LOCAL A LA DIRECCION DE DESARROLLO COMUNITARIO 

La Sra. Alcaldesa señala que, como todos saben, este tipo de traslado 
requiere la anuencia del Concejo. 

El Sr. Jaime Plá, Director de Personas, informa que la funcionaria es una 
administrativa Gradó 13 º, trabaja hace varios años en el juzgado y solicitó el traslado 
simplemente porque quería tener un cambio de las funciones que ha realizado hasta 
ahora y justo en la Dirección de Desarrollo Comunitario se estaba buscando una plaza 
toda vez que doña Erika López se habia acogido a la ley de Incentivo al retiro y que 
trabajaba en Diagonal Oriente . .Se necesitaba personal administrativo, con experiencia. 
Todo calzó perfecto. 

Sometido a votación el Traslado de doña Yenifer Contreras Benavides desde 3er. 
Juzgado de Policia Local a la Dirección de Desarrollo Comunitario, éste se aprueba por 
unanimidad. 

ACUERDO N º 1.096: POR UNANIMIDAD, SE ACUERDA APROBAR EL TRASLADO DE LA 
FUNCIONARIA DOÑA YENIFER ANDREA CONTRERAS BENAVIDES, 
GRADO 13 º E.M., TITULAR DE LA PLANTA ADMINISTRATIVA DESDE EL 3 º JUZGADO 
DE POLICIA LOCAL A LA DIRECCION DE DESARROLLO COMUNITARIO. 

EL PRESENTE ACUERDO SE PODRÁ CUMPLIR DE INMEDIATO, SIN 
ESPERAR LA APROBACIÓN DEL ACTA. 

3.5. OTORGAMIENTO PATENTES DE ALCOHOLES 

La Sra. Alcaldesa somete a consideración del Concejo el otorgamiento de 
las siguientes patentes de alcoholes, estudiadas previamente por la Comisión 
respectiva. 
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1 ) Tipo de Patente 
Razón Social 

Rut Nº 
Dirección 
Rol Avalúo Nº 
Junta de Vecinos Nº 

: Restaurante Diurno y Nocturno 
: Jorge Stalin Quizhpe Villavivencio, Inversiones 

Gastronómicas E.l.R.L. 
: 77. 704. 538-5 
: Rancagua Nº032 
: 861-140 
: 14 
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2) Tipo de Patente 
Razón Social 
Rut Nº 
Dirección 
Rol Avalúo Nº 
Junta de Vecinos Nº 

: Restaurante Diurno 
: Alimentos Arauco Limitada 
: 96.648.580-9 
: Diego de Velásquez Nº2059 Local 2 
: 1228-2 
: 4-A 

La Sra. Tania Fernández, Directora Atención al Contribuyente, indica 
que la primera patente fue vista en la sesión de la Comisión de Alcoholes realizada el 
16 de enero de este año y la prefactibilidad se acordó por unanimidad. El contribuyente 
cuenta con patente de restaurante sin venta de alcohol desde junio de 2023 y los 
vecinos, la junta de.vecinos los otros locatarios se pronunciaron favorablemente. 

El Sr. Pablo Gómez, Dirección de Fiscalización, informa que el local, de 
comida peruana, tiene alrededor de 8 mesas en su interior. 

Sometido a votación el otorgamiento de patente de restaurante diurno y nocturno en 
calle Rancagua Nº032, éste se aprueba por unanimidad. 

ACUERDO N°1.097: POR UNANIMIDAD, SE ACUERDA OTORGAR LA SIGUIENTE 
PATENTE DE ALCOHOLES: 

Tipo de Patente 
Razón Social 

Rut Nº 
Dirección 
Rol Avalúo Nº 
Junta de Vecinos Nº 

: Restaurante Diurno y Nocturno 
: Jorge Stalin Quizhpe Villavivencio, Inversiones 
Gastronómicas E. I. R. L. 

: 77. 704.538-5 
: Rancagua Nº032 
: 862-140 
: 14 

EL PRESENTE ACUERDO SE PODRÁ CUMPLIR DE INMEDIATO, SIN 
ESPERAR LA APROBACIÓN DEL ACTA. 

La Sra. Fernández recuerda que la segunda solicitud fue vista en mayo 
del año pasado; en realidad fue vista al menos dos veces, primero con diurna y nocturna 
y después presentó una reconsideración, con sólo diurna. El contribuyente cuenta con 
tres patentes comerciales: la primera como oficinas administrativas; la segunda, desde 
2014, en Andrés Bello Nº2447, como fuente de soda sin venta de alcohol; la última es 
la de Diego de Velásquez, también como fuente de soda sin venta de alcohol y ya posee 
recepción final de restaurante. En ese momento no se pronunció la junta de vecinos y 
los vecinos votaron en contra debido a lo que ocurre en el sector, donde hay varios 
locales y se generan incivilidades. En la Comisión votaron a favor los Concejales 
Monckeberg, Bergoeing, Errázuriz, Echiburú e lbacache, la Concejal Plaza se abstuvo y 
estuvieron ausentes los Concejales Fernández, Jaeger, Bellolio y Brunetti. Se aprobó 
la factibilidad porque se le ofreció sólo patente diurna; en el sector hay 89 locales 
involucrados con patente diurna. 
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La Sra. Alcaldesa señala que está debajo de un edificio de departamentos 
que estuvo intervenido durante mucho tiempo. No sabe cómo seguirá ahora, pero 
recuerda que en algún minuto sacaron una cantidad de ... Ahí habia comercio sexual de 
manera descarada y cuando estaba el Comandante Romero a cargo se hizo una 
intervención grande y Carabineros comenzó a pedir cédula de identidad a todos los que 
entraban y eso hizo que muchas personas que estaban viviendo ahí se fueran. Lograron 
despejar durante un tiempo, no sabe cómo estará ahora, pero en ese momento era 
bastante mixto, había gente particular que tenía su departamento y querían vivir 
tranquilos, y también había alguien que había ido comprando muchos departamentos 
e introducido ese tipo de ... No sabe si ahora tiene tomado todo el edificio, pero ahora 
último no han recibidó reclamos de parte de los vecinos, lo que significa que o les 
compraron sus departamentos, que la situación está mejor o que se aburrieron de 
reclamar. Seria muy bueno ir a mirar, pero en todo caso, alcohol nocturno ni por nada. 

La Sra. Fernández comenta que este local tiene patente sin venta de 
alcohol desde el año 2007 y optaron sólo por la diurna porque se les negó la nocturna. 

CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Advierte que va a decir algo que planteó hace unos días en la Comisión de 
Alcoholes en cuanto a que el rechazo de los vecinos muchas veces tiene que ver con 
las mesas exteriores y no con el interior del local, por la bulla y el movimiento que 
generan. Cree que en algún momento habrá que definir la política municipal en 
relación con los restaurantes y el uso del Bien Nacional de Uso Público porque duplican 
su capacidad con las mesas exteriores. 

La Sra. Alcaldesa consulta si ellos tienen ese permiso. 

La Sra. Fernández responde que lo tienen desde el 2010, y con buen 
comportamiento. 

CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Considera que es un gran tema para el rechazo que tienen los vecinos 
hacia esos locales y le parece que deben abordarlo en algún momento. 

La Sra. Alcaldesa afirma que lo van a ver, cree que es hora de empezar a 
mirarlo, probablemente por sectores. 

CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Explica que lo planteó el otro dia en relación con mejorar el eje 
Providencia, que es uno de los sectores que se ha puesto conflictivo. 

La Sra. Alcaldesa adelanta que el eje Providencia va a tener una serie de 
mejoras grandes, por todo el EISTU que se le pidió al Costanera Center. Viene una 
remodelación de 4 calles perpendiculares, eso viene grande, bonito, se han hecho 
diseños muy bonitos. Estaban viendo también un reordenamiento que tienen ganas de 
mostrar al Concejo, en torno al Costanera Center, algo que ha estado trabajando la 
Sra. Martorell con todas las otras direcciones, con Carabineros y con el propio 
Costanera. Viene algo importante. 
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El Sr. Gómez indica que una vez que se intervinieron los edificios como el 
Diego de Velásquez, la administración tomó cartas en el asunto para mejorar las 
medidas de seguridad y por esa razón no se han recibido más reclamos, hay una persona 
y pusieron mayor control al interior. Las externatidades que siempre se presentan en 
el sector son básicamente por los repartidores porque está McDonald's, el Kika, el 
Mamut y el Tommy Beans. 

Sometido a votación el otorgamiento de patente de restaurante diurno en calle Diego 
de Velásquez N°2052 Local 2, éste se aprueba de la siguiente manera: 

Aprueban: Alcaldesa, Concejal Manuel José Monckeberg Balmaceda, Concejal 
Macarena Fernández Donoso, Concejal Raphael Bergoeing Vela, Concejal Josefa 
Errázuriz Guilisasti, Concejal Carolina Plaza Guzmán, Concejal Tomás Echiburú 
Altamirano, Concejal Matias Bellolio Merino y Concejal Cristofer Brunetti Núñez. 

Rechaza: Concejal Luis lbacache Silva. 

ACUERDO N°1.098: SE ACUERDA OTORGAR LA SIGUIENTE PATENTE DE ALCOHOLES. 
CON EL RECHAZO DEL CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA: 

Tipo de Patente 
Razón Social 
Rut Nº 
Dirección 
Rol Avalúo Nº 
Junta de Vecinos Nº 

: Restaurante Diurno 
: Alimentos Arauco Limitada 
: 96.648.580-9 
: Diego de Velásquez Nº2059 Local 2 
: 1228-2 
: 4-A 

EL PRESENTE ACUERDO SE PODRÁ CUMPLIR DE INMEDIATO, SIN 
ESPERAR LA APROBACIÓN DEL ACTA. 

4. VARIOS 
USO DE BIEN NACIONAL DE USO PUBLICO EN GRANADEROS 
CONCEJAL MACARENA FERNÁNDEZ DONOSO 

Señala que tiene dos varios muy cortos, uno de ellos tiene que ver con lo 
que planteó el Concejal lbacache sobre el uso del Bien Nacional de Uso Público para 
los bares y se trata de uno muy especifico, en calle Granaderos, que se ha comentado 
mucho en el Concejo. Los vecinos se han quejado bastante del cierre que tienen entre 
Manuel Montt y Barros Borgoña, se entiende que partió por la necestdad de los locales 
post-pandemia, pero ahora la pregunta es hasta cuándo va a estar o cuál es su 
evaluación, qué se está pensando al respecto. 

La Sra. Alcaldesa afirma que van a hacer una buena evaluación porque 
cuando se estaba haciendo. la reestructuración de Manuel Montt eso se vio como algo 
bastante permanente porque el tránsito de autos por ahi no tiene mucho sentido, no 
circulan muchos autos y tampoco habia tantos vecinos cerca. Van a hacer una buena 
evaluación para ver cuál es el nivel de ruidos, dónde, se pueden hacer mediciones, 
etc., pero lo último que recuerda del diseño de Manuel Montt es que ahi se hacia un 
espacio peatonal con muchas jardineras, muchos árboles, que también ayudan a 
mitigar el ruido ... 
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CONCEJAL MACARENA FERNÁNDEZ DONOSO 

Consulta si eso era por la calle chica Granaderos o en ... 

La Sra. Alcaldesa aclara que era la calle Granaderos chica, va a pedir que 
se haga una nueva presentación del diseño del eje Manuel Montt, pero había una 
peatonalización de la zona. Los autos dan una vuelta, una cosa rara por la calle de 
atrás, muchos no van a ninguna parte. 

CONCEJAL JOSEFA ERRÁZURIZ GUILISASTI 

Comenta que Granaderos se usa nada más que para volver de Miguel Claro 
a Manuel Montt, pero no se sigue hacia Barros Borgoño. 

La Sra. Alcaldesa plantea que una cosa es que sea peatonal y otra que, 
además, tenga mesas y sillas. Son cosas aparte. 

CONCEJAL MACARENA FERNÁNDEZ DONOSO 

Sostiene que en Granaderos hay dos locales solamente. 

La Sra. Alcaldesa reitera que pueden empezar a mirar cómo se comporta 
el público de cada uno de esos locales, porque no siempre es igual, va de acuerdo al 
tipo de comida, de trago o de ambiente que ofrecen, también la gente que va es 
distinta. Van a empezar a hacer una evaluación, al menos de esa calle y de otras 
también . Quizás podrían hacer después un orden de prelación de dónde partir para 
hacer las evaluaciones porque requieren tiempo, cuidado ... Aceptan sugerencias para 
ver cuáles son las que tienen que hacer y en qué orden. 

CONCEJAL MACARENA FERNÁNDEZ DONOSO 

Recomienda que, en este caso en especifico, cuando hagan la evaluación 
y si contactan a las juntas de vecinos, contacten a las dos porque los problemas los 
viven las dos juntas. 

CONCEJAL JOSEFA ERRÁZURIZ GUILISASTI 

Agrega que ahi está la zona t ípica de William Noon. 

PROPIEDADES ABANDONADAS EN BELLAVISTA 
CONCEJAL MACARENA FERNANDEZ DONOSO 

Su segundo y último punto es sobre unas propiedades abandonadas en 
Bellavista, Dardignac N º 0112 y Constitución N º 111. Hace un tiempo consultó sobre esas 
propiedades y no ha recibido respuesta, la junta de vednos también Lo está solicitando, 
quieren que se declaren abandonadas que, por lo que entiende, se puede hacer 
mediante un decreto alcaldicio, para poder comenzar a controlar las incivilidades que 
se producen en las dos propiedades. 
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La Sra. Alcaldesa entiende que son locales que se cerraron. Es el drama 
que enfrentan siempre: en algún minuto cierran un local por las incivilidades y después 
las incivilidades son, a veces, incluso peores. Hay que ver bien qué se puede hacer ahí. 

CONCEJAL MANUEL JOSÉ MONCKEBERG BALMACEDA 

Consulta si hay poder para poder intervenir ahí. 

La Sra. Alcaldesa responde afirmativamente, pero se requiere cumplir 
muchos requisitos, no es cosa que estén vacíos no más y el municipio pueda meterse. 

CONCEJAL JOSEFA ERRÁZURIZ GUILISASTI 

Hace presente que la propiedad de Pocuro con Holanda lleva más de 20 
años. 

La Sra. Carol Vargas, Administradora Municipal, se compromete a enviar 
como un paso a paso de lo que significan las propiedades abandonadas: requieren 
muchos procedimientos, hay que poner avisos en el diario ... , no es tan fácil. Toma 
mucho tiempo, dependiendo además de si están los dueños, hay algunas casas que son 
de muchos dueños y ahi es más complejo aún. 

CONCEJAL MACARENA FERNÁNDEZ DONOSO 

Pregunta si en el caso de esas dos direcciones no se ha iniciado un proceso 
-sobre todo si es muy largo- para declararlas abandonadas. 

La Sra. Vargas no tiene claridad de si alguien lo ha iniciado y cómo se 
inicia si eventualmente se puede o no, porque si hay un dueño que está súper claro no 
es como llegar y declarar que están abandonadas porque, si no, cada uno podria ... Va 
a revisar bien el paso a paso y lo puede enviar también. 

PLAGA DE RATONES 
CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Tiene 4 puntos, dos breves y otros dos que deseada fundamentar un poco 
más. El primero de los breves es una solicitud de apoyo de la municipalidad para la 
Unidad Vecinal Nº12, Pedro de Valdivia Norte, y el sector de Montecarmelo, que al 
parecer están con una plaga de ratones. Solicita tomar contacto con las juntas de 
vecinos o con las comunidades afectadas. 

FIESTA DE LA VENDIMIA 
CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

El segundo punto es una protesta de los vecinos residentes del sector de 
Avenida Italia, por la fiesta de la Vendimia. Sabe que siempre se generan conflictos 
porque los locatarios están felices por el aumento de las ventas y, por otro lado, los 
vecinos terminan siempre molestos por todo lo que ocurre alrededor de la fiesta. 

La Sra. Alcaldesa indica que termina a las 22:00 horas. 
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CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Reconoce que termina relativamente temprano, pero a Los vecinos les 
tocan los curados, la gente estacionada sobre los jardines ... Eso es lo que todos los años 
señalan. Para que esta vez, el 20 y 21 de este mes, haya una fiscalización lo más 
estricta posible. 

La Sra. Alcaldesa destaca que la hicieron con un horario muy acotado, 
justamente por esa razón y van a hacer mucha fiscalización. 

La Sra. Vargas informa que ayer tuvieron reunión con todos los equipos 
municipales para revisar la logística respecto de la vendimia. La Dirección de Desarrollo 
Comunitario también ya se ha reunido con algunos vecinos, los que tienen 
estacionamientos están organizados con la productora para que los dejen entrar con la 
lista de patentes, Fiscalización y Seguridad también tienen un plan ... En general, es 
súper familiar y en años anteriores ha habido problemas mínimos en situaciones de 
ebriedad. Es muy, muy familiar, al igual que en Andrés Bello. La productora se encarga 
de todo, pero el municipio también tiene resguardos para que después quede todo 
limpio ... Están todas las unidades municipales súper coordinadas para que resulte lo 
mejor posible, han conversado con los vecinos de alrededor y los territoriales también 
están haciendo un trabajo ahí. 

La Sra. Mirna Campos, Dirección de Fiscalización, informa que 
Fiscalización tiene un refuerzo de fiscalización, van a tener 15 inspectores municipales 
sólo en ese sector durante todo el dia. Empiezan el dia antes con el montaje de toda 
la actividad hasta las 22:00 horas del sábado y del domingo, y la que habla va a estar 
a cargo del servicio esos dos días. Ya se coordinaron con la productora, a la que también 
le pidieron aumentar los guardias, principalmente en Santa Isabel con Italia, donde 
está el mayor flujo de gente que ingresa al sector, para prevenir el comercio 
ambulante. Por alrededor van a tener también servicio de motoristas, que van a estar 
custodiando que no haya cuidadores ilegales, vehículos mal estacionados y la gente 
que llega en vehículo a vender ilegalmente en el sector. 

La Sra. Vargas comenta que una de las cosas que molestaba a los vecinos 
era el montaje y desmontaje, se trabajaron los horarios y no es mucho lo que hay que 
montar, no tiene escenario ni muchas cosas, pero sí hay ruido y eso lo revisó el DEL 
con la productora para afectar lo menos posible a los vecinos. 

La Sra. Campos señala que, en Caupolicán, en el edificio de enfrente, los 
vecinos reclaman al municipio por el montaje y desmontaje, además este año va haber 
un DJ así que van a estar atentos en ese punto, ya les dijeron que los niveles debían 
ser bajos para no molestar a los edificios de enfrente. También se coordinaron con 
Ñuñoa y van a tener personal en esa esquina en conjunto con Seguridad Providencia. 

CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Solicita considerar el perímetro lo más amplio posible por el tema de los 
estacionamientos en los alrededores, son varias cuadras a la redonda que se ven 
afectadas. 
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CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Hace presente que se cumple un año desde que fue el incendio en el 
Pasaje Navarrete, que fue muy trágico, murió una vecina de 76 años, y después de eso 
se evaluaron las condiciones de habitabilidad del sector, los vecinos hicieron una 
propuesta que no fue considerada por la municipalidad porque les pareció inadecuada, 
tenía que ver con el acceso de bomberos y los bolardos. Se tomaron una serie de 
medidas, como demarcaciones y señaléticas, que ayudó a ordenar un poco más el 
sector, pero todo lo que tiene que ver con la encuesta que se hizo en las casas para 
ver condiciones de habitabilidad y necesidades, los vecinos todavia no conocen los 
resultados y por tanto no saben qué detectó el municipio, qué diagnosticó y qué habria 
que trabajar a futuro para que no se repita una situación como ésa. Solicita que, apenas 
se pueda, hagan llegar a la junta de vecinos y a los vecinos los resultados de la encuesta 
que se realizó. 

La Sra. Ana Maria Yévenes, Directora de Desarrollo Comunitario, 
responde que se hicieron varias participaciones en ese lugar y el problema que hubo se 
debió al ingreso del carro de bomberos que había sido provocado por un problema de 
estacionamiento, que se arregló. Se les explicó por qué no se podían sacar los bolardos, 
porque eso ponía en riesgo otros edificios, ha habido varias conversaciones en ese 
sentido. No sabia que se había hecho una encuesta sobre habitabilidad, lo va a 
averiguar, pero por la Dirección de Desarrollo Comunitario al menos no ha pasado. 

La Sra. Alcaldesa agrega que, fuera de FONDEVE, el municipio no tiene 
cómo meterse ahi. 

CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Advierte que puede ser que se equivoque, pero tiene entendido que el 
departamento o el encargado de habitabilidad de FONDEVE -no recuerda cuál eta la 
estructura- habria hecho una encuesta en ese periodo. 

La Sra. Alcaldesa se compromete a averiguarlo, ojalá lo puedan conversar 
la próxima semana nuevamente, pero el drama es que el municipio no se puede meter 
puertas adentro, salvo FONDEVE y no hay FONDEVE para casas, pero se puede hacer. 
Es la única forma de poder hacerlo y el drama de los FONDEVE en las casas es que ahí 
sí que no terminan nunca. 

La Sra. Yévenes añade, respecto de los ratones, que recibieron esa 
preocupación por parte de los territoriales, hace algunos días se informó a Salud 
Ambiental y se están tomando las medidas para revertir la situación. 

CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Reitera su solicitud, si existe esa encuesta, que por favor la analicen y 
vean qué puede hacer la administración . 
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La Sra. Vargas explica que el municipio no tiene fondos para eso y en algún 
momento se hizo una encuesta en los cités y casas de fachada continua para ver la 
posibilidad de postularlos a fondos externos, no tiene necesariamente que ver con el 
incendio en particular sino más bien con que hay fondos externos del Ministerio de 
Vivienda y se trabajó para una posible postulación. Por eso puede creer que en algún 
momento se hizo una encuesta en ese pasaje, va a averiguar bien porque a lo mejor 
los vecinos tienen una confusión. La principal problemática que tenían era por cómo 
pasaba el carro de bomberos, pero después de muchas participaciones los vecinos se 
dieron cuenta que no existía otra posibilidad porque el carro choca con el techo. Lo 
que pasó fue que habia un auto estacionado en un lugar donde no estaba permitido y 
eso impidió que el carro entrara de la forma que debía hacerlo. 

La Sra. Alcaldesa advierte que las postulaciones al Ministerio de la 
Vivienda es algo que toma dos o tres años. Por ejemplo, ahora se acaba de cerrar un 
convenio con unos departamentos que están en Seminario/ Marin, cerca del anfiteatro, 
es un conjunto grande donde el principal problema eran las cañerias, las aguas 
servidas; eso se va a demorar bastante tiempo, era harto dinero, pero es una 
postulación que se hace al Ministerio de la Vivienda. 

ORQUESTA JUVENIL 
CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Cree que el tema de fondo es tener todos los antecedentes para ver qué 
más se puede hacer para que no se repita algo como eso. 

Su último punto tiene que ver con la Orquesta Juvenil de Providencia. Pide 
disculpas a la Fundación Cultural por un comunicado porque en realfdad se refería a la 
Corporación Educacional. Lo concreto es que a los profesores de la Orquesta Juvenil se 
les disminuyeron las horas de ensayo y docencia, además del valor I hora que se les 
pagaba. 

El año 2022 planteó en Concejo su preocupación por la desaparición del 
programa de enseñanza de cuerdas a través del Método Suzuki y recuerda que en esa 
ocasión se le respondió que no era necesario un programa como ése, que ya no era tan 
útil porque Providencia privilegiaba el trabajo de las orquestas juveniles, que daban 
cabida, más o menos, a 65 estudiantes. En este caso, la Orquesta Juvenil tiene más o 
menos 40 integrantes de todos los colegios de Providencia y 5 profesores, a los que se 
les rebajó el valor/ hora en un 13% y disminuyeron las horas de ensayo en un 40%, las 5 
horas semanales se rebajaron a 3. Se pregunta para dónde va la Orquesta Juvenil en 
Providencia, si de verdad es una prioridad para trabajar con los jóvenes o no, o si es 
una actividad extraprogramática más. Considera importante desarrollar las orquestas 
juveniles, en todo Chile hay ejemplos de lo importantes que son y la Alcaldesa sabe el 
valor que tiene la música en la formación de los jóvenes. Le parece contradictorio lo 
que está pasando con lo que el Concejo y la administración propician. 
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La Sra. lvana González, Directora de Educación, Corporación de 
Desarrollo Social, señala que como a continuación del Concejo hay Comisión de 
Educación tiene una lámina con todas las explicaciones de las consultas que el Concejal 
ha hecho, sin embargo le adelanta que han hecho una racionalización de los talleres. 
Hace cuatro años, Providencia tenía más de 150 talleres extraprogramáticos para los 
estudiantes, pero con muy baja participación y por tanto se levantó información sobre 
los talleres preferidos por los estudiantes y sus padres. Obviamente, los que tuvieron 
mayor convocatoria fueron los talleres deportivos, entonces se crearon más, se 
reforzaron los talleres deportivos y los colegios se abrieron los sábados para trabajar 
en ellos. 

Se exploraron otras áreas de las artes, como el teatro, la fotografia, los 
coros y la orquesta. Sin embargo, cuando se hace el cálculo - independientemente que 
Providencia tenga la política de desarrollar la formación integral- la orquesta no es 
sólo la de los talleres extraprogramáticos. El Liceo 7 tiene una orquesta muy buena, a 
la que siempre apoyan a través de su profesora y de los instrumentos; tiene orquesta 
el Juan Pablo Duarte y en el Liceo Alessandri también hay una pequeña orquesta. 
Entonces no es la única orquesta que tiene Providencia; de hecho, cree que los 
Concejales han escuchado mucho más a la orquesta del Liceo 7, con su coro ... 

La Sra. Alcaldesa comenta que nunca la ha escuchado. 

La Sra. González cree que puede ser. No han cerrado la opción ... 
Providencia tiene 4 orquestas y esta, que era de formación y tenía un grupo infantil de 
niños que se iniciaban y una juvenil, para poder dar la oportunidad a La existencia de 
otros talleres y reforzarlos, el año 2022 concentraron los dos grupos en una sola 
orquesta, que tuviese los mismos monitores. 

Hay un tema que no es menor, a los talleristas se les pagaba un valor /hora 
que los monitores de orquesta no aceptaban, ellos ganaban dos y tres veces más que 
los talleristas, los monitores de los otros talleres, y este año, para poder mantener la 
orquesta, se equiparó el valor/hora que deben tener todos los monitores. No hay que 
olvidar que la Corporación Municipal se incorporó este año completamente a las 
compras públicas, entonces ya no se puede seleccionar a las personas "a dedo" sino 
que hay que hacer una oferta a través del portal Mercado Público, se puede contratar 
a honorarios, pero en virtud de lo que está en el mercado, con un valor/hora estipulado 
y eso es lo que han hecho. 

Es importante mencionar que no hay una sola orquesta y que está ese 
grupo que, como dice el Concejal lbacache, está bajo la política del taller de formación 
integral; es decir, así como se entrega fotografía, pintura, deporte, literatura, 
periodismo, también tienen para los estudiantes que quieren explorar el tema de la 
orquesta. Pero tienen otras orquestas, donde hay niños que trabajan todos los días para 
formarse y que son las que la gente ve. Esto es más bien como un tema exploratorio, 
están entregando la posibilidad de que los estudiantes adhieran a todo el tema de la 
música, pero hay que racionalizar los recursos para poder entregar también a los otros 
estudiantes lo que son sus aptitudes. Este año tienen 3 tremendas academias de 
talentos, en Debate, Matemáticas y Biología, que también merecen tener recursos para 
poder funcionar. A todos les gusta el arte, pero hay que dividir lo que se tiene entre 
todas las aptitudes de los niños. 
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CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Indica que lo que quería era tener claridad respecto de para dónde va, 
entonces entiende que es un taller más dentro de los que imparte la comuna y afirma 
que le ha tocado escucharla en el Colegio Providencia, donde hace un tiempo fueron a 
tocar, y la verdad es que si no las escuchan es porque no las invitan a más lugares. 
Están dispuestos a hacer las presentaciones que quieran, cuando quieran. Es 
importante clarificar para dónde va la orquesta y es un taller para la Corporación. 
Consulta si es posible formar la Orquesta Juvenil de Providencia como son las orquestas 
juveniles en el pais, que sea un proyecto más ambicioso, por decirlo de alguna manera. 
Sólo lo plantea, pero le queda clara la respuesta que da la Corporación. 

La Sra. Akaldesa sostiene que orquesta es básicamente la del 7, que es 
un poco de mayor nivel y que están tratando de potenciar. 

CONCEJAL JOSEFA ERRÁZURIZ GUILISASTI 

Consulta si los niños que participan en esa orquesta juvenil que es un 
taller, que son de distintos colegios o liceos de la comuna, ¿pueden tener acceso a las 
otras orquestas? 

La Sra. Alcaldesa responde que probablemente la orquesta del 7 funciona 
dentro de las horas de clase. El drama que hay es que el 85% de los niños viene de otras 
comunas y no es fácil juntarlos a todos para que ensayen como orquesta. Porque una 
cosa es ensayar el instrumento ... Una cosa es una clase de taller con un instrumento, 
por ejemplo, violín, que es para aprender las notas, ejecutar relativamente bien, etc., 
y otra cosa son los ensayos como orquesta y eso no es tan fácil cuando vienen de 
distintos colegios, con distintos horarios y además de distintas comunas. No es fácil. Si 
quisieran una Orquesta Juvenil de Providencia probablemente deberá ser más bien con 
niños que viven en la comuna o cerca de Providencia, porque de otra manera resulta 
difícil juntarlos. 

CONCEJAL LUIS IBACACHE SILVA 

Sólo un detalle. Le tocó ver un ensayo de la orquesta hace algunos dias, 
día sábado, súper helado, llegaron todQs los niños, ensayaron ... , están comprometidos 
con la orquesta. La distancia no parece ser un problema para ellos. 

Siendo las 11: 17 horas, se levanta la sesión . 

~sgr.· 
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~rovidenGi~ 
irecc1on e To7un-my:te 

Aseo, Ornato y Mantención 

Providencia, 8 de abril de 2024 

ANEXO! 
SESION ORDINARIA Nº l 18 
16 DE ABRIL DE 2024 

Memorando N2: {¡; 34, .?J / 
Antecedente: Memorándum Nº 20.137 

del 29/08/16 de la 

Materia: 

Dirección de 

Administración y 

Finanzas. 
Contrataciones directas 

de servicios meses de 
febrero y marzo de 2024. 

OE: EDUARDO ARANCIBIA BARACAT . /'~;o--~ , j 
DIRECTOR DE MEDIO AMBIENTE, ASEO, ORNATO V MANTENCIONJ."°" (. ~~ 

A: SRA. EVELYN MATTHEI FORNET /l tcj~~t Z 
ALCALDESA MUNICIPALIDAD DE PROVIDENCIA n . ~ A~~Al S) 

~ J 
( ._ .. ! ': """ .. .:' -.......:. 1 . '..7 -: • 

En conformidad a lo establecido en el inciso 7° del Artículo N° 8 de la Ley N° I 8.695, 
donde se indica, entre otros, que se deberá informar al Concejo sobre las contrataciones 
directas de servidos para el municipio, adjunto remito a Ud. la información respectiva. 

De acuerdo a lo anterior, agradeceré a Ud. gestionar su entrega al Concejo 
Municipal. 

Saluda atentamente a Ud., 

Distribu n: 
Archivo DAOM. 
Secretaría Municipal. 
Sec. Adquisiciones. 
Dirección Adm. y Finanzas. B&J 

Q Pedro de Valdivia 963 
'- +56 2 2654 3200 

O 9 ABR Z024 

orovidencia.cl n rl Q 
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UNIDAD COMPRADORA 

PERIODO 

A} UCITAOOHES ADJUDICADAS: 

ID MERCA.DO Pua/CO ,.. 
NÚMEl!OIO FEQtA 

1 

2 
3 

4 

4 

l 
l 

"""""'U 
,.. 
106 

109 

133 

134 

135 

139 

I} CONTRATAOONES vfA CONVENIO MARCO: 

OIC MERCADO PUeUCO 
~~•u ,.. 

NÚMEAOOC ~CHA ,.. 
1 24-.o.424 07/02/20?4 es 
2 2458 ... 5<:M24 07/02/20?4 eG 

C) CONTRATACIONES vfA TRATO DIRECTO: 

O/C MERCADO PUBLICO """"""'º ... 
WMEROOC FECHA N' 

1 2458-4o.AG24 05/02/2024 81 

2 245&-lt.AC24 08/0212024 81 

3 2458-42.AG24 07/02/2024 ea 
4 2.458-41·AG24 07/f11/2024 119 

2 245&-4MG24 07KnfNZ4 9t 

3 24 51M&-$E2• 0Ml2/2024 96 
4 98 

5 100 

3 102 

4 24 5e-50-SE24 16/02/2024 104 

5 245e-~E24 21/0212024 107 

6 24 $8-.53-6E24 20/02/2024 118 

4 2456-M-SE24 22/02/2024 1 19 

5 24 56·54-SE24 20/02/2024 120 

• 245&-64-SE24 29!02J2024 121 

7 24*51-AG24 <WOl/'2024 122 

5 2• *se.&E2• 21/041202• 124 

• 1 

!' 

INFORME SOBRE CONTRATACIONES MEDIANTE: TRATO DIRECTO, CONVENIO MARCO O LICITACIÓN PÚBLICA (ArU Inciso 1• LEY 1ut5¡ 

DIRECCIÓN DE MEDIO AMBIENTE, ASEO, ORNATO Y MANTENCION 

f EBRERO 2024 

R~ 1'1t/10U"l>tloc-olt FoaihMetdel-· M. 1 y IL 

EX 
-·-·· EMPAl!SA VALOft TOTAL 

NOMBRE DE 1.A UaTACION IMPUESTO 08SERVAQOHES 
FECHA llAZON SOCIAi. R.U.T. IHCUJIOO ,.. FECHA 

13/02/2024 Setvldo de omato F,.rdsco Otelu Uclo. n .e1a.110-4 • 2.381.439 45 IJl02/2024 Uc:it.cilln Pulllíca, Cr,ol<ulo N 

1:1/0212024 seMcio c1o om010 F,.rdsco Ololzo ltclo. n .111a.11o-c • 52.lll.IO ~ t3/0V2024 Uc:itaddn PUlllica, Cap;tulo N 
27/02/'2024 SeMciodeO...lrto - Palsojlsmo S¡ln ll~l.516.6<1).9 s 20$.SM 59 27/0V202• Ucilod6n Publica, Capitulo N 

27!02/2024 S.-.-doOm- No)doo Pllujkmo Spa 96.816.640-9 s 505.923 60 27/0V2024 Udtod<ln l'\Mal, Capltulo N 

27JQ2/2024 Se!"4do de Omato NúdooPlli•moSpa 96.816640-9 s 1.112.954 tlt 27/0V2024 Ucilodoln Publico, CaplbAo N 

29/02/202• SeMdo do Omato FIWIC:bco Ot.lu Ltdl. n .a1a.110-4 s 5.718JI09 tl3 29/02n024 Uc:iloción Publico. Cepil>Ao N 

'"" l!MPRUA VALOR TOTAL . . . . - . - . MAU 

ADQVISICION O RIMQO CONTRATADO IMPVUTO 08Sl!RVACIONES 
FECHA AAZOl'f SOC1AI. R.U. T. IHQ..UIOO N' ~CHA 

Del02/2024 Compro de-• E<mu Oistnl>uldo< Ltda. 79.588.670-5 s 20.000.000 34 05/0Zl2024 

06/02/2024 Compra do -..1>on1lblo E:smu Oislrlbuldor Ltda 79.588.670-5 • 9.D00.000 3li 0Sl02/2024 

•e 
EMPRE9A VALOR TOTAL -·-·· ftn~SU'" 'l!S•·-• ADQUISICION O S!RVICIO CONTRA T AOO IM' Ul!STO ARTICULO APUCAOO rl OBSERVACIONES 

FEQIA RAZON SOCIAL R.U. T. INCLUIOO ,.. FECHA 
02/02/2024 Compra do repueSIOS .,... vellioJlos ComerdolllllclOta FCV S pe 77.752.-.« 1 571 .200 33 02/02/2024 10- bit Compra~ 

0&'02/2024 Compra do hsumos pe<a manlelllmlen<o do velllcUos Norenbe<V• Píz.wro IOuss Polot s 154.700 38 0Gl02/2024 10- bis Compra ~ 

00l02!202• Compn do -- peni venlaAot VonogutSpa. 17.&SZ.304-3 • 9 78.200 37 06l02/2024 10- bis Compra ~ 

06/02/1024 Ccmpra de repuestos pon vel>lc:ulos NomlberOt l'IUtlo l<M• Palw s 1.061.Cltt 38 06l02.l202• 10' bit Compra ~ 
07/02/2024 Com;n do-· Po,. mllll~• do ... -. -..GR>upSpa n.324.222 ... • 1.231.412 39 . 0Gl02/2024 10-bb~~ 
OS/0212024 Compra do repue11111 para venfcúoo ~S.A. VellkUot Mo\oriudos 92.475.()00..6 $ 299.416 40 07/02J2024 10- • N" 7 • lo!ra Ol 
oa/02/2024 Compra do 1e9UtlliOS ..... '°"'""°' ~tSA 92.99400Q.8 ' 181.224 ' ' 07/02/2024 53' •l 
0&'02/2024 Com;>ra do lnt'"''''" pa111 moru~ do ........... F..meño y Pintunl ~ ~· E.l R.L 76.132.121-5 s 190.243 42 08l02/2024 53' •I 

~OZA Compn do "'l'UHl>O• .,.,.. VIN<Uot l.Anafn $ien'8 y Cla Udol. 82.2113 41)().5 • 138.964 43 09/02J20'24 53' 11 
~212024 Compra de ntp.JHlct .,_,.. veNo.Jos Sean/• a.le S.A 115.538,46().1( $ 54.790 .. 09/0V2024 10' • N" 7 • lelrll OI 
13/02/2024 Compn do ropun los .,.,. ve4ilo.Jot KIMmeM SA Vehlculot Mol0<1zldos 92.4 75.00Q.6 $ 162.649 47 13/0212024 10'· N'7 · lo!nlO) 

ISI02/2024 Setvldo do Mllmenciclo Floll Vlhlc.Aor KIMml.M SA Vehlc:ulOt Mol0'1U40S 92.475.00<Ml $ 2.006.806 48 111102n024 10' • N' 7 • letra 11) 

Ull02/2024 Setvldo do Monl-floll Vtl'llc<J<or KMmoM S.A. Vehlcutos Mo-os 92.475.00<Ml • 258.489 49 lll/0212024 10" • N" 7 •IOtrtO) 

lll/02/2024 SeMdo de M•nl-Flola Vellla.lar Scanlo a.le S A 96.5311.451).,1( i 1.244.580 50 11110212024 10- • H' 7 • letraol 
191021202• Sotviáo d• Omoto Asesorlas Hi<ltllvlbo Lldo 71.345.08().1 s 19,1192.000 ~2 19/0212024 10· • ,.. 7 · letra g) 

19/02/2024 Compro !léono• do OmelO ~y EnoJvia Spa. n.111.s11~ • 373"087 53 1 0/0.1/202 4 1 o· l>ls Compro A~1 

19/02/2024 Compra clo ._ .. 1os pera ..ideulot Kaulrotnn SA VoNCYlos -os 92.475 OOQ..4 • 127,592 5' 1•'0212024 10' • N" 7 - leua O) 



' • 

e 2458-S~E24 2llQ2J2024 126 20!02/202• ~de IAunMnción Aoi.. Vt'-'.ar Kavlrr.ann S.A. Volllculo• Mo-. 92 475QC0.6 $ 2.649.605 SS 20102/2024 10•-N• 7 ·1elrag) 

7 2458-68-SE24 061031202• 129 26!02/2024 Servic;io,doOmato ftaneheo Olelu licio. 77.978 17(1.4 $ 2.717.960 56 2'3J02/2024 1lr • N• 7 • ktftll e) 

8 245~AG24 2lll021202• 128 2610212024 Compra O. "';uestos para v .. .,.culos Riflo Gondlez Guióo Looool $ 674.492 'ST 24/02/2024 10· bis Com4)<8 Aoi 
6 2'58-66-SE24 01/03/2024 137 2711l2n024 S...,;<;IO •• -ndón Floto v.nic..lar Samia Ctlil• SA 96,!SJ&M!G-I( $ 1.397.006 sa 27/02/2024 10' · N• 7 -long) 

1 2~E2• 28102/2024 138 25/021202• Servido de Medio Ambiente tnv. Chicu.-.o &Jatental>Je. Ud .. 16445 "6-4 $ 2.805.238 82 2&'02/2024 10' N'7 len iJ 
8 

9 
7 

(" 
10· • N'7 • le1n g) 

10• • t>IS Compra Agrl 

10" · N"By53•a¡ 
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UNiDAD COMPRADORA 1 
PEA IODO 1 

A) UOTA00NES ADJUDICAOAS: 

ID MERC.\00 PUBLICO ----
N" 

IÑMEROID FECHA H" 

1 2~se..a3-S€2· 1MlJ/202• 1'1 

2 2•SM2-Se2• IMll/202• ·~ 
3 2•50~• 2111lll202• 16¡ 

' 2•S&-K-SE2• l1Alll202• 113 

5 2•sa-100-SE2• ~3(.l024 1114 

6 2•S&-101.se24 21All/2024 175 

7 2•58-116-SE2• 01AMl202• 1&4 

e 2•5&-117~4 Ollll'l202• 195 

9 2•SS-118-SE2• 01-• 11Ml 

B) CONTRATAOONES VlA CONVtNlO MAACO: 

OIC'MEllCAOO PI/BUCO 
___ .,_ 

H" 
IÑMEROOC FECttl H" 

1 2<53.ee-c.r.a4 21Al:lf2024 177 

2 2•S&-e7-CM24 2Mlll202• 178 

C) CO~TAOONES VIA TRATO DIRECTO: 

OIC MERCADO PllBUCO -----
H' 

Nú&IEROOC FEct<ll N' 

1 24$8· 71.se24 OM>J/202• t4' 

2 ,.2 

l USll-60-AG2• ISl03!2024 ••1 

' 24*7~4 ·~· 152 

5 2458-7~1 llm/2024 1$0 

e 245&-79-SD• 13.93/2024 1$5 

7 24S6-i1 .se:i• 21J0:v.1021 153 

a 2•S&-7MG24 13mÍ2024 157 

9 2• 5M9-SE2C 2<Wl/202c 178 

'º 24~· 2j)mt2024 179 

11 2•~7-Se24 20/0J/202C 17•· 
12 170 

13 245a~G2• 2Q/03/2024 11111 

14 l45!-M.se2• 21/03/202• 167 

IS 24~· 2, .ol/'2024 16S 

16 2•56~()24 20.ol/'2021 183 

17 24sa~G2• 20IOY.!024 184 

18 24S8-102-AO?• ~· 1&5 

'º 24S8-t 0µ.()2• ~· 186 

20 24S&-104-'G2• 2!>\l'3l2024 18 7 

' 

INFORME SOBRE CONTRATACIONES MEDIANTE: TRATO DIRECTO, CONVENIO MARCO O LICITACIÓN PúBUCA (Al1.8 Inciso 7' lEY 19.695> 

DIRECOON DE MEDIO AM81ErfTE, ASEO, ORNATO V MAN!tNOON 

MARZ02014 

....... 211/l:OU ·~·Facultadilsdl!t~· Alt..&yU. 

~·-· 
EMP11ESA VALOR TOTAL 

HOMBRE OE LA UCfTACION llPVESTO 08$ERVACIOHfS 
~CHA RAlON90CW.. R.V.T. INCLUIOO H" fíECMA 

~ -doOm.to F.-Oteila Udo. n..e7e-.17M ' 720.2S2 8' OS.03121r2• Ucbd6n P.-0.C.pl!ulol\I 

OS.Ol/202• s.MdodtOnlcto ,_Pliso.......,Spo IMl.816.G4M ' .auoo 1$ 05.03/202• ~-·~"' 
, WlllO'l• COml>'• -do Om&1'> -~Spo IMl.81~ .114M s 2111.182 71 11.ol®2• ~-.C~N 
Uo0ll202• Sonido do~ Ft..mto ,otriza l.tdtt. n..97U7M ' 2.$46.3)7 72 t1.0lt202C Ucbd6n """'°"· C.pl!ulo"' 
15.03/2024 - ... ~ Ffoncbco °"""' Ude. 77..971.HM ' 1.41)..N'2 n 14.IO)l202C Udteci6n Pu.'bica. Capi!ulo rv 
IMll/2024 Sonldodoom.... Ff-OtottaUde. 77.978.170-.0 s 2.791,329 12 1~02· Uc:to<i6n PullfiQi. C1~ulo N 
20/03.'2024 s.MdodoOnlcto F<-Otolh Ud.o. 77.t71.17M ' • .• 14.170 98 20All/2024 tJct.- Pubica, Copllujo rv. 
20Alll21>24 -do~ Fttindloo Otsil.a Ude. 77.0la.170-4 ' 127~8 100 2003/202• ..-Pvblca. C•llilulor>I 

20ml202• S.nldodo~ f f lndsco ~a Uda. 77..976.170-.0 ' 2.1 Sl.764 102 20IOJl202• Ucbd6n P.-. C1p1Wio rv. 

h•- EMPl\ESA VALOR TOTAL 
AOQUl5ICION.O SERVICIO COHTRATAOO IMPUUTO oasEll\/AQOHU 

~CHA llAZOll socw. R.V.T. 1NCLIADO H" fEatt. 

1emm2• Compra do G_.,1 95 E.lmn: Oistrb..116or Ud1 .. 79.SM.870.5 $ 15.000,000 t5 11Al3/202• C.,,..n!o Morco 
19'03/2024 Com:n de l'«>akoo Oioool Eam.n~Ud•. 79,.5811.!70.S $ 20.000.000 "° 1&.0lf.Z02• ~Marco 

EMPftE$.I\ VALOR TOTAL 
~·~ AOOUISICION O 'ERlllCIO C.OHTRATAOO IMPUESTO AR'l'ICULO APUCADO rl OBSERVAéloHEll 

FECHA llAZOfl socw. R\l.T. INCLUIDO lf' FECHA 

05/03/202• eom.w-a d• r~ i:i-t• vetik:ulos SClllit CNlo SA 90.Sl ... eo.K ' Z.311.852 "' OW:l/202C tO' · N"7 · 1<nW) 
05.<)3/2024 s.nldodoMoll!ondón_V_lo< Mwht l.oflrlo se UDoa - $ 45.000 87 OWl/202• 53' o) 

05.<)3/2024 Compra ~n de Ortusto AIM- lnd-ISpe. 17.1'8,32~ $ 440.300 118 OWJ/2024 'º' '* CGml>I• ~ 
11.ov.i024 ~-de O.nato - ..... -~. 78.S31l.119-9 -S IG.600.$00 e9 QlAl:l/2024 IO'-N"2 

1203!202• Compra~ r~ peta wtltcu:los l<a\dmann SAVohlaAoo- 92.475,00!M s <59.780 70 OM>J/202• IO' · N'1 · 1<nW) 

12'113/202• SeMdodoM.ll!e.-.FlotaV-1 Ges1lóro Ecotógica do R-- SA. 9'S.722Mo.5 s 1.004.225 73 t 110ll'2024 10'-N"7·1WJQ) 

r;w;ll202' SeMdo de Mantenci61\ fkltlt Veticu\ar S.Mc:ioss.Mbus Ude. 76.351.587..? s 1.970.033 7• 11/03/2024 10". N" 7 -lolt• O) 

•2J0ll202• ~d·--per· .... - Su--d-'Noumálítol.ldo. 7&2l9.S60-2 s 228.192 75 11Al:ll202i 10'1*Compw,lcil 

11/0S/2024 eorr.:wa de repuestos~· wl\kvb a-EC!O~doRoúd.-SA G&.122.«l).5 l S.ul.A« '111 t 4A:lll202C 10' - tr7 - l<ng) 

10/03/2024 ScnldodoMonteoc16nFhitaV-•1 Kaufm.1!1)(1 SA Vetik:ubs Mobxtl:ad.ot 92475·.oDo.<I s 4 .753.9 13 18 1"1131'202• 10'-N' 7·,....0) 

1Mll/202C -OOM61110fld6o-Vo1'lcola1 -.. .. Gld..-Spe 79.1149.1'().I( s lStMl.O 7'. 14J0l/'2024 10'. li"7 · 1e1r•OI 

18'03/2024 Co .... dt repu..m. para wt;brlos Oisbb.idOJ• de fileu"'*1ic::os det Sur Ltda. 77.337.SOO.l ' 111.900 80 14Allil024 53· • ) 

IM!ln024 Compra do repuestos pera whtcvl0$ -eo.s.-.s ... 11.SM.esa.5 ' 341.990 e1 14Al312024 10' bis Comp. .4ot 
ll!Al3/2024 Compt8 de tt!pUe'5tos pera wf\fcutos Kau1mam1 S A Vetl~~o_s 92.475.00!M s 1.391.243 83 IWl/2024 10'-N' 7 -IW•O) 

lMll/2024 Compre do repie:stc-t pare wtik:utos f<•UfmlM SA. ·V"'k:utol Mo:Dltmdos 92.475.ooo.e s 1.009.370 M 1'Sil01/'2024 10'. N" T • letnt O) 

20Alll202• Compa de r•~Hfot pi1ra wfl~os Kolllmoon SA. ven1cu1ot Mo!Oriz.od°' 92.475.00!M ' 377.3SO 17 1t/lnl2024 10· bis eom.,.. Ágl 

20o03l2024 Com;lr• ce r~Jutoe pc1re wtibl1os Nm4m*O'J Ptutirro Klt.IS5 ~.., s ·~ 98 1tJ03f.2024 10· bis c ..... ,.. ÁQI 

2!1AlSl202• Compta de r~..tot pate w:hk:u!ol -Ma"""""6nModnloaÁnlbel UlbnnoMoto 7U9'>~1 ' 11».oo¡) et U!/03/2024 10' bis Compro ÁQI 

20mt.l024 
Com""'<!O ·--'""º""'""""' --s.-.. s ... 77 .se. 658-5 s 232.050 90 19/0!/202C 10'bis~ÁQI 

20Alll202• Compra de ·-por• ...,loulot -R&l/GSpo 77.577.492-4 ' 537285 ti lt.03/2024 10' '* ComP<• AQI 

../ 



.. 
21 24S&-I OW.024 2$.W/202• IH 2Q.1)l/2024 StM::.:io de ~ación de accesorios ttn vtohic"lo' 111v~ Caltardo '''"' Spe n_ns221-0 s l •3UOO tn IM>l/2024 IO'bhC-1a .l,gl 

u 2•S&-l os.AG2• lS/Dl/202< IH :!OIOl/2024 Cornpra ~ neumt~ para vehlculol Gtupo CHZ: Sp11 77.302.9aS-5 s 1.942.090 83 ltl1>ll2024 10· 111scomp1a .A,g1 

2l 2456-1 OT .o.G24 2Sl1>Y.!Ol4 191 20-'0112024 Compre de r~estos parowhk:\lot BuyMo Spo. n .431.VSl -4 s 35.689 IM 18/0lr.\024 10· ... c _.Aot 

24 24S&-IO!MG24 2Slllll202• ... 20'Vl/202• COlnp.rf. de ,.,~sos ~ara ~s Co- d1r.-co FGV Spa 77 .752.805' s S<lS.250 911 2011>312Cl< IO'IJbCompnl~ 

2S 2456-t t IMG24 2WlQ024 IU 20J0l/2024 c.omota d• ~ r-• ve&iwlM c--... ~SC>o 11-556276-0 s n .:ioo ~ 2011>l/2024 1o·mc:"""""AQ< 
20 2cse..112-SEZ• 2SJOll202• 203 2110l/2024 Compfa de acusorio5 p¡111ra: vehiwkll5 KnctmWWt SA. Vc.hla.llos MolOnZadot 92.41S+OOCMS s 1 57'8.201 108 2TIOJl2024 IO' · N' T-hhg) 

27 2• S&-tts.sE24 Ol/0U2024 205 2M>ll202• Con1>f'IJ da accesorios s-• vettlw• GrioohtCl• Uda. 82.165.800-a s :12.844 107 27/03/2024 I0' - >1'7 - 1-9) 

2t 208 2M>3120l• Comprli oe aec:noños p.-a ve!llic:U'ID6 ..__~di R•-Bmi l.J!rQda 84.971 .700-I< s 101.ISl 108 27Alll202• Sl'a) 

29 ?4S&.t t1...A.G2• Ol/04l2024 207 2'o<0ll202• Ccrn;w9 6t> reptes.os pra~ Come•cll-F~Spo n.m.JQS.k s 291.11911 100 27/0l/202• 10" 1Jb C-¡n l"1J. 

lO 2 17 05.0Cl2024 Com;lf"I 6t rep..._"ttll.O'S ~ wHc:UIOS lnduttr1il A~•HetHTlirie.M SA e 1 02.1154.~ $ t•3~'°' 113 2Ml3/2024 S3'a) 

ll 215 05«>412024 ~.,..- ........ ·- c.-sA iUM.~ s 19.389 114 2 Ml3!202• Sl'o) 

32 219 0S«Ml.l02• ~de-poJa .. hle.- K....,.S.,. 00.522.900-4 s 7US2 ltS 2eml202• 53··> 

(• 

Contrabitdón ~Jo in1eriof • 30 ~H Tr"'-1anas M..wtlk&. En .. "'° t i fundam.entlO clt f1 rHOf1.1ci6n que utonz.a dicha ~ttdón w 1eferiri lln!eamente al monlo de '8 misma. 
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PROVIDENCIA, O 4 ABR. 2024 

DE: SECRETARIO COMUNAL DE PLANIFICACIÓN 

A: ALCALDESA 

Memorándum Nº: {dJ :::¡. 3 
Antecedentes: Necesidades del 
servicio. 

Materia: Informa contrataciones 
realizadas por la SECPLA 

/ .... ,_ .. ·. ,.,..: · .·l.~- ¡ J 
/ -~·· . ·u 

//;' 7 r .. · 
11 f)¿c,;o ~~~- ; ·-

/1 l .; •. · _.-; .. ¡" '· 1 ' - · • - · .· -
~ ~) . . •\ ·" 

\~;,;, ·':: 10 ,¡ji. 
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Mediante el presente, adjunto a Ud. infonne de contrataciones , en conformidad ,a lo establecido en el 
Articulo Nº8, inciso 7° de la Ley N°18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, donde se señala que, 
"El alcalde informará al concejo sobre la adjudicación de las concesiones, de las licftacíones públicas, de las 
propuestas privadas, de las contrataciones directas de seNicios para el municipio y de las contrataciones de 
personal, en la primera sesión ordinaria que celebre el concejo con posterioridad a dichas adjudicaciones o 
contrataciones, informando por escrito sobre las diferentes ofertas recibidas y su evaluación". 

Adjunto encontrará información referente a contrataciones efectuadas por esta SECPLA, del Período 
enero-, febrero y marzo del ario 2024 que no fueron sometidos a aprobación del Honorable Concejo Municipal. 

- Alcaldta 



TRATO DIRECTO 2024 OPTO.LICITACIONES Y CONCECIONES 

NOMBRE MONTO EMPRESA RUT ORDEN DE 
EX. SECPLA Nº FECHA 

COMPRA 

1 TRATO DIRECTO COMPLEMENTA OC 2490·29S.SE23 
1133 AGUILAR Y COMPANIA 

11--08-2023 $1 .557.661 
LIMITADA 

80.335.400.S 2490-16-SE24 

2 TRATO DIRECTO ADQUISICIÓN E INSTALACION DE MEDIDOR 
29-12-2023. DE AGUA 

458 $4.884.695 AGUAS ANDINAS S A 61.808.000..S 2490·22·SE24 

3 TRATO DIRECTO 459 ADQUISICION E INSTALACION DE MEDIDOR 
29-12-2023. DE AGUA 2490-23-SE24 

$455.050 AGUAS ANDINAS S A 61 .808.000-5 

4 TRATO DIRECTO ADQUISICION E INST ALACION DE MEDIDOR 
443 29-12-2023. DE AGUA 

$2.785.255 AGUAS ANDINAS S A 61.808.000-5 2490·26-SE24 

5 TRATO DIRECTO ADQUISICION E INSTALACIÓN DE MEDIDOR 
29-12-2023. DE AGUA 

$436.500 AGUAS ANDINAS S A 61.808.000-5 2490·27·SE24 
444 

6 TRATO DIRECTO 29-12-2023. ADQUISICION E INSTALACION DE MEDIDOR 
446 DE AGUA $2.501 .257 AGUAS ANDINAS S A 61.808.000-5 2490-27·SE24 

7 TRATO DIRECTO ADQUISICION E INST ALACION DE MEDIDOR $4.365.500 
29-12-2023. DE AGUA 249Q.29-SE24 

447 AGUAS ANDINAS S A 61 .808.000-5 

B TRATO DIRECTO ADQUISICIÓN E INSTALACION DE MEDIDOR $4.388.952 
29-12-2023. DE AGUA 

448 AGUAS ANDINAS S A 61.808.000-5 2490-30·SE24 

.1· 



TRATO DIRECTO 2024 DPTO .LICITACIONES Y CONCECIONES 

NOMBRE MONTO EMPRESA RUT ORDEN DE 
EX. SECPLA Nª FECHA 

COMPRA 

9 TRATO DIRECTO 
29-12-2023. 

ADQUISICION E INSTAL.ACION DE MEDIDOR 

449 
DE AGUA 

$451.380 AGUAS ANDINAS S A 61 .808.000-5 2490-31-SE24 

10 TRATO DIRECTO 29-12-2023. ADQUISICIÓN E INSTALACIÓN DE MEDIDOR 

450 DE AGUA $3 .198.881 AGUAS ANDINAS S A 61.808.000-5 2490-32-SE24 

11 TRATO DIRECTO 29-12-2023. ADQUISICIÓN E INSTALACION DE MEDIDOR 

451 
DE AGUA 

$436.700 AGUAS ANDINAS S A 61.808.000-5 2490·33·SE24 

13 TRATO DIRECTO AOQUISICION E INSTALACION DE MEDIDOR $2.932.556 2490-38-SE24 
29-12-2023. DE AGUA 

AGUAS ANDINAS S A 61.808.000-5 
452 

14 TRATO DIRECTO ADQUISICION E INSTALACIÓN DE MEDIDOR $436.500 2490-39-SE24 
29-12-2023. DE AGUA 

453 AGUAS ANDINAS S A 61.808.000-5 

15 TRATO DIRECTO ADQUISICION E INSTALACIÓN DE MEDIDOR $2.932.556 AGUAS ANDINAS S A 61.808.000-5 2490-41-SE24 
29-12-2023. DE AGUA 

454 

16 TRATO DIRECTO ADQUISICIÓN E INSTALACION DE MEDIDOR AGUAS ANDINAS S A 61.808.000-5 2490-42-SE24 
DE AGUA $436.500 

455 

.. 



TRATO DIRECTO 2024 OPTO.LICITACIONES Y CONCECIONES 

NOMBRE MONTO EMPRESA RUT ORDEN DE 
EX. SECPLA Nª FECHA 

COMPRA 

17 TRATO DIRECTO ADQUISICION E INSTALACION DE MEDIDOR $2.293.702 AGUAS ANDINAS S A 61.808.000-5 2490-4J.SE24 

456 DE AGUA 

18 TRATO DIRECTO 29-12-2023. ADQUISICIÓN E INSTALACION DE MEDIDOR $436.500 
457 DE AGUA AGUAS ANDINAS S A 61.808.000-5 2490-44-SE24 

19 TRATO DIRECTO CONTRATACIÓN DE REVISOR 

29-12-2023. INDEPENDIENTE DE ARQ. UF75,0000 SOCIEDAD DE INGENIERÍA Y 
SOLUCIONES INTEGRALES 76.470.934-9 2490-40-SE24 

461 SPA 

20 TRATO DIRECTO CONTRATACION DE REVISOR IND. 
UF71,4000 IEC INGENIERIA SA 

29-12-2024 CALCULO ESTRUCTURAL 96.620.400-1 2490-96-SE24 
460 

21 TRATO DIRECTO PAVIMENTOS Y MOVIMIENTOS DE TIERRA 

392 LTDA $29.303.287 PAVIMENTOS Y 
22-11-2024 MOVIMIENTOS DE TIERRA 78.155.560-6 2490..S7-SE24 

LTDA 

22 TRATO DIRECTO TRASLADO REDES AEREAS CA.MAGNO 
80 15-02-2024 VTR COMUNICACIONES $11 .559.516 VTR COMUNICACIONES SPA 76.114.143-0 2490-113-SE24 

23 TRATO DIRECTO Traslado de redes Aéreas en calle Alberto 
83 15-02-2024 Magno. UF100,7811 GTD MANQUEHUE S.A 93.737.000..S 2490-118-SE24 

24 TRATO DIRECTO Trasl.Redes Aereas C.A.Magno-TELEFONICA TELEFONICA CHILE S.A. 
79 15-02-2024 S.A. $5.869.815 

90.635.000-9 
90.635.000-9 2490-119-SE24 

25 TRATO DIRECTO Traslado de Redes Aéreas C.A.Magno ENTEL EMPRESA NACIONAL DE 81 15-02-2024 S.A UF244,7290 
TELECOMUNICACIONES S A 

92.580.000-7 2490-120-SE24 

•í ' 



TRATO DIRECTO 202 11 OPTO LICITACIONES Y CONCfflONt:S 

NOMBRE MONTO EMPRESA RUT ORDEN DE 
EX. SECPLA Nº FECHA 

COMPRA 

26 TRATO DIRECTO TRASLADO DE REDES AEREAS CALLE 

14-02-2024 ALBERTO MAGNO UF751,1280 Claro Servicios Empresariales 94.675.00()..K 2490-124-SE24 
771 S.A. 

'lJ TRATO DIRECTO TRASLADO DE REDES AEREAS CALLE 

69 14-02-2024 ALBERTO MAGNO UF720,4735 GTD TEU:DUCTOS SA 88.983.~ 2490-125-SE24 

28 TRATO DIRECTO Orden de Compra generada por invitación a LUIS ALEJANDRO MONTES 107 04-03-2024 Sefvicio Especializado: 3482-2-IN24 $9.877.000 
BECKER 

2490-131-SE24 

29 TRATO DIRECTO PROVISION DE POSTE INTELIGENTE-PLAZA COMERCIAL AUTOMOTRIZ 46 30-02-2024 AYLWIN $11.767 .017 
PETRIC LIMITADA 

96.505.260-7 2490-137-SE24 

30 TRATO DIRECTO Traslado de Redes Aéreas CA.Magno ON'NET 
82 15-02-2024 FIBRA UF45,2438 INFRACOSPA 77.122.635'1 2490.140-SE24 

31 TRATO DIRECTO TRADUCCIÓN-INTERPRET ACION IDIOMAS Y EVENTOS 128 19-0J..2024 SIMULTANEA PRESENCIAL $1.590.000 
LIMITADA 

77 .515.309-1 2490-151.SE 24 

32 TRATO DIRECTO SERVICIO CONEXO ESTUDIO DE MECANICA 
115 12-03-2024 DE SUELO UF150,0000 INGENIERIA VAC LIMITADA 77.660.606-5 2490-155-SE24 

33 TRATO DIRECTO SERVICIO CONEXO 'PROVISIÓN DE 

349 04-03-2024 M081UARIO URBANO PARA BNUP Y ÁREAS 
$12.513.088 INGENIE.RIA Y 

77.793.957 -2 2490-159-SE24 VERDES PARA LA COMUNA DE CONSTRUCClóN MYV SPA 
PROVIDENCIA' 



\ .. 

TRATO DIRECTO 2024 OPTO.LICITACIONES Y CONCECIONES 

NOMBRE MONTO EMPRESA RUT ORDEN DE 
EX. SECPLA N° FECHA 

COMPRA 

34 TRATO DIRECTO TRADUCCIÓN-INTERPRETACIÓN 
SIMULTANEA PRESENCIAL 

128 IDIOMAS Y EVENTOS 
190-03-2024 $1 .590.000 

LIMITADA 
77..515.309-1 2490-151 -SE24 

35 TRATO DIRECTO SERVICIO CONEXO ESTUDIO DE MECANICA 

115 12-03-2024 DE SUELO 

UF150,0000 INGENIERIA VAC LIMITADA 77.660.606-5 2490-155-SE24 

36 TRATO DIRECTO PROVISIÓN DE MOBILIARIO URBANO PARA 

349 BNUP Y ÁREAS VERDES PARA LA COMUNA 
INGENIERIA Y 04-03-2024 DE PROVIDENCIA $12.513.088 
CONSTRUCCIÓN MYV SPA 

77.793.957-2 2490-159-SE24 

37 TRATO DIRECTO 

62 PROVISIÓN E INSTALACIÓN DE TOLDOS EN CHRISTOPHE CHRISTIAN 
06-02-2024 PARQUE BUSTAMANTE CONFORME A $19.991 .048 PIERRE LEMETAIS 76.256.751-2 2490-1-LE24 

BASES ADMINISTRATIVAS ASESORIAS EN 
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ANEXOII 
SESION ORDINARIA Nºll8 
16 DE ABRIL DE 2024 

NÓMINA SOLICITUDES DE INFORMACIÓN PÚBLICA RECIBIDAS FEBRERO DE 2024 CON SUS RESPECTIVAS RESPUESTAS ley 18.695 
Orgánica Constitucional de Municipalidades, artículo NºSS inciso 2º 
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MU228T0009405-881 01-02-2024 
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Oficio Nº1034 

Estado actual del proyecto de mejoramiento integral de Manuel Montt, incluyendo fechas y etapas de ejecución. Caso 15/02/2024 

también de calle Manuel Barros Borgoño. Respuesta 

1-Las actas, circulares, registros (en cualquier formato) donde conste la cantidad de siniestros que hayan sufrido los 

bienes municipales, cuyo riesgo fueron traspasados a las compañías de seguros del primer grupo, durante el período 

comprendido entre 2018 y 2023, ambas fechas inclusive. 2-las Pólizas que amparaban a los bienes siniestrados. 3-EI 

tiempo promedio que tardaron las compañías de seguros en pagar las indemnizaciones a este Municipio, por 

concepto de la liquidación de los siniestros. 4 Comprobantes de las transferencias o depósitos bancarios donde 

consten los pagos de los siniestros, por parte de las compañías de seguros. 5-los informes de Liquidación emitidos 

por las aseguradoras que corres'pondan, con ocasión de los siniestros asociados al numeral 1). 6-las actas, circulares, 

registros (en cualquier formato), o cualquier otro antecedente donde conste la fecha de recepción, por parte del 

municipio, de cada uno de los documentos citados en el numeral anterior. 7-Las actas, circulares, registros (en 

cualquier formato), documentos o cualquier otro antecedente donde conste el nombre de los funcionarios 

encargados de supervisar que los ajustes de los siniestros denunciados a las compañías de seguros, se hayan 

ejecutado conforme a los plazos previstos en la normativa que rige a la industria. 

Alcaldesa (S) 

Oficio Nº708 

02/02/2024 se 
desiste la solicitud 

por no aclarar 

dentro de los 

plazos establecidos 

en la lev 

3 MU228T0009406-883 01--02-2024 solicitud 175666. Tenemos una peluquería canina que nos trae diversos problemas 

Oficio Nº709 

02/02/2024 se 

desiste la solicitud 
por no aclarar 

dentro de los 

plazos establecidos 

en la Lev 



Oficio N°901 

Solicito copia del Informe N°81 de 23 de enero de 2024 de la Dirección Jurídica que fundamenta acto administrativo 13l02l2024 
4 MU 228T0009407-886 02-02-2024 

EX No 1.628 de 7 de noviembre del 2023. R!i:si;iuesta 

Alcaldesa {SI 

Solicito información de todos los municipios de chile, excepto de Municipalidad de Puerto Montt la existencia de 
Oficio Nº1232 

23¿02¿2024 
5 MU 228T0009408-884 01-02-2024 manual o los procedimientos de implementación, informes técnicos, contratos de plataformas adquiridas de atención 

Resi;iuesta 
virtual (video conferencia} para la atención a público; como uso de tecnologías de la comunicación 

Alcaldesa {S) 

LES SOLICITO INFORMACION CON RESPECTO A LOS EMAIL DE SUS DEPARTAMENOS Y OFICINAS ALCALDE SECRETARIA 

ALCALDE CONCEJALES JPL JUZGADO ADMINISTRADOR MUNICIPAL SECRETARIO MUNICIPAL JEFA ADQUISICIONES 

SECRETARIO COMUNAL PLANIFICACIÓN SECPLAC O SECPLAN DIRECTOR DEPARTAMENTO EDUCACIÓN DIDECO Oficio Nº764 

CONTROL INTERNO DOM MEDIO AMBIENTE INSPECCIÓN MUNICIPAL ASEO Y ORNATO CONTABILIDAD 01¿02¿2024 
6 M U228T0009409-899 02-02-2024 

CONCILIACIONES BANCARIAS CAPACITACIÓN RRHH RENTAS Y PATENTES TESORERÍA SEGURIDAD CIUDADANA Res1.1uesta 

BIENESTAR ACTIVOS FIJOS - INVENTARIO-BODEGA TRÁNSITO LICENCIAS DE CONDUCIR DIRECTOR SALUD DIRECCIÓN Alcaldesa IS) 

JURÍDICA PARA ENVIALES INFORMACION POR ESTE MEDIO DE LOS CURSOS QUE REALIZAMOS EN NUESTRA EMPRESA 

DE CAPACITACION ATIE NATALIA GUTIERREZ PUBLICCONSULTING, CONSULTORES, ASESORIAS, CAPACITACION 

1-Las actas, circulares, registros (en cualquier formato) donde conste la cantidad de siniestros que hayan sufrido los 

bienes municipales, cuyo riesgo fueron traspasados a las compañías de seguros del primer grupo, durante el período 

comprendido entre 2018 y 2023, ambas fechas inclusive. 2-Las Pólizas que amparaban a los bienes siniestrados. 3-

Las cartas de las Prórrogas informadas a este Municipio por las compañías de seguros con ocasión de la Liquidación 

de los siniestros asociados al numeral 1). 4- Las actas, circulares, registros (en cualquier formato) donde conste el 

tiempo promedio que tardaron las compañías de seguros en pagar las indemnizaciones a este Municipio, por 
Oficio N°1189 

concepto de la liquidación de los siniestros. $-Comprobantes de las transferencias o depósitos bancarios efectuados 
22¿02¿2024 

7 M U228T0009410-913 02-02-2024 por las compañías de seguros a esta Municipalidad por concepto del pago de las indemnizaciones de los bienes 
ResQuesta 

siniestrados. 
Alcaldesa !S) 

6-Los informes de Liquidación emitidos por las aseguradoras que correspondan, con ocasión de los siniestros 

asociados al numeral 1). 7-Las actas, circulares, registros (en cualquier formato), o cualquier otro antecedente donde 

conste la fecha de recepción, por parte del municipio, de cada uno de los documentos citados en el numeral anterior, 

y 8-Las actas, circulares, registros, documentos o cualquier otro antecedente donde conste el nombre de los 

funcionarios encargados de supervisar que las liquidaciones de los siniestros denunciados a las compañías de seguros 

se hayan ejecutado conforme a los plazos previstos en la normativa que rige a la industria. 



Oficio N"765 

8 MU228T0009411-914 05-02-2024 
Remítase copia integra de los memorándum Nº1265 de con fecha 19 de enero de 2024 y N°1619 del 25 de enero de 07/02/2024 

2024, ambos de la Dirección de Tránsito y Transporte Público de la Ilustre Municipalidad de Providencia. Res12uesta 

Alcaldesa {Sl 

solicito listado detallado de inversiones hechas en la comuna en año 2021 en formato EXCEL. Inversiones con nombre 
Oficio Nº902 

13/02/2024 
9 MU228T0009412-915 05-02-2024 de proyecto, monto y calle donde se aplicó ,y otros. correspondiente Se solicita una actualización del Oficio 4299 del 

17 de agosto del 2021 solicitado por Lake Sagaris, donde solo incluya el año 2021. 
Res12uesta 

Alcaldesa {Sl 

Junto con saludar, en virtud de la ley 20.285, solicito acceso y copia a los documentos y boletas que contengan la 

recaudación del pago de multas de tránsito por concepto la ley 21.377 conocida como ley No Chat correspondientes 
Oficio Nº1132 

al año 2022 y 2023. Detallando el número de multas registradas y los montos pagados. En virtud del artículo 11 letra 
21/02/2024 

10 MU 228T0009413-960 05-02-2024 e) de la Ley 20.285, la información se solicita bajo el principio de divisibilidad, el que señala que si los documentos 
Res12uesta 

requeridos contienen información al mismo tiempo que puede ser conocida e información que debe denegarse en 
Alcaldesa (Sl 

virtud de causa legal, se dará acceso a la primera y no a la segunda, ya que lo que interesa es el número y el detalle de 

los antecedentes solicitados y no la identidad de quienes están involucrados. 

Oficio Nº1364 

11 MU228T0009414-1002 06-02-2024 
En el marco de la licitación 2490-33-LR23 quisiera acceder a los documentos y productos públicos entregados por el 01¿03¿2024 

adjudicatario, y al estado de avance del desarrollo encomendado por la Municipalidad de Providencia. Res12uesta 

Alcaldesa 

Oficio N°ll33 

12 MU 228T0009415-1003 06-02-2024 
Solicita que le envíen fotografias como evidencia del parte cursado a su vehículo PPU SSXS16-9, ya que ella es de 21¿02¿2024 

Curicó y no ha venido a Santiago. Adjunta archivo . Res12uesta 

Alcaldesa {Sl 

Tengo dos requerimientos: 1. Farmacias comunales en chile. (dirección, nombre, comuna, región) total durante todo Oficio N"lllS 

los años. 2. Cuanto compraron las farmacias comunales en chile en el 2023 por la plataforma mercado publico. 20¿02¿2024 

13 MU228T0009416-1005 06-02-2024 Observaciones Archivo en excel. l. que contenga las siguientes columnas dirección, nombre, comuna, región, fecha Res12uesta 

de apertura. Secretario Abogado 

2. Que contenga las siguientes columnas : total comprado por mercado publico por cada farmacia comunal. MuniciQal {Sl 



Buenas tardes, 1) Solicito los resultados de los procedimientos de fiscalización solicitados por mí mismo el día de hoy, 

07 de febrero 2024, por ruidos molestos de motosierra forestal en Hernando de Aguirre 496, posteriormente 
Oficio N°l491 

corregido a Hernando de Aguirre 446. 2) Copia del conjunto de resoluciones o decretos o decisiones que rigen o 
06/03/2024 

14 MU 228T0009417-1026 07-02-2024 regulan los procedimientos de fiscalización en virtud de la Ordenanza de Ruidos Molestos de Providencia. 3) Copia de 
Resguesta 

resoluciones o decretos o decisiones que prohiban que en un procedimiento de fiscalización en virtud de la 
Alcaldesa 

Ordenanza de Ruidos Molestos de Providencia el inspector tome contacto con el denunciante, si existe. En caso de 

que no exista tal prohibición, favor informar. Gracias ... 

El día 07 de febrero 2024 el vehículo de inspección municipal patente HSWJ 21 se estacionó frente al número SOS de 

Hernando de Aguírre, aproximadamente a las 16:20. Sobre ello se solicita : Hora de llegada y de retiro ¿Hubo alguna 
Oficio N"1494 

denuncia ciudadana que motivara la acción? ¿cursó alguna infracción por transgresión de algúri reglamento u 
05¿03¿2024 

15 MU228T0009418-1029 07-02-2024 ordenanza? ¿s¡ fue el caso, infracción a qué reglamento u ordenanza? Gracias Observaciones No se pregunta por 
Resguesta 

datos privados, como dirección o persona denunciada o infraccionada, sino sólo datos que no singularizan a nadie en 
Alcaldesa 

particular y se refieren 

exclusivamente a la tarea funcionaria desempeñada. 

Se solícita el listado actualizado de las carpeta O y/o Certificados de Conformidad MINVU ingresados a DOM según 
Oficio Nºl321 

OGUC 5.9.S Num.4 (publicada en Diario Oficial el 21/03/2016) (Ley 20.296 - Ley de Ascensores), en el que se 
23/02/2024 

16 MU228T0009419-1034 07-02-2024 Identifique la dirección del edificio, número de pisos totales (sobre nivel de calle+ subterráneos) y el estado de 
Resguesta 

cumplimiento (fecha de realizado y fecha de próxima certificación) de la Certificación de Equipos de Transporte 
Alcaldesa {Sl 

Vertical. 

Oficio Nº90S 

Estimados. Junto con saludar, solicito los correos institucionales de todos los funcionarios de las municipalidades del 13¿0212024 
17 . MU228T0009420-1036 07-02-2024 

país. Saludos Resguesta 

Alcaldesa IS} 

Remitir la información sobre el o los programas que atienden a Personas en Situación de Calle. En este sentido 
Oficio Nº1719 

solicito: l. Protocolos de intervención. 2. Mecanismos de reinserción . 3. Vinculación con organismos de la sociedad 
1s¿o312024 

18 M U228T0009421-1046 08-02-2024 civil que tienen trabajo con PSC, trabajo realizado e identificación de contraparte de cada organismo con su correo 
Resguesta 

respectivo. 4. Número de personas catastradas en la comuna que estén en situación de calle. 5. Número de personas 
Alcaldesa 

reinsertadas. 

Oficio N°l196 

Solicito copia del Pronunciamiento de Seremi MINVU, referente a Cierres perimetrales, específicamente el que hace 22¿0212024 
19 MU228T0009422-1048 Q8cQ2-2Q24 

referencia a que el Plan Regulador no puede Normar la ubicación de estos. Resguesta 

Alcaldesa {Sl 



Solicito detalles tales como: ubicación o dirección especifica, horario y registro fotográfico si lo hay de infracción por 
Oficio N"l134 

estacionar en zona prohibida y señalizada, cursada a mi vehículo patente ZB3752-7, causa rol 73.294-018-2023 del 
21/02/2024 

20 MU22~TQ009423-1109 09-02-2024 primer juzgado de policía local Observaciones Recibo por primera vez carta el 08-02-24 que notifica multa por 

infracción sin mayor información que el rol, en web del juzgado solo agrega fecha causa 29-11-23, 
Res2uesta 

Al~al~e~a (S} 
parte/boleta citación 50502587 del 22-11-2023. Adjunto carta. 

Buenas tardes. Señores paz ciudadana Providencia. Mi nombre es Marisol Oliva Arias. Rut ... Con domicilio en 

Solicito reporte que se hizo el día 21 de enero. Más menos 12.00hrs.am Código o Número de Oficio Nº1233 

21 MU228T0009424-1128 09-02-2024 
ficha. 2079716 En Dónde el Señor Tyler Geller, extranjero que me había reservado una habitación por la aplicación 23/02/2024 

Airbnb. La cua yo cancelé, ya que más menos 20 minutos de su llegada. le di.ó la loquera empezando a gritar y tirando Res1:1uesta 

todo al suelo. Al parecer estaba drogado o bajo efecto de alguna sustancia, ya que alucinaba. Desdé ya gracias. Por lo Alcaldesa (SI 
solicitado. Ya que me lo está pidiendo la aplicación Airbnb. 

Buena tarde, se solícita por favor información sobre la totalidad de los cobros realizados por la municipalidad de 

Providencia en el transcurso del año 2023, para la ocupación de bien na.cional de uso público, en relación a obras Oficio N°1365 

22 MU228TOQ09425-1198 09-02-2024 
(nuevas conexiones, mantenimiento, entre otras) real izadas en el marco de concesiones de servicio público de 01¿03¿2024 

distribución de energía eléctrica (Enel, subcontratistas de Enel o a quien corresponda la concesión} . En lo posible, Res(!uesta 

detalles de las trabajos a realizar y boletas de cobro, especificando bajó que ley, ordenanza y artículo se realizaron los Alcaldesa 

cargos correspondientes. 

Oficio N"1811 

23 MU228T0009426-1199 09-02-2024 Requiero ver los antecedentes y adjuntos asociados al decreto de cambio de destino numero 2151 del año 1987. 
21/03/2024 
Res(!uesta 

Alcaldesa 

Oficio N°880 

13l02l2024 se 

desi.ste la solicitud 

24 MU228TOOQ2427-1201 12-02-2024 ruidos molestos del día n-02~2024 ¡;¡or no aclarar 

dentro de los 

¡;¡lazos establecidos 

en la Lell 



El día 9 de febrero 2024 realicé tres denuncias por medio del número 1414 de la Municipalidad, números 202835, 

202845 y 202857. El día 10 de febrero realicé otra, número 203001. Sobre ellas solicito: l. Contenido de cada 

denuncia descrita arriba, según fue anotado por quien la recibió. 2. Hora de la denuncia. 3. Hora de llegada del 

inspector. 4. Hora de retiro. S. Resultado. 6. Si no se cursó infracción, explicación de por qué no se hizo en cada caso. 
Oficio Nº1885 

7. Una denuncia del día 9 de febrero consistió fue sobre la instalación de un taller no autorizado en el lugar 
25/03/2024 

25 M U228T0009428-1203 12-02-2024 denunciado. Si no se cursó infracción, ¿hubo derivación? 8. Si la respuesta es positiva, ¿a qué unidad del Municipio y 
cuál fue e el resultado del tratamiento de la denuncia por la unidad a la que se derivó? 9. Descripción u organigrama 

Res¡;¡ u esta 

Alcaldesa 
de la Dirección de Fiscalización, donde se muestre la cadena jerárquica desde su jefatura a los inspectores y 
telefonistas, así como de qué cargo o autoridad depende la Dirección de Fiscalización. 10. Motivo por el que 

fiscalización (número 1414) los telefonistas declararon en todas mis denuncias que está "prohibido" tomar contacto 

con el denunciante. 



26 MU228T0009429-1204 12-02-2024 

27 MU228T0009430-1214 12-02-2024 

Buenas tar es, So icito o s1gu1ente: l . op1a e to as as instrucciones, o 1c1os o memoran os o ecua quier 

documentación que explique o informe a los inspectores cómo proceder ante las denuncias de ruidos molestos que 

no provengan de la misma vivienda o condominio desde el cual se denuncia (por ejemplo, cuando el ruido es emitido 

desde el edificio de enfrente, etc.), desde el año 2017 a hoy. 2. Las condiciones de licitación ganada por la empresa 

Araucaria Paisajismo, que presta servicios al Municipio, impone a este el respecto a las normas y leyes. La Ordenanza 

de Ruidos molestos de Providencia prohibe los ruidos molestos. Araucaria Paisajismo corta ramitas de cm de diámetro 

y hace podas con motosierra forestal, que emite un ruido de 125 DB y es dañino para los oídos y para la salud. Conaf 

informa que esas máquinas producen dolor en los oídos, según se constata en el Documento de Trabajo 565, página 

46, cuyo vínculo copio abajo: https://www.conaf.cl/wp-content/files_mf/1363786346LAMOTOSIERRAmanual.pdf He 

denunciado innumerables veces tal emisión de ruidos peligrosos. Se solícita : 2.1 Fundamentación y motivación de por 

qué el Municipio no ha cursado las multas previstas en las condiciones de licitación por transgresión a la normativa a 

la empresa Araucaria Paisajismo. 2.2 Por qué las veces que la he denunciado, el Municipio se ha inhibido de cursar la 

infracción. 2.3 Por qué el Municipio, sabiendo que las motosierras forestales dañan la salud y emiten ruidos molestos, 

porque no ignora que se deben usar con protecciones auditivas y ha habido muchas quejas por el ruido, contrata y 

financia tal contaminación. 3. El art. Bº de la Constitución de la República establece : "El derecho a vivir en un medio 

ambiente libre de contaminación" . Se solicita qué medidas ha tomado el Municipio para resguardar tal derecho en 

Oficio Nº1848 

22/03/2024 

relación específica con la licitación a Araucaria Paisajismo" y el uso de motosierras forestales por parte de esta. 4. La Respuesta 

Ordenanza de Ruidos Molestos de Providencia prohibe los ruidos molestos y/o superfluos y no los excusa porque sean Alcaldesa 

motivados por "trabajos", ni tampoco por contaminantes acústicos contratados por el municipio. Se pregunta : Motivo 

por el que algunas inhibiciones de denuncias hechas por mí fueron deshechadas por el Municipio porque lo 

denunciado eran "trabajos" o "labores propias del servicio". En respuesta a mi solicitud MU228T000712 vía 

Transparencia, donde se constata que el municipio se inhibió porque los ruidos fueron una "empresa contratista para 

realizar labores propias del servicio". 5. Se solicita informar qué artículo específico de la Ordenanza de Ruidos 

Molestos de Providencia permite la inhibición de fiscalización o de cursar infracción a una empresa que realiza 

"labores propias del servicio" . 6. Se solícita definir y/o fundamentar racionalmente y motivar administrativamente el 

concepto de "labores propias del servicio" en relación con la emisión de ruidos molestos por hidrolavora de la 

empresa de la empresa Dimensión, pues no es propio de un "servicio" emitir ruidos molestos, sobre todo porque el 

servicio se puede realizar sin emitir tales ruidos, insorizando el motor de explosión que se utiliza, usando una bomba 

eléctrica o, mejor aun, realizando el servicio con una bomba manual, pues no hay ninguna relación "propia" (es decir, 

que pertenezca a la naturaleza del servicio). 7. En respuesta a mi solicitud MU228T0007668 del 29 de septiembre de 

2022, en que denuncié ruidos de motosierra forestal, el Municipio afirmó que tales ruidos "son inherentes a las 

Estimados, Quisiera solicitar copia de los contratos celebrados con KDM S.A. Si existe información sensible, por 

ejemplo, datos personales de los firmantes, dichos datos pueden ir tarjados en las copias. Muchas gracias. 

Observaciones Se solícita copia de los contratos vigentes. 

Oficio Nº1560 

11/03/2024 

Respuesta 

Alcaldesa 



Junto con saludar, solicito respetuosamente se me otorgue copia digital de todas las autorizaciones municipales, Oficio N°1561 

incluidas patentes comerciales, permisos de construcción y permisos para utilizar bienes nacionales de uso público 11/03/2024 
28 MU 228T0009431-1221 12-02-2024 

(aceras) correspondientes al Bar Valdivia (a su titular, sea este persona jurídica o natural), ubicado en el domicilio PI. Res12uesta 

Pedro de Valdivia 1764, comuna de providencia. Agradezco de antemano su colaboración. Saludos atentos. Alcaldesa 

Solicito informacion completa de todos los solicitantes de patentes comerciales e industriales otorgadas en el periodo 
Oficio Nº1308 

23/02/2024 
29 MU228T0009432-1316 12-02-2024 enero 2023 a enero 2024 que contenga : 1. Razon social 2. Rut 3. Rep. Legal 4. Correo electronico o telefono S. 

Resi;iuesta 
Domicilio 6. Giro Desde ya gracias Viukovi Manzanares 

Alcaldesa (S} 

Oficio Nº1010 

15[020024 se 

Nombre solicitante: Nicolás Orellana. Razón social : Ingeniería de Transito ltom SPA. 76.793.072-0 En relación a desiste ta solicitud 

30 MU228T0009433-1325 13-02-2024 respuesta MU228T000914, se solicita indicar las intersecciones semaforizadas en las que se realizó efectivamente la i;ior no aclarar 

mantención preventiva en el mes de Enero de 2024 según el contrato de mantención vigente. Gracias. dentro de los 

i;ilazas establecidos 

en la Lell 

En el marco de la licitación 2490-33-LR23 ya se cumplieron los 180 días corridos para la entrega de una App de pago 
Oficio N°1364 

01[03l2024 
31 MU 228T0009435-1365 14-02-2024 de estacionamientos en la comuna de Providencia, por lo que quisiera acceder al informe o documento de entrega de 

Resi;iuesta 
ésta o, al menos, informar de dónde se puede descargar, ya que no se encuentra en la app store ni en google play. 

Alcaldesa 

Buen dia, solciito resoluciones que autorizan renovacion de exencion de patentes año 2020, 2021 y 2022. Fue 

solicitado por correodesilviaboulangger@fulbright.cl a Katherine Diez Monras el 30 de junio 2021, donde Katherine 

responidio por el mismo medio "Estimada Silvia, acuso recibo de la documentación y al mismo tiempo le señaló que 
Oficio N°1389 

su solicitud será aprobada", luego solicité a Sergio Dahmen, donde me confirma "Buenos días: Exención renovada 
04[03/2024 

32 MU 228T0009436-1367 14-02-2024 patente disponible para pago (Dº de aseo) en nuestra página web." Los derechos de aseo para los años 2020, 2021 y 
Res~uesta 

2022 ya fueron pagados en a pagina web de la municipalidad, pero no he recibido resolucion que autoriza la exencion 
Alcaldesa 

de la patente. Muchas Gracias, quedo a la espera de indicaciones para saber como continuar. Observaciones Adjunto 

correos mencionados, comprobante de pago derecho aseo y anterior oficio. Archivos adjuntos 

Exencion_renovada_2.pdf Exencion_renovada_l.pdf Derechos_Aseo.pdf Oficio_Ni_S695.pdf 

Oficio N°1944 

Buenas tardes, se solicita información sobre saldos promedios mensuales en cuenta corriente durante el año 2023. 27[03l2024 
33 MU228T0009437-1381 14-02-2024 

Gracias. Resi;iuesta 

Alcaldesa 



Respecto de la fase de preparación Ley N2 21.180 sobre Transformación Dígítal de Estado, solicito Catálogo de 

Procedimientos Administrativos y Trámites identificados en su municipio. Se solicita entregar la información en 

formato Excel según la pJantilla guía para el levantamiento de Procedimientos Administrativos entregado por el 

Ministerio Secretaria General de la Presidencia. Observaciones La información entregada debe tener al menos los 

siguientes campos o columnas en el archivo Excel : Nombre del órgano de la Administración del Estado, Nombre del 

procedimiento administrativo, Descripción y/o alcance del procedimiento administrativo, Área de dependencia Oficio N'l496 

34 MU228T0009438-1387 14-02-2024 
dentro del OAE. Área de dependencia dentro del manicipio, Tipo de inicio del procedimiento administrativo, 06/03/2024 
Naturaleza del procedimiento administrativo, Nivel de digitalii:ación, Tipo de fuente normativa del procedimiento Res2uesta 
administrativo, Fuente normativa del procedimiento administrativo, Link de la fuente normativa, ¿Et PA utiliza un Alcaldesa 
mecanismo de autenticación?, ¿Requiere datos y/o documentos de privados?, ¿Requiere datos y/o documentos de 

otros OAE?, Indique el tipo de interoperabilidad utilizado, ¿Utiliza firma electrónica?, ¿El procedimiento 

administrativo genera un expediente?, Tipo de notificación que utiliza el procedimiento administrativo, ¿El 

procedimiento administrativo es parte de un mapa de procesos institucional?, Nombre de la plataforma electrónica, 

URL de la plataforma électrónica. 

Solicito información respecto de la cantidad de cupos disponibles a la fecha para nuevas patentes de expendio de Oficio N"-1498 

35 MU228T0009439-1407 14-02-2024 
alcoholes de las siguientes categorías: -Depósitos de bebidas alcohólicas (CLASE A, BOTILLERÍA) -Minimercados de OGL03l2024 
comestibles y abarrotes (ClASE H) -Cantinas, bares, pubs y tabernas (CLASE E) -Establecimientos de expendio de ResQuesta 

cervezas o sidras de frutas (CLASE F) Agradeceré señalar cupos para cada clase. anteriormente señaladas Alcaldesa 

Solicito nómina de patentes de alcoholes vigentes al primer semestre del 2024, de las siguientes clases: -Depósitos ele 
Oficio N"l498 

bebidas alcohólicas (ClASE A, BOTILLERÍA) -Minimercados de comestibles y abarrotes (CLASE H) -Cantinas, bares, pubs 
06/03/2024 

36 MU228T0009440-1409 14-02-2024 y tabernas (ClASE E) -Esta!llecimientos de expendio de cervez.as o sidras de frutas (CLASE F) Agradeceré entregar 

dicha información en un listado mediante un archivo de Excel, señalando para cada patente: Rol, nombre del titular, 
Res~uesta 

Alcaldesa 
rut, giro, dirección comercial, teléfono y correo electrónico. 

Solicito información sobre el estado de la licitación del Mercado de Providencia ubicado entre las calles Santa Beatriz Oficio Nº1752 

37 MU228T0009441-1496 15-02-2024 
y Antonio Bellet. Esta solicitud incluye, en concreto: estado de avance del proyecto adjudicado a la empresa 19/03/2024 

Inversiones Las Arenas y fecha prevista de inicio de actividades de construcción y/ remodelación. En caso de que el Res12uesta 

proyecto se encuentre suspendido o la ac!judicación haya sido cancelada, por favor indicar motivos. Alcaldesa 

necesito por Ley de Transparencia el nombre de la persona que hizo la denuncia siendo que estamos toda la cuadra 
Oficio Nº1219 

23/02/2024 
38 MU228T0009442-1510 15-02-2024 contaminada con todo tipo de roedores siendo yo la unica inspeccionada. Tenemos colegios y universidad. 

Agradeceré su Respuesta Sonia Egaña l Rut: ... Observaciones Casa: 
R~~2uesta 

Alcaldesa {S} 



Junto con saludar, por medio del presente, solicito los siguientes documentos: -Plan comunal de emergencía vigente 
Oficio N°1720 

junto con el Decreto que lo valida -Plan de reducción del riesgo vigente junto con decreto que lo valida -Decreto de la 
18/03/2024 

39 MU 228T0009443-1515 15-02-2024 constitución de Comité de Gestión de Riesgo de Desastre, COGRID Asimismo, consulto por acciones realizadas como 
ResQuesta 

municipio para dar a conocer y comunicar planes de emergencia y/o de reducción del riesgo. Agradecida de 
Alcaldesa 

antemano Quedo atenta 

Haciendo uso de la ley de Transparencia, solicito el registro de presupuestos de todos los municipios que componen 
Oficio N°1666 

la Region Metropolitana, especificando por municipio, el presupuesto general, el presupuesto propio destinado a 
14/03/2024 

40 MU228T0009444· 1527 16-02-2024 Tenencia Responsable de Mascotas, y el presupuesto recibido a través del Programa de Mascota Protegida (de haber 

postulado), durante el período de 2018 a 2019, de 2020 a 2021 y de 2022 a 2023 (o hasta la última actualización 
Res1;1uesta 

Alcaldesa 
disponible). 

Estimados, junto con saludar me dirijo a ustedes a fin de solicitar información respecto a los ingresos por concepto de 

patentes municipales, para los años 2017, 2018, 2019, 2020, 2021, 2022, 2023. Para esto, solicito me compartan la 

nómina de patentes municipales, para cada uno de los años descritos, con los siguientes atributos: •Rol •Rubro Oficio Nºl 704 

41 MU228T0009445-1553 16-02-2024 
•Código Sii •Actividad o Giro •Dirección •Zona (en los casos en que estén diferenciados los cobros por zona) •Tipo de 15/03/2024 

patente (comercial, industrial, profesional, etc.) •Valor total de la patente •Valor capital propio declarado Res1;1uesta 

•Información sobre como se determina el valor de la patente municipal, si es una tasa fija o diferenciada. Se solicita, Alcaldesa 

además, que la información sea entregada en formato Excel, con una pestaña por año o un archivo por año, para los 7 

años identificados al comienzo de la solicitud. De antemano muchas gracias. 

Totalidad de antecedentes que fundamentan la instalación de jardineras y paletas que impiden estacionamiento de 

vehículos en la manzana conformada por las calles Constitución, Dardiñac, Antonia López de Bello y Mallinkrodt, Oficio N°1744 

42 MU228T0009446-1566 19-02-2024 
todas del denominado Barrio Bellavista, comuna de Providencia, resolución municipal que prohibe estacionar en tales 18[03[2024 

calles, resolución municipal que autoriza la instalación del mobiliario indicado en el bien nacional de uso público Resi;iuesta 

conformado por las mismas calles, costos y financiamiento de tal instalación e individualización de la entidad que Alcaldesa 

llevó a cabo tales obras. 

Expediente(s) y documentos relativos al Permiso de Edificación de Obra Nueva ubicada en calle La Concepción Nº236, 
Qficio N°1706 

frente por calle Pedro Mariano N°231, rol 22- 63 (en proceso de fusión), Providencia Relacionado al Permiso de 
15/03/2024 

43 MU228T0009447-1568 19-02-2024 Edificación Nº1363 / 2023 Repartición Dirección de Obras Municipales Observaciones Solicitudes ingresadas respecto 

del Permiso de Edificación de Obra Nueva de calle La Concepción Nº236, con frente por calle Mariano Nº231. Si se han 
Resi;iuesta 

Alcaldesa 
presentado más de una solicitud, estado de cada una de ellas 



Estimados/as, En el Marco del Desarrollo del IMIV del Proyecto "Los Leones- El Vergel", adjudicado a MVTO Gestión 

en Movimiento, es necesario contar con información para el desarrollo del Proyecto, que se encuentra ubicado en 

Avenida Los Leones N°1500, Providencia. La información solicitada corresponde a: Mediciones vehiculares, peatonales 

y de ciclos en los siguientes cruces: Av. Los Leones/ Av. Pocuro Av. Los Leones/ Las Violetas Av. Los Leones/ El Vergel 
Oficio N"1510 

Catastro de semáforos de los siguientes cruces: Av. Los Leones/Av. Pocuro y Av. Los Leones/El Vergel. Sobre este 
07/03/2024 

44 MU 228T0009448-1569 19-02-2024 último punto, se requiere conocer t ipo y cantidad de lámparas, tipo de semáforo (vehicular, peatonal, bicicletas, 
Res¡;iuesta 

buses, otro), tipo de comunicación, tipo de controlador, si el semáforo se encuentra en norma, si el semáforo cuenta 
Alcaldesa 

con UPS, presencia y estado de botoneras, si el semáforo opera en SCOOT. -IVB's, EISTU's y o IM IV's, que se ejecutarán 

o materializarán cercanos a "Los Leones Nº1500", esta información es necesaria para poder visualizar la situación 

futura del área urbana del sector y el crecimiento vehicu lar, así como el peatonal. - Líneas, recorridos y frecuencias 

inscritas en el RNSTPP de Transporte Público mayor y menor que circulen al interior del área de influencia . 

Oficio N°1511 

Respecto de la fase de preparación de la ley N°21.180 sobre transformación digital, solicito catálogo de 07/03/2024 
45 MU228T0009449-1570 19-02-2024 

procedimientos Administrativos y trámites identificados en su municipio hasta la fecha Resi;iuestª 
Alcaldesa 

Hola, cómo están? Estoy realizando un estudio de los gastos de los programas sociales de providencia para fines Oficio Nºl 705 

academicos, y me llama la atención que no se declaren los gastos del programa "plazas activas". ¿Dónde lo puedo 15/03/2024 
46 MU228T0009450-1571 16-02-2024 

encontrar?. Entiendo que hay profesores que real izan actividades, publicado en Res¡;iuesta 
https://providencia.cl/provi/site/artic/20191017 /pags/20191017135225.html Quedo atenta, Saludos, Alcaldesa 

Oficio N°1323 

Estimados. Soy presidente del comité Luis Thayer Ojeda 2121, Providencia. Estoy solicitando información respecto de 2s¿o2¿2024 

47 MU228T0009451-1572 19-02-2024 un procedimiento ocurrido el 01 de febrero 2024 a las 23:30 aprox. Adjunto archivo con mayores detalles. Muchas Resguesta 

gracias Secretario Abo11ado 

Munici¡;ial 

Solicito el resultado de las fiscalizaciones realízadas a la dirección: Suecia 1360 depto 31 en los út imos 12 meses. Oficio N°1529 

Observaciones Se ha pedido a Seguridad Providencia 1414 que asista a fiscalizar a las personas que viven en Suecia os¿o3no24 
48 MU228T0009452-1593 20-02-2024 

1360 depto 31 por incidentes agresivos y peligrosos que ponen en riesgo a la comunidad, por lo cual queremos Resguesta 

comenzar acciones legales y necesitamos los respaldos que Seguridad se ha hecho presente. Alcaldesa 



Se solicita detalle de las denuncias, eventos u operativos (de los funcionarios del 1414 de Providencia -Paz Ciudadana- Oficio N°l384 

y/o Carabineros) relacionados con el departamento 31 del edificio localizado en Suecia 1340, providencia. 04¿03¿2024 

49 MU 228T0009453-1594 20-02-2024 Observaciones Acciones, operativos y/o visitas realizadas por funcionarios de la municipalidad al 1414 y/o de efectivos Resguesta 

de carabineros por situaciones ocurridas y/o denunciadas en el departamento 31 del edificio ubicado en calle Suecia Secretario Abogado 

N!! 1340, en Providencia, entre enero de 2022 y febrero 2024 (ambos inclusive). Municigal 

Oficio N°1210 

"Buenas, escribo para poder contar con su apoyo en la siguiente solicitud. Listado de obras con permiso municipal 23L02l2024 se 

desde enero 2023 a la fecha con la mayor información posible: dirección de la obra, fecha de solicitud, fecha de desiste la solicitud 

50 MU228T0009454-1595 20-02-2024 aprobación de permiso, magnitud en rn2 de la obra, datos de que gestiono el permiso, tipo de obra, entre otros. gor no aclarar 

Mientras más información mejor." Observaciones "A su vez me gustaría conocer corno poder realizar dicha solicitud dentro de los 

de forma mensual, o si existe una API para consultar esta información en tiempo real. Muchas gracias de antemano." glazos establecidos 

en la Le!l 

Solicito la entrega del formulario de postulación a cupos deportivos 2024 de todos los centros deportivos, abierto el 8 

de febrero, a las 9:00, según la información publicada en el mismo formulario: 
Oficio N°l745 

https://docs.google.com/forms/d/lnXUeaJaDuZu33FmnbXSnliVfEphV4F78MtwljOBaVQ/closedform Respecto de la 
18l03/2024 

51 MU 228T0009455-1596 20-02-2024 protección de datos personales de la Ley de Transparencia, solicito que no se elimine ni la hora de postulación, ni el 

curso y sede ni el primer nombre ni primer apellido de la persona postulante. Lo anterior, dado que dichos datos no 
Resguesta 

Alcaldesa 
permiten la identificación única de las personas y clarifica que personas distintas enviaron la postulación a 

determinados cursos y lugares a una hora en particular. Esto con el fin de fiscalizar la distribución de cupos. 

Estimados: Junto con saludar muy cordialmente, quisiéramos solicitar a los 345 municipios de Chile, exceptuando a la Oficio Nº1348 

52 MU 228T0009456-1597 20-02-2024 
Municipalidad de Lampa, información de Permisos de Circulación en relación al siguiente detalle: Permisos de 29l02l2024 
Circulación que hayan sido pagados en vuestras municipalidades durante los años 2022 y 2023, indicando PPU, año Res(;!uesta 

del permiso pagado, tipo de pago (total o cuota) y fecha de pago. Lo anterior debe ser enviado en formato Excel. Alcaldesa 

Nombre del solicitante: Nicolás Primer Apellido del solicitante: Orellana Segundo Apellido del solicitante: González 

Representante legal de la empresa Ingeniería de Tránsito ltom SPA. RUT: 76.793.072-0 En relación al contrato de Oficio Nº1512 

53 MU228T0009457-1619 20-02-2024 
mantención de semáforos de la comuna de Providencia y respuesta a solicitud de información MU228T0009141 (se 01¿03¿2024 

adjunta) en el que me detallan las intersecciones semafóricas a las cuales se les realizará mantención preventiva por Resguesta 

mes con fechas que podrían tener variaciones, les solicito por favor indicar en esta ocasión, las intersecciones en las Alcaldesa 

que se hizo mantención preventiva en el mes de enero de 2024. 



Oficio N°1390 

MU228T0009458-1620 20-02-2024 
Estimadas/os, solicito información sobre la cantidad de lomos de toro instalados en la comuna en 2022 y 2023, 04[03[2024 

54 
además del costo anual en ambos años en esta materia. Muchas gracias de antemano. ResE!uesta 

Alcaldesa 

Estimados, les escribo para solicitar la información de permisos de circulación pagados en su municipalidad. Oficio N°1721 

MU228T0009459-1630 21-02-2024 
Específicamente: Patente, Fecha de pago, tipo de pago (total o en cuotas}, monto del pago, y año del permiso. Se 18[03[2024 

55 
solicita la información desde Enero de 2024 a lo más actualizado que tengan. Saludos cordiales y muchas gracias por Resguesta 

la ayuda. Alcaldesa 

Oficio Nº1234 

27 [02[2024 se 

Buenas tardes, quisiera conocer el estado de solicitud número 204986, realizado el día lunes 19 de febrero al 
desiste la solicit ud 

56 MU228T0009460-1631 21-02-2024 i;ior no aclarar 
departamento de Fiscalización de la Municipalidad de Providencia a t ravés del 1414. 

dentro de los 

i;ilazos establecidos 

en la Le~ 

- Requiero el convenio de colaboración de ruidos molestos con la Superintendencia del Medio Ambiente del año 2019 

y siguientes en caso de haberlos. - Requiero la cantidad de fiscalizaciones realizadas en virtud del convenio anterior 

por año desde 2020 a la fecha - Requiero conocer el t ipo de domicilios fiscalizados por año desde 2020 a la fecha, por 

ejemplo: domicilios particulares, industrias, locales comerciales, etc. - Requiero conocer la cantidad de domicilios Oficio N°l722 

57 MU228T0009461-1653 21-02-2024 
sancionados por año desde 2020 a la fecha. - Requiero conocer la cantidad de equipos de medición de ruido 18[03[2024 

(sonómetros o similar) en funcionamiento. - Requiero conocer la cantidad de funcionarios capacitados y facultados Res12uesta 

actualmente para realizar las mediciones de ruidos con los equipos de medición (sonómetros). Observaciones - Con Alcaldesa 

domicilio me refiero a direceiones donde puede existir casas, departamentos, industrias, comercio minorista y 

mayorista, restaurantes, discotecas, gimnasios, etc. - Indicar información clara para persona con disminución de la 

capacidad visual. 

Favor informar número de nuevas contrataciones (contrata y honorarios) desde julio de 2021 a la fecha. Ademas, 
Oficio Nº1909 

26/03/2024 
58 MU228T0009462-1654 21-02-2024 solicito informar las tres Unidades Municipales que realizan efectivamente mayor cantidad de horas extraordinarias y 

Res2uesta 
que porcentaje representa del presupuesto municipal. 

Alcaldesa 

Solicito copia del título de dominio de la propiedad ubicada en Av. Sant a Isabel #0850, comuna de Providencia. Que 
Oficio N°1513 

07[03/2024 
59 M U228TQOQ9463-1658 22-02-2024 actualmente ocupa ese Municipio (Adulto Mayor} o en su defecto, indicar fojas, número y año donde se encuentra 

inscrito dicho inmueble. 
Resi;iuesta 

Alcaldesa 



Buenas tardes, por favor remitir a todas las municipalidades del país la siguiente solicitud, con excepción de la 
Oficio Nº1185 

22¿02¿2024 

60 MU 228T0009464-1656 21-02-2024 
municipalidad de El Quisco: Se solicita informen acerca de si desarrollan o no de forma directa proyectos de 

Res[!uesta 
enseñanza libre, es decir, de apoyo y acompañamiento a estudiantes que rinden exámenes líbres. En la afirmativa 

Secretario Abo11ado 
desde cuando desarrollan dicha iniciativa. 

Munici[!al !S} 

Oficio N°l514 

Agradecerían me entregaran la información de la licitación de los parking que se encuentran aledaños a las siguientes 
01¿03¿2024 

61 MU228T0009465-1674 22-02-2024 Res[!uesta 
direcciones Los Conquistadores 1700-1730 -Avenida El Cerro 1731 Observaciones Empresa Easy Parking 

Secretario Aboe:ado 

MuniciQal 

Por oficio 849 del 12 de febrero 2024 firmado por la alcadesa subrogante, doña Carol Vargas, la Municipalidad de Providencia 

informó que el municipio "abarca la temática [de ruidos molestos] considerando dos tipos: a) ruidos conductuales, los cua les se 

adoptan dentro del marco normativo de la Ordenanza N2 121 [ ... ] desarrollando su fiscalización basada en los lineamientos general 
de fiscalización en terreno y en apego a la normativa municipal" b) Fuentes emisoras {ex fuentes fijas), estas se abordan de 

conformidad a la normativa establecida en el Decreto 38/2011 del Ministerio del Medio Ambiente. Sobre ello se solicita: l. 
Identificar dónde, en la Ordenanza 121, está la restricción que permita que esta se aplique sólo a los "ruidos conductuales" . 2. 

Dónde en la Ordenanza 121 se encuentra la definición de "ruidos conductuales''. 3. Cuál es el fundamento del municipio para 

excluir, de los ruidos molestos a los que se refiere la Ordenanza 121, los ruidos molestos que el Municipio califica de "ruidos 
conductuales", "los cuales se adoptan dentro del marco normativo de la Ordenanza Nº 121". 4. Quién o quiénes participaron en la Oficio N°2117 

62 MU228T0009466-1692 23-02-2024 
redacción y/o dieron apoyo jurídico a la carta de la alcaldesa subrogante a la que se ha hecho referencia en esta petición (indicar OBL04L2024 
nombre, cargo, profesión) (hubo un procedimiento administrativo y por lo tanto es p·úblico). S. Copia de los oficios que sirvieron o Res[!uesta 
dieron apoyo a la carta de la Alcaldesa (hubo un procedimiento administrativo y por lo tanto es público). 6. ¿Por qué, si la Alcaldesa 
Ordenanza 121 prohíbe los ruidos molestos, el Municipio no aborda o distingue los ruidos molestos que califica de "no 

conductuales" respecto de los molestos que sí serían "conductuales". 7. ¿Por qué, en el oficio de la Alcaldesa, los ruidos 
"conductuales" no son una fuente emisora? 8. ¿Por qué una fuente emisora no puede ser "conductual"? 9. ¿Por qué un ruidio 

"conductual" no es una fuente emisora? 10. ¿Por qué emitir un ruido molesto mediante el accionar una máquina no es un ruido 

molesto para la Ordenanza? 11. Se solicita copia de la "Norma Chilena Oficial N. C.H . 1619 declarada oficial de la República de 

Chile, por Decreto Supremo N2253 de Agosto de 1970 del Ministerio de Salud Publica", a que hace referencia el art. 62 de la 

Ordenanza de Ruidos Molestos de Providencia . 12. Copia de la Ordenanza de Ruidos Molestos de Providencia a los que hace 

mención la carta de la Alcaldesa Subrogante. 

Presenté un reclamo en la oficina de partes EXN°170 DE 30.01.2024 y menciona que las razones de mi reclamo están 
Oficio N°l516 

01¿03no24 
63 MU228T0009468-1723 23-02-2024 en un informe número 56. Al solicitar el informe me dicen que debe ser por transparencia. Necesito por favor ese 

informe. 
Res[!uesta 

Alcaldesa 



Buenas tardes, quisiera conocer el estado de solicitud número 205893, realizado el día lunes 23 de febrero al Oficio Nº1530 

64 MU228T0009469-1724 23-02-2024 
departamento de Fiscalización de la Municipalidad de Providencia a través del 1414. Una casa que funciona como sala 08¿03¿2024 

de ensayo clandestina genera ruidos molestos de instrumentos musicales a todo volumen, durante todo el día, a Resguesta 

partir de las 9:30 am hasta las 21:00 hrs. Ubicación Av. Francisco Bilbao 743, Providencia. Alcaldesa 

A quien corresponda Quisiera solicitar a la Dirección de Obras una copia digital del expediente completo del permiso Oficio Nº1567 

65 MU 228T00094 70-1725 23-02-2024 
de edificación solicitado por don Gustavo Rivera Baeza para una propiedad situada en Av. Ricardo Lyon 1066, 12¿03¿2024 

Providencia. El expediente debería ser, aproximadamente, entre los años 1947-49. Necesito permiso de edificación, Resguesta 

planos de arquitectura y especificaciones técnicas. Muchas gracias. Luz Briceño Alcaldesa 

Buenas tardes, Solicito la siguiente información: l. ¿Cuál es la definición del cargo y/o función que desempeña el 
Oficio Nº1911 

señor Daniel Arenas en la Municipalidad? 2. ¿Cuál es su profesión u oficio? 3. ¿Es él la persona designada para hacer 
26L03L2024 

66 MU228T0009471-1726 26-02-2024 mediciones de ruido, cuando corresponda por motivos de fiscalización? 4. ¿Qué cargo ocupa su superior jerárquico 
ResQuesta 

inmediato, según establece el organigrama del Municipio? 5. ¿Hay algún otro funcionario que desempeñe la misma 
Alcaldesa 

tarea? Si es el caso, identificarlo. Gracias 

Buenas tardes, En oficio 849 del 12 de febrero 2024, la Alcaldesa subrogante afirma que los " ruidos conductuales" son Oficio Nº2119 

67 MU228T0009472-1727 26-02-2024 
fiscalizados basándose "en los lineamientos generales de fiscalización en terreno". Solicito copia de esos o8L04L2024 

"lineamientos generales", desde 2017 al 22 de febrero 2024 (sólo de ellos, no hace falta la Ordenanza de Ruidos ResQu.esta 

Molestos). Gracias Alcaldesa 

Oficio Nº1515 

68 MU228T00094 73-1715 23-02-2024 
Junto con saludar. Requiero solicitar a todos los municipios del país, información que dice relación con pagos de 01¿03¿2024 

permisos de circulación, para el siguiente vehículo: Moto año 2008 marca Honda PPU SX.0371-2 ResQuesta 

Alcaldesa 

Haciendo uso de la Ley de Transparencia, solicito registro de las campañas de esterilización realizadas a perros y gatos Oficio Nº1707 

69 MU228T00094 7 4-1717 23-02-2024 
en la Región Metropolitana, durante el periodo de 2018 a 2019, de 2020 a 2021 y de 2022 a 2023 (o hasta la última 15L03L2024 

actualización disponible). Observaciones Se solicita información en formato Excel, especificando las comunas en ResQuesta 

donde fueron realizadas las campañas. Alcaldesa 

Haciendo uso de la Ley de Transparencia, solicito registro de tas fiscalizaciones realizadas por funcionarios de las 
Oficio N°2118 

Municipalidades en casos de abandono, maltrato animal y faltas a la Tenencia Responsable en la Región 
o8L04L2024 

70 MU228T00094 7 5-1718 23-02-2024 Metropolitana, durante el período de 2018 a 2019, de 2020 a 2021 y de 2022 a 2023 (o hasta la última actualización 

disponible) . Observaciones Se solicita información en formato Excel, especificando comuna en donde fue realizada la 
ResQuesta 

Alcaldesa 
fiscalización . 



Solicitud de Información sobre Labores de Preparación de Suelos en Proyectos de Áreas Verdes de la Comuna 

Estimados, Solicito a uds. información respecto a todas las labores de preparación de suelos y las máquinas utilizadas 

en proyectos de áreas verdes de la comuna, como plazas, durante el período comprendido entre 2010 y 2023: Oficio N°1571 

71 MU228T0009476-1755 26-02-2024 
Materia: Labores de preparación de suelos y las máquinas utilizadas en proyectos de áreas verdes, como plazas. Fecha 12/03/2024 

de emisión o período de vigencia del documento: Desde el año 2010 hasta el año 2023. Origen o destino: Proyectos ResQuesta 

de áreas verdes de la comuna, específicamente plazas u otros espacios públicos destinados a este fin. Muchas gracias, Alcaldesa 

Atentamente, Belén Escobar Schneider Observaciones Que la información incluya todas las labores de preparación de 

suelo y las máquinas utilizadas para ello. También si se realizaron análisis de suelo. 

Tuve un accidente y los patrulleros del 1414 tomaron los datos míos y de la persona que ocasionó mi accidente. No 
Oficio N°1240 

21¿02¿2024 

72 MU228T0009477-1757 26-02-2024 
me los han querido dar para efectuar la denuncia siendo que yo soy uno de los involucrados. Observaciones El hecho 

ResQuesta 
ocurrió al medio día del 22 de noviembre y todavía no me quieren dar datos. Me han dicho en las últimas veces que 

Secretario Aboe:ado 
me contacte a este pretal. 

Municigal {S} 

solicito copia integra de decreto alcaldicio que sanciona la renuncia voluntaria del señor Juan Meza Santibáñez, Oficio Nº1997 

Cedula Nacional de Identidad Nº ... , por acogerse a la Ley de Retiro Voluntario durante el año 2023. solicito copia 02¿04¿2024 

integra de los decretos de pago, donde se verifica el pago de las bonificaciones establecidas en la l ey de Retiro Resguesta 
73 MU 228T00094 78-1758 26-02-2024 

Voluntario, de cargo municipal y estatal. solicito certificado de la unidad de recursos humanos de la Municipalidad de Akald~~a 

Providencia, donde se acredite a partir de que fecha el señor Juan Meza Santibáñez dejo de asistir al municipio a 

prestar servicios. 

Oficio N°l 723 

74 MU228T0009479-1765 26-02-2024 
En relación al contrato de mantención de semáforos de la comuna de Providencia, se solicita entregar los informes 1s¿o3¿2024 

mensuales de mantenimiento de los últimos 3 años, es decir, 2021,2022 y 2023. Gracias. Resguesta 

Alcaldesa 

Estimados, buenos días. Solicito las resoluciones de aprobación de anteproyectos nº 1-2-3-4-5-6 de 2024. De los 
Oficio N°1568 

12¿03no24 
75 M U228T0009480-1766 27-02-2024 documentos en en el portal de transparencia, solo se puede visualizar la primera plana, el resto de la información se 

muestra con manchas. Quedo atenta a su respuesta. Saludos 
Resguesta 

- Alcaldesa 

Oficio N°1753 

76 MU 228T0009481-1788 27-02-2024 Permisos de construcción, demolición, etc HOLITEL Los Leones 840 
19¿03/2024 

Resguesta 

Alcaldesa 



Oficio N°1366 

Solicito copia de manual de procedimientos interno de vuestra municipalidad en materia de ley 20.285 (transparencia 
OlL03l2024 

77 MU228T000948~-1824 28-02-2024 ResQuesta 
activa y derecho de acceso a la información) y su respectivo decreto aprobatorio. 

Secretagrio 

Abogado Munici(2al 

Estimados Señores: En diciembre de 2023, postulé a un Concurso Público (fechas 6 de diciembre al 19 de diciembre de 
Oficio N°l883 

2Sl03/2024 
78 MU 228T0009483-1825 28-02-2024 2023) de la Municipalidad y a la fecha no he tenido resultado del mismo. Quisiera saber mi evaluación, ranking con 

Res12uesta 
respecto a los otros postulantes, como también resultados finales. Gracias, 

Alcaldesa 

Oficio Nºl774 

79 MU 228T0009484-1815 28-02-2024 
Solicito copia de Obra nueva del Permiso Nº3 de la Avda. Condell 1310, con fecha 20 de febrero de 2024, con sus 19l03l2024 

respectivos antecedentes. ResQuesta 

Alcaldesa 

Oficio Nºl575 

80 M U228T0009485-1827 28-02-2024 
Solicito copia del expediente que haya iniciado procedimiento de investigación interna producto del Memorándum 13¿03¿2024 

3238 y en caso de que el procedimiento no este terminado información de su estado. ResQuesta 

Alcaldesa 

Estimada/o, Espero que estén muy bien. Escribo la presente solicitud de acceso a la información para acceder a los 

siguientes documentos. Omitir toda información personal de funcionarios( as) como nombres, rut u otros que afecten 

la privacidad. ¿La municipalidad cuenta con alguna instancia administrativa (Dirección/Departamento/oficina/etc) 

encargada de difusión, relaciones púbicas, información y gestión de medios? Adjuntar cronograma de ta instancia 

administrativa y Reglamento Interno de la municipalidad que oficializa su creación. ¿El área de comunicaciones - en 

caso de que aplique - de cuál Dirección administrativa municipal jerárquicamente depende? (adjuntar organigrama o 

reglamento que indique. ¿cuántas personas se dedican a trabajar en el área de comunicaciones del municipio? Indicar 
Oficio N°1912 

el número y relación contractual de personal (honorarios 21.03/21.04, planta y contrata). Indicar Nº por relación 
26L03l2024 

81 MU228T0009486-1868 28-02-2024 contractual o compartir nomina institucional. ¿cuántos profesionales periodistas están contratados actualmente en 

área de comunicaciones de la municipalidad? Indicar Nº de periodistas contratados. ¿Cuál es el presupuesto anual 
Res¡iuesta 

Alcaldesa 
asignado en 2024 al área de comunicaciones de la municipalidad? Enviar glosa presupuestaria y/o indicar monto 

anual. ¿Actualmente el municipio cuenta con diario físico y/o online de ti raje comunal de entrega gratuita? Especificar 

el nombre del diario, año de inicio del periódico y si es online, físico u ambas. En la actualidad, ¿A cuál empresa tiene 

contratada para la distribución del diario comunal? Adjuntar contrato de adjudicación de servicios en caso de que 

corresponda a la externalización de distribución periódico comunal. ¿Cuál es el tiraje mensual que tiene el diario físico 

de la comuna? ¿Cuál es el género, edad y profesión de la persona encargada del área de comunicaciones de los 

municipios? 



Oficio N°1725 

82 MU228T0009487-1870 29-02-2024 
Solicito el "Estudio de riesgos y vulnerabilidad climática para la comuna de Providencia" aprobado en concejo 18¿03¿2024 

municipal del 30 de agosto de 2022 Resguesta 

Alcaldesa 

Estimados, Ayer miercoles 28 febrero, entre las 20:50 y las 20:54, me intercepto un motochorro mientras esperaba mi 

uber en Andres Bello, vereda sur, esquina Padre Mariano. Era una moto con caja trasera de pedidos ya, yo vestía de 

negro y estaba acompañada de un amigo. La moto se metio por la vereda en sentido contrario y me tiro el celular que 

tenia agarrado con correa al cuello cortandolo y robandolo. Lamentablemente por la alteracion del momento solo 

pude recordar la caja de la moto pero no mas detalles de el ladran ni su patente. Entiendo existen camaras en la zona 

y agradecería muchísimo si pudiesen enviarme los videos de lo ocurrido para tener mas informacion. Deje constancia 
Oficio N°1359 

con seguridad ciudadana de Providencia, y reden me acaban de tomar declaracion los carabineros de Las Condes en 
01¿03¿2024 

83 M U228T0009488-1871 29-02-2024 
mi domicilio. El sujeto al poco rato del robo me cambio las claves del correo y cuenta de Apple haciendome imposible 

Respuesta 
ubicarlo con rapidez. Recien logre recuperar mi correo y gracias a ello al fin puedo comunicarme con uds. Otro hecho 

Secretario Aboe:ado 
sospechoso fue que al minuto llego mi uber, quien había dado una vuelta curiosamente mas larga para recogerme, y 

Municipal 
cuando le dije que siguiera la moto ya que con la app de uber teníamos la ubicacion exacta de mi celular,insistio en 

irse por otra calle a pesar yo le decía no era por ahi la ubicacion ... Casi como si se hubiesen pasado el dato. Nunca 

saco el celular, solo en ese minuto que estaba por llegar el vehiculo y me acerque a la vereda. Espero me puedan 

ayudar y así tambien recolectar mas antecedentes cuando me cite la fiscalía. Muchisimas gracias y quedo atenta a su 

respuesta. Observaciones Camaras de seguridad vereda sur andres bello esquina padre mariano, vereda poniente. 

Entre las 20:45 y 20:55. Robo de iPhone 14 Pro 128gb grey space 

Oficio N°1378 

04L03L2024 se 

desiste la solicitud 

84 MU 22810009489-1876 29-02-2024 Mediación gor no aclarar 

dentro de los 

glazos establecidos 

en la Ley: 

Favor enviar en un archivo digital Excel el listado total de patentes vigentes (acumulado de todos los años) de la 
Oficio N°1775 

comuna considerando los siguientes campos de información: •Rol Patente •R.U.T. •Nombre Contribuyente •Dirección 
19L03L2024 

85 MU228T0009490-1883 29-02-2024 Local •Tipo Patente •Clase Patente •Código Sii •Giro Actividad •Tipo Local Observaciones •Tipos de patentes: 
Resguesta 

Alcoholes, comercial, industrial, profesional. •Tipos de locales: matriz, matriz en la comuna, matriz en otra comuna. 
Alcaldesa 

•Acumulado de todos los años. 



ANEXO III 
SESION ORDINARIA Nº l 18 
16 DE ABRIL DE 2024 

1 Providencia 

1 NOmRE o RAltlN IOCW. ~ .. IOEN11IWI o RllT 

FORMULARIO tr2 
ANEXO TECNICO 

EXPEAENCIA DEL OFERENTE 

RESUMEN DE CONTRATOS EJECUTADOS O EH EJECUCIÓN: 

IWIWn! NOmRE U OBJETO DE. COWTRATO AAo llTIJ 
CONl1AllDOI 

l IUllCIPALJOAD DE CONSTRlX:CION DE JARDINES 2021-2022 10.000 PROVIDENClot. SUSTENTAll.ES PERIOOO 2021...2022 
L lil.NK:IPAUOAD DE CONSTROOCION DE VEREOOtE8 2020 471 PRCJVllEt«:IA SUSTEHTAll.ES 
L UQPAUDAD DE PAl&USUO EH OICLCH'ASEO PAAQUE 2021 1.500 PROVllEJO\ T08N.ABA 
L UlMK:IPAUDAD DE MEJORAMIENTO \/EJtEIX»E.S COI&* 2019 2.000 PROVl>ENaA DE PRO\llDEHCIA 
l llMICIPAUDAO DE ~EH AREA8 \r9DES PRECIOS 2DZ1 1.00}Z.IXX) 
PROVIDENCIA UNfTARIOS 
L .aJNICIPAUDAO DE CONSTRUCCION DE VEREDON EN WS 2019 DI PROVIDENCIA THAVEROJEM 
L MUNCPALllAD CE LA HA81.JT'ACDI ESPIQO PIJ8UOO 

2020 2)0 
Fl.ORIDA "PARQUE LAS MERCEDES" 
L UUN~AUOAD DE CONSERVAaON OE Pl..AlA MAYOR DE 

~ 3.000 REMCA RENCA 
DEFBISORIA DERECl«>S CONSTRUCCION DE MEA VERDE 2019 liOO OELANIAEZ 

L MUt«:PAl.llAD DE PAISA.DIO ECOSIS1álkX> MEOWWJ 2022 IXI VITACUAA MANQUEHUE NORTE 

DOCllEJITO COll 
B. QlE ACREDITA 

oc 249().233-$E21 

oc 24fi&.21isE2> 

OC~1 

oc 246&-420-SE19 

oc 240H7-8E21 

OC 2451-281..SE19 

oc 237Ml-SE20 

oc 4R-18&-SE20 

OC 109201M1..sE19 

Cannm 

S. haol ,.._,,. que,,.,.. °'*1w ti máirlo p¡ntJ/e bm qw dtdn y IOldll dt/Jldlnren6t un máino dt 5 
conflatm, que et1tllplMI «Jfl lol reqlifb ~en el pcldo 5.2.1. df lu bases adtMShllvas fflJ8CÍll/8S. 

La~ aóobMluatd 5 ~ • a9da ~ no o6.1fri'I, el olel'8tW tencH Je flOAad dt dedarar y 
aallditJJr lm "**"° de 10 ~ las qut ,..,.. ,, combídn Miaba lwla """"6t8t' las 5 ~ 
'*9SIWfas,,.. obtener"' mmno Jlll'bJt. en cai dt ....-nás da 10 ~ta oonüJón ~di 
mú& Jas 10 plineras. 

N.omb111 Persona Natural o del Apoderado de la unl6n tampor1ll FRANCO S. Mt:ZA 
de o del 1 RODRIGUEZ 

Nombre del ofetenta RAINDROP LTDA. 
Firma Pemona Natural o del Apodndo de la unlOn 18mp0ral de 

o del Re Debid8ment8 AIADrilado 
Fecha 11.01211' 



MUNICIPAUDADDE PROVIDENCIA 
FORMULARIO Nº3 

Providencia 

FORMULAR~ N93 
(ANEXO ECoN MICO) 

UCfTACI CONSTRUCC DE JARDINES SUSTENTABLES PERIODO 2024-2025 
FINANCIAMIENTO MUNICIPAL 

NOfll3RE O RAZ SOCIAL SISTEMAS DE RIEGO RAINDROP Ur.ITADA 
C~OULA DE IDENTIDAD O RITT 76.295.326-9 

4 metros 

•OFERTA ECONÓllcA• 

PROJQT!PO VEREDONES SUSIENJA8LES <100 m2l 

25 metros 

A.. PROTOTIPO Nº1: JARDIN SUSTENTABLE CON ESCARPE PROFUNDO (100 M2l 
ITEM VALOR UNITARIO 

(Según DESCRIPCIÓN UNIDAD CANTEAD NETO (lnduye 
EETT) MEDIDA (A) GG y utllldad11) 

(8) 

VALOR TOTAL NETO 
(AXB) 

1.1 Instalación de faena Gl 1 100.000 100.000 
1.2 Empalmes provisorios Gl 1 50.000 50.000 
1.3 Letrero de Obra UN 1 70.000 70.000 
U Cierras Provisorios ML 100 1.200 120.000 
2 .. . O@RAS'DEP:IJSA!JISllB ',.:i- 1.,;;t,,•5.I!•"~~-.. "'' · • ·i:',l, ~.~ . .if . ..;; .:-,.:~·~ ... ·~~~1 .... ~,:11¡¡~ ,, 
2.1 Escaroe v desllflie de terreno M3 30 9.000 270.000 
2.2 Retiro de escombro y trarisporte a 52 _ __ _ vertedero __ ,__lt3 _.___ 15.000 780.000 
2.3 SUstratotécnico M3 _.___l<l_ . _ _ _ 32 .. 000"--_

11 
__ ....:960~ .opo_ -~ 

2.~ Muicli de cravRla M3 10 32.000 320.000 
2.5 Herbicida reeme~nte M2 100 400 40.000 
2.6 Fertílizante basacote GR 2000 15 30.000 
2.7 PROVISION Y PLANTACIÓN DE ESPECIES VEGETALES 
2.7. 1 Allium amnAlnnrassum UN 25 5.900 147.500 
2. 7 .2 Alium Schoenooressum "f()(8Scate• UN 20 5.900 118.000 
2. 7.3 Amenichloa caudata UN._ -l----'1..:.8--1-__ 5::..:;.900:.=.._ --1 _ _ ....:1:.::.06:::.:;.2::::00:=...._ _ _ 
2. 7.4 Echinops ritrom Spp Ruthenicus 12.5 olatinum bkle UN 
2.7.5 Erige!P.f1. ~urial)S • _. _ _ _UN --ª .. 
2.7.6 Ervnalum oonicu1atum UN 13 
2.7.7 1 Ervnaium blue alltter UN 26 
2.7.~- irjs hol_andica azul (bulbol _ UN _ . 
2.7.9 Kniohnnnia "Poco - oraooe• · - UN 
2. 7.10 Narciso oaoer wtilte (bulbo) UN 100 
2.7.11 Salvia african skv UN 16 
2. 7.12 Salvia farinacea "Evolutlon vloler UN 100 
2.7.13 Salvia leucantha midnlc.ht UN 8 
2. 7. 14 Salvia ar"""i lilac UN 23 
2. 7.15 Salvia YBflQiÍ UN 5 

5.900 73.750 
- . _!i.900_ 

5.900 
- - - - _47,?00 --

76.700 
5.900 
2.000 

--5.9oo-
2.000 
5.900 
3.000 
5.900 
5.900 
5.900 
5.900 

153.400 
200.000 

- - 36.875 -· ----
200.000 
94.400 



Providencia 
ITEM 
(Seg~n 
EETT) 

2.7.17 
2.7.18 
1 •,: l 

3., 
3.2 
3.3 

J.:?_ __ 
3.6 

3.7 
3.8 
3.9 

DESCRIPCIÓN 
UNIDAD CANTIDAD 
MEDIDA (A) 

~haralcea obtusiloba UN 14 
T1ih:.inhia tirrmeri UN t7 

MUNICIPALIDAD DE PROVIDENCIA 
FORMULARIO ~3 

VALOR UNTARJO VALOR TOTAL NETO 
NETO (Incluye (AXB) 

GGyulUcl*I) 
IBl 

5.900 82.600 
5.900 100.300 

SUlllNISIRQ.EJMPlEllENT.&CdlOE$1SJSM1N:lllRn'Y'.7.:. . t 

1 ·. ' . 
30.000 Gl 1 30.000 Conexión a matriz existente 

Tuborlas de alimentación en PVC Ml 58 2.500 145.Q.OJ> __ -

ASoersor MP rolalor 1000 UN 14 9.000 126.000 

J.il!!tlg ______ ·-- --·- ·- UN 1 30:00Q. 30.000 ._ -->---· .. ~'-- - ~- - -
Vélvulas solenoides (considera 2 
conduit v cableado resoectivo 1 UN 30.000 60.000 

Prooramador de riego NODE 400 UN 1 220.000 220.000 

FUtro de malla UN 1 12.000 12.000 
Cala auarda válvulas UN 1 40.000 40.000 

VALOR TOTAL IETO $ 5.429.025 
IMPUESTO( "'' $ 1.031.515 

VALORTOTALPROTOTIP01 $ 6.460.5-W 

1 PLAZO DE EJECUCIÓN PROTOTIPO Nº1 __ 30 __ OIAs CORRIDOS 

B. PROTOTIPO N"2: JAROIN SUSTENTABLE DESCOMPACTACIÓN SUPERFICIAL Y LEVANTE DE 
TERRENO 1100 M2) 

ITEM VALOR UNITARIO 
(Según DESCRIPCIÓN 

UNl>AD CANTIDAD NETO (lnduye 
EETT) MEDIDA jA) GG y ullldadff) 

(8) 

l · OBRM·PROVBOJMLD . .•,.. "i-~.;:,; 
~ ". . .. . 

1.1 Instalación de raena Gl 1 100.000 
1.2 Emoalmes ~ ' Gl 1 50.000 
1.3 - Letrero de obra - - _l,JN 1 - ___ 7Q.000_ 
1.4 cierro5Provisorios --

-
ML 100 1.200 

lt:l~~~ • tlillRil-DE_pu-·• ~-~ ·:J,-.1· -~ 'lL " •.'·; . ,. ' " - . ' • " • 1 ~ ' J 

2.1 Retiro de escombro y transporte a 52 
vertedero M3 15.000 

2.2 Sustrato técnico M3 30 32.000 
2.3 Mu~de _gravi la_ - M3 10 32.000 .. 
2.4 Helbícida oreemeroente M2 100 400 
2.5 Fertillzante basacole GR 2000 15 
2.7 PROVISlnN Y PLANTAClON DE ESPECIES VEGETALES 
2.7.1 Achllea terracota UN 20 5.900 
2.7.2 Alstroemeria summer breeze UN 10 5.900 
2.7.3 AmarvWs belladonna UN 5 5.900 
2.7.4 Amenlchloa caudata UN 13 5.900 
2.i.s- eriza subaristata 

··- - -- - -- -·-UN 30 5.900 
2.7.6 Ervnalum sanllUisorba UN 17 5.900 
2.7.7 Escallonla rubra red UN 12 5.900 ··- . . --2.7.8 Iris black swan UN 12 5.900 
2.7.9 Iris holandica morado BULBO UN 100 2.000 
2.7.10 Kniohoohia •pOO, • orange' UN 5 5.900 
2.7.11 KnklhOOhia multiflora UN 2 5.900 
2.7.12 Narciso n"""r white UN 100 5.900 
2.7.13 Salvia bkJe sore UN 9 - 5.9oo 
JJ;1.!_ Salvia farinaoea "Evolufion violer UN -- ..___J_CL_ - - 3.000 

sa!Vla ·1eucaniha mldnloht --
. 

2.7.15 UN 5 5.900 
2.7.16 Salvia nemerosa "Salvatore blueº UN 50 5.900 
2.7.17 Verbena bonariensis UN 13 5.900 
2.7.18 Vemonia arkansana UN 11 5.900 

VALOR TOTAL NETO 
(AXB) 

' 

100.000 
50.000 

-~ 
_ 70.000_ 

120.000 
... ~ t 1 . ' 

780.000 
960.000 
320.000 
40.000 
30.000 

118.000 
59.000 
29.500 
76.700 

---,ñ.ooo 

-- -

100.300 
70.800 
70.800 
200.000 
29.500 
11.800 

200.000 
53.000 
300.000 
29.500 
295.000 
78.700 
76.700 

RA\NOROP. l 
RUT: 76.295.3 



Providencia 

~M 
(Según 

DESCRIPCIÓN lMIDAD CANTIW> 
EETT) MEDIDA (At 

3 . .. .. 11!·- IJEllsrEllA DE REGO 
3.1 Conexión a matriz exislente Gl 1 
3.2 T uberias de a~mentación en PVC MI.. 40 
3.3 Tuberlas de distribución en 

190 oolletlleno (Plansal Ml 
3.4 Goteros UN 900 
3.5 FlttlllQ UN 1 
3.6 Vatvulas solenoides (considera 2 conduit ~cableado respectivo} UN 
3.7 Estaca plansa UN 100 
3.8 Progra~ ~riego NQpE 400 _ UN 1 . Gl -- -3.9 Goma Qromit 1 
3.10 Termnal de linea Gl 1 
~.:.1 1 _ ._9lja gua~ _va~~ UN 1 

-- --V ALOR TOTAL NETO 

MUNICIPALIDAD De PROVIOEHQA 
FORMULARIO N"3 

VALOR UNITARIO VALOR TOTAL NETO 
NETO (lndflY9 (AXB) 

GGyutllld.cles) 
IBI ... t . ~ ,: • . J · •• - . ·, 

-. ; , ~~ .. 
30.000 30.000 
2.500 100.000 

250 47.500 
150 135.000 

30.000 30.000 

30.000 60.000 
300 30.000 

.. )~Q·l!OO - 220.000 - ·---- 1.2óo 1.200 
1.200 1.200 

40.000 - 40.000 ¡ ·- 5.f21.soo -
IMPUESTO( %1 $ 974.225 

VALOR TOTAL PROTOTIPO 2 $ 6.101.725 

1 PLAZO DE EJECUCIÓN PROTOTIPO N~ _ 30 _ _ DIAS CORRIDOS 

c. PROTOTIPO N•3: JARDIN DE UUVIA: (100 M2l 
ITEM VALOR UNITARIO VALOR TOTAL NETO 

(Según DESCRIPCIÓN UNIDAD CANTl>AD NETO (Incluye (AXB) 
Em) MEDIDA (A) GG y utllldadN) 

IBI 
1 ~- ~ OiiitAs''PltOVISIONALEs '.ii~\· ·:."1 · .,J• ,,. , ., ; .. ~ ... ...:, ,. .. ' . r.·· .• j •· .f·~ ~ ~ •· ·.~,.~r ' 
1.1 Instalación de faena Gl 1 100.000 100.000 
1.2 Emoalmes orovisorios Gl , 50.000 50.000 
1.3 Letrero de obra UN 1 70.000 70.000 
1.4 Cierros Provisorios ML 100 1.200 120.000 
2 .. , OBRAS DE PAID.llSMO . . ,, .. ' )~ ... . . . ' ) ":U• 1''' ,, ~~ ... ! r ,., 

•• 1 • • • • 1~·, 
2.1 Esca~8!P.eJB de terreno M3 40 
2.2 Retiro de escombro y transporte a 

52 vertedero M3 
2.3 Sustrato téenlco M3 30 
2.4 Mulch de aravi la M3 10 
2.5 Herbicida oreemeroeria M2 100 
2.6 Fertaizante basacote GR 2000 
2.7 PROVISIÓN Y PLANTACIÓN DE ESPEé!Es VEGETALEs -
2.7.1 Allium Schoenopressum •Forescate• UN 21 
2.7.2 Allium sp~aecefalol! UN 37 --- - UN- -2.7.3 Alstroemeria summer sal!! 9 
2.7.4 Amarvllis belladonna UN 9 
2.7.5 Amenichloa caudata UN 10 
2.7.6 Briza subarlstata UN 33 
2.7.7 Echlnacea palllda UN 16 
2.7.8 ErvMium sanQuisorba UN 12 
2.7.9 Escallonia rubra red UN 11 
2.7.10 Gaura-"Sisivou oink• -·-·-UN ·- - 12 
2.7.11 Iris black swan UN 12 
2.7.12 Iris hOlandlca azul UN - _ 100_ - - - - -2.7.13 Mirabilis ovala UN 11 
2.7.14 MlrabWls multiflora UN 11 
2.7. 15 Narciso oaoer whlte UN 100 
2.7.16 Salvla larinacea "Evolutlon vloler UN 100 

9.000 

15.000 
32.000 
32.000 

400 
15 

5.900 
5.900 
5.900 
5.900 
5.900 
5.900 
5.900 
5.900 
5.900 - 5.900-
5.900 
2.000 ·--
5.900 

- .. 
5.900 
2.000 
3.000 

360.000 

780.000 
960.000 
320.000 
40.000 
30.000 

123.900 
218.300 -
53.100 
53.100 
59.000 
194.700 
94.400 
70.800 
64.900 
10.800 -
70.800 
200.000 ---64.900 
64.900 
200.000 
300.000 

RAINDROP. L 
RUT: 76.295.3 



1 MUNICIPAUOAD DE PROVIDENCIA 
FORMULARIO N"3 

Providencia 
fTEM VALOR UtlTARIO VALOR TOTAL NETO 

(Según 
DESCRJPCION 

UNllAD CANTIW> NETO (lnduy1 (AXB) 

EETT) MEDIDA (A) GG y U111dldts) 
IBI 

2.7.17 SaMa areooi ªlcino &UOar" UN 7 5.900 41 .300 

2.7.18 SaMa hians UN 16 5.900 94.400 
2.7.19 Soharalcea obtusiloba UN 13 5.900 76.700 
2.7.2D Teucrlum hlrcanlcum UN 11 5.900 64.900 
2.7.21 Vemonla ari<ansana UN to 5.900 59.000 
3,: .. ,,,,.. . ~Aacm1De· Dl!·Rl!QO ,. " . ... !I ' - . . 
3.1 Conexión a matriz existente Gl 1 30.000 - -- 30.000 ---·---- -- - ·- --- 40- - T.Soó 100-:-000 3.2 Tuberlaa de allmentacíOn en PVC ML 
3.3 Tuberlas de dlsbibudóo en 190 

oolletileno CPlansa l ML 250 47.500 
3.4 Goteros UN 900 150 135.000 
3.5 Flttlno UN t 30.000 30.000 
3.6 Válvulas solenoides (considera 2 

conduit y cabl~ respedivo) UN 30.009 __ ____ S!>~Q.00-n-- -Estaca Dlansa UN 100 300 30.000 
3.8 Proaramado< de rieoo NOOE 400 UN f 220.000 220.000 
3.9 Goma !lfOO'VL Gl 1 1.200 1.200 
3.10 T enrinal de linea Gl 1 f.200 1.200 
3.11 Caia auarda válvulas UN 1 40.000 40.000 
.~;,'~ .. · é,• -~'·:· ~~.·.Y•;._:;.;·.· ;; . '.'.C \." " .J. .. • .... ·-' .~~· . ' ! : • .-··;.· r .I .:..! ~ 
4.1 Rebaje de solera para jardln de 1 Ruvia UN 120.09.0 120.000 --VALOR TOTAL NETO 5.884.800 

lftFUESTOI %1 1.118.112 

-- -- _ -Y.ALOR lllT~-P~qfC?Tif'9 3 --- ---·· 7.002.~_12 

1 PLAZO DE EJECUCIÓN PROTOTIPO Nº3 _ 30 __ DIAS CORRIDOS 

EJ oferente debe considerar el precio de todas las nneas solicitac!as. En ceso de cotiz8f con valor cero alguna partida. 
deberá sene/ar dicho velor expresamente ($0), las casilfas vac/as o que Indiquen simbo/os el valor será considerado como 
$0.-

Nombre Peraona Natunl o del Apoder.to de la unión temporal de 
rovffdorn o del Rt nntantt 



MUNICl'ALIOAD DE PRO\'IDEHCIA 
FORMULARIO lr4 

Prr>Videnci.i FORMULARIO Nº4 
(ANEXO ECONOMICO) 

"CONSTRUCCIÓN DE JARDINES SUSTENTABLES PERIODO 2024-2025" 

,NO._ O RAZON SOCIAL: SISTEMAS DE REGO RAN>ROf' LTDA. 

Notas: 

1.· Debe completar todas las casilla& de color amarltto con loa precios unllarto. NETOS •olcl tado11, JODAS l.AS CASILLAS DEBERÁN SER 
OFERTADAS OSUCATORIAMENTE. dt no ur asl la ofertl 1t dtc!Mari como INADMISIBLE. 

2.· la c11lll1 denomln1d1 "VALOR A EVALUAR", H c:omplttari 1utamáliclmenlil, coo la sumatoria de los p-eclos unitarios ofertldos de TODAS 111 
partldn . Ser• ru pons1blldad del oftrente vertncar que ti ruultado de la fonnula sea cometo. 
3.· El 11su1tado !!na! del "VALOR A EVALUAR" u~ el que se 50lllet!ri 1 evaluación. Conforme 1 !a oayt¡ establecida 11 !u Bam Admlnlslntlm 
Eipeclalu, 

LISTADO DE PRECIOS UNITARIOS COMPLEMENTARIOS 

2.000 120-0 
2.000 7.200 
2.000 7.200 
2.000 S.900 
2.000 l .500 
2.000 5.900 
2.000 5.900 
2.000 5.000 

9 10.000 2.000 12.000 
10 Aloe Batbaden111 6.500 2.000 7.500 
11 10.000 2.000 12.000 
12 10.000 2.000 12.000 
13 1.f:JXJ 2.000 9.500 
14 7.500 2.000 g,500 
15 7.500 2.000 9.500 
16 7.500 2.000 G.500 
17 7.500 2.000 11500 
18 6.500 2.000 8.500 
19 5.500 2.000 1.500 
20 4.500 2.000 6.500 
21 2.600 2.000 4.500 
22 S.500 2.000 5500 
23 3.EOO 2.000 5500 
24 12.000 2.000 14.000 
25 4.000 2.000 6.000 
26 8.000 2.000 8.000 
27 6.000 2.000 8.000 
28 8.000 2.000 8.000 
29 B 6.000 2.000 8.000 
30 iUiOO 2.000 5,500 
31 5.000 2.000 7.000 

2 
33 8.500 
3.c 6.500 
35 6.500 
36 1.200 
37 1.200 

~O) 
-'~ 
~~ o::¡e 
ºs 

cr 



A 8 e 

38 t· .JN 5.200 2.000 s 7.2()() 

39 r.MnMdiU111 ch'lellse t UN s 5.200 $ 2.000 s 1.'YJ 
.o CinaoocfU1111lifieaii ( UN s 5.200 $ 2.000 $ 7.2()() 
41 Cotetia uiidna r UN s 2.000 $ 2.000 s 4.000 

42 Con'l<llwlus cneorurn " UN $ 2.000 $ 2.000 $ 4.000 
43 Con\'d'Allu& sabatius UN s 2.000 $ 2.000 s 4.000 
44 coree 111.1cn:11a UH o.200 ' 2 .000 ~ 0.200 
45 Cornia Pl.lchelf• 'Ouskv 1111a· UN s.200 s 2.000 s 8.200 
46 ~-""'llri• """ .. l'llYllllla UN 3.500 $ 2.000 s 5.500 
47 Cuolwi llMlllMtala ~ UN 6.900 $ 2.000 s 8.000 
48 Dalea DUm1Ra ~ UN s 5.500 s 2.000 s 7.500 
49 llaleDa cawe. ~ UN s 6.500 s 2.000 $ 8.500 
so ll'sltus aioanteus UN $ 7.000 $ 2.000 $ 9.<XX> 
51 l)dlolll>1:a subereCla ~ UN s 7.<XX> $ 2.000 $ 9.000 
52 !Hmoncia ~tae ~ UH s 1..200 s 2.000 s 3100 
S3 E scaber UN s 6.SOO $ 2.000 s 8.500 
S4 Ectinlcl!.t Primodana l'Wft ION UH s 6.SOO $ 2.000 s 8.SOO 
55 Ec:Nncos rib'o Utl $ 6.500 s 2.000 s 8.500 
56 .. rl\letl UN $ 6.!m $ 2.000 s 8.SOO 
S1 Eoocjum~ UN $ 5..500 $ 2.000 s 7.500 
S8 EMntMn DOU'tlaai UN s 5.500 $ 2.000 $ 7.500 
59 ·- 1 arande rubescens UN $ 6.500 $ 2.000 s 7.500 
60 Escallonla rwolu1a • UN s 5..500 s 2.000 s 7.500 
61 EKalonla ix.11/\.1\.ferita t"I UN $ 6.500 $ 2.000 s 7.500 
62 Esc.alonla Rl.tn M UN $ 2.500 $ 2.000 $ 4.500 
63 Euphortila clnncm ,. UN s 5.500 $ 2.000 s 7 .. 500 
64 F altla l9lll!llS r• UN $ 1.200 $ 2.000 s 3.200 
65 Fetlcla ecHnata UN s 500 s 2.000 s 2.SOO 
66 Gua l.Jncfleimeri Blll1CI r• tJj $ 3.000 s 2.000 s S.000 
67 Gal.la l..írchllrTwi Rouda lollaie oseuro ~ UN $ 3.000 s 2.000 s S.000 
68 Gelrim llYCl'OlriUun I') UH s 5.00'.l $ 2.000 s 7.000 
69 Genriun lriaomzJun :i tJj s 5.00'.l s 2.000 s 7.000 
10 GlnU-1abnll'lll t"I UH s 5.00'.l $ 2.000 s 7.000 
71 Grr.1llea ilrlnl!JÚNI r1 UH s 4.500 $ 2.000 s 6500 
72 ·- ~iosus UN $ 5.00) $ 2.000 s 7.000 
73 Hllianlhll maxmliri UH s 5.000 s 2.000 s 7.000 
74 HeíJOlmllum UN s 5.000 s 2.000 s 7.000 
75 

1 Hlliouopum ' UN s 5.000 s 2.000 s 7.000 
76 Her nwme Wimer UN $ 5.000 s 2.000 s 7.000 
77 ,_,_,.,.e P81Vlft0fl UH s 8.000 s 2.000 s 8.000 
78 loneion unillora rolf tieclor UN 1 4.000 1 2.000 s 6.000 
79 lrisfoe!dslma UN $ S.500 s 2.000 s 7500 
80 hit 011nnnca ' i:hlnY .,..,.._. UN s 5.200 s 2.000 s 7.200 
81 iris,_,,...,, blue ~ UH s 5.200 s 2.000 ' 7.200 
82 Iris 08ll'llarica J- cNJlm UN s 5.200 s 2.000 s 7.200 
83 lrilOOll'llirica TIW\'1 mw M UN s 5.200 $ 2.000 s 7.<!lO 
84 lds SOIJria ,, UH s 5.200 $ 2.000 $ 7.200 
85 ltfs ....... c:Uaris n UH 1 5.200 s 2.000 s 7.200 
86 Knau1la macedllriQI n UN s 7.000 s 2.000 s 9.000 
87 . 'Poc:o. y'ltllot(' 11 UH $ 4.200 $ 2.000 s 6.200 
88 amarina Dlima'1918 n UN s 4.200 $ 2.000 s 6.200 
89 Knlphophia ocre olollo M UN s 4.200 $ 2.000 $ 6.200 

90 L.anlana mont~s r UN $ 4.900 s 2.000 s 6.900 
91 lavanda """'Sliflllia 'muntlead' ,. UN s 4.900 s 2.000 $ 6.900 
92 lavanda -w..n creedt r UN $ 4.9'.Xl $ 2.000 s 6.900 
93 l.avlndl.Aa .. ~ urty blUe r UH s 6.000 $ 2.000 5 e.ooo 
94 lavlllGJla b;njera ,....,., - UN s 6.000 s 2.000 s 8.000 
95 ~denllla UN s 6.000 s 2.000 s 11.000 
95 Lr.'lllltenl fU!nnt;n UN s 11.000 s 2.000 s 8000 
97 Uberlia clilensis UN s 3.000 s 2.000 $ 5.000 
98 Ub"111 semllora M UN s 3.500 $ 2.000 s 5500 
gg Umri.m la•fnliun M UN s 8.000 $ 2.000 s 11 000 
100 Umonlum Dl!t'lnll M UH s 0.000 s 2.000 s 0.000 

101 JrlMe muscad ~ UN s 5.000 s 2.000 s 7.000 
102 lllbella Excelsa UN 5.500 2.000 s 7.500 
103 l.llbella T•""' UN 5.500 2.000 s 7.500 
104 lllbeli1 valida UN 5.500 2.000 s 7.500 
105 LUDln Gll!e!Y Blue '1 UN 6.500 2.000 s 8.500 
108 LuzUo l..1JcQ ·~ UH ~.~ 2.coo 1 11.500 
107 Miniblh IAhina cclor --in .......,_ ,, 

UN s S.500 2.000 s 7.500 
108 ~rabili$ """"ll'atl "l UH s 4.900 2.000 s 6.900 
109 Moraea iriOOdes 1 UH 1 3.700 2.000 s 5.700 
110 --inl j UH s 2.000 2.000 s 4.000 
111 Oriaarun -•um l'I UN s. 2.900 2.000 s 4.900 ·- ~- -· - - -



s 
$ s 
s s 
s $ 
$ 5.:l(]() s 2.000 1 1.':1:1J 
s 2.00) s 2.000 s 4.000 

UN s 5.SOO $ 2.000 s 7.500 
Ull $ 4.00> s 2.000 $ 6.000 
UN s 4.000 s 2.000 s 6000 
UN s 5.000 s 2.000 s TJXYJ 
UN s S.000 s 2.000 s 1.000 
utl $ 5.000 s 2.000 $ 7.000 
UN $ 5.000 s 2.000 s 7.000 

Ros~ officinah oslrata' UN s 3.000 $ 2.000 s 5.000 
RD$1narií(l5 h.6Can blue UN s 4.000 s 2.000 s 6.000 
R"'cus eculfftus UN s S.000 s 2.000 s 7.000 
RIJSCl.IS • UN s 5.<XXl s 2.000 s 7.000 
S8via Ull s 5.500 $ 2.000 s 7.500 
5aMa cha UN 5 5.liOO s 2.000 $ 7.~ 
Salvia UN 5.SOO 2.000 s 1.500 
Salvta le la UN s.eoo 2.000 s 1.500 
Silvia ll'lfllau blut UN 5.600 2.000 s 1.SlO 
Salvla o'lkinalis UN 5.!iOO 2.000 s 7.500 
Salvia s UN 5.500 2.000 s 1.500 
Salvia scatn UN 5.500 2.000 s 1.500 

Ull 5.500 2.000 s 7.500 
Ull 6.500 2.000 s 8.500 
UN 6.500 2.000 s 8.500 
UN 5.500 2.000 $ 1.roo 
UN s 5.500 s 2.000 $ 7.000 
UN s 5.500 s 2.000 s 1.500 
UN s 3.900 s 2.000 s 5.900 
UN s 3.000 s 2.000 s 5000 
UN s 3.000 s 2.000 $ 5.000 
UN s 4.00'.l $ 2.000 s 6000 
UN s 4.000 s 2.000 s 6.000 
UN s 4.000 $ 2.000 $ 6.000 
UN $ 5.000 s 2.000 s 7.lm 
UN s 5.000 s 2.000 s 7.000 

avíolba UN s 2.500 $ 2.000 s 4.500 

11 UN s 2.500 s 2.000 s 4.500 
165 UN s 2.000 s 7.<m 
156 UN s 2.000 s 7.500 
157 UN s 2.000 s 6.500 
158 UN s 2.000 s 6.500 
159 UN s $ 

160 UN s s 
UN s s 
UN s s 

s s 

~O> 
-'~ UN 7.000 37.000 

&'~ UN 7.000 37.000 
UN 7.000 47.000 
UN 7.000 37.000 g~ 
UN 7.000 37.000 

~s 7.000 37.000 
7.000 47.000 m~ 7.000 37.ooo 
7.000 37.000 
7.000 37.000 
7.000 32.000 
7.000 37.000 
7.000 37.000 
7.000 37.000 
7.000 37.000 

21 C>.ie<cta slb!r 7.000 37.000 



5 

Nointir. P1r.ona Nalunil o del Apoderado di 111 unión t1mponl 
de prow1don1 o del R~.-itantl Legal 

VALOR A EVALUAR 

FRANCO MEZA RODRIGUEZ 

27.000 

2.100 
9.000 

14.COO 
50.000 
11.000 
11.000 
5.500 
5.500 
5.000 

350.000 
160.000 
200.000 

5.500 
~70.000 

$5.850.009 

Nombre ele la •mptHI SISTEMAS DE RJEGO RAINDROP LTOA 

Fírma P1r5on1 Hltu111f o del Apod1rMo di 11 unión ttq)Ol'll 
d• pro-donl1 odel Rlprnentani. Oel>ld1m1nt1Autorlrado 

F1ch1 
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ANEXO IV
SESION ORDINARIA N°118
16 DE ABRIL DE 2024

; MUNICIPALIDAD DE PROVIDENCIA 
FORMULARIO 3 

Providencia 

FORMULARIO Nº3 LINEA 1 
ANEXO ECONÓMICO 

UCITACION "IMPERMEASILIZACION LOSA ESTACIONAMIENTO COMUNIDAD CARMEN SYLVA Nº 
2830 E IMPERMEABILIZACION LOSA ESTACIONAMIENTO COMUNIDAD CARMEN SYLVA 
N• 2863", 

FINANCIAMIENTO FONDO DE DESARROLLO VECINAL 2023 

NOMBRE O RAZON SOCIAL INGENIERÍA '{ CONSTRUCCIÓN BIOHOME SpA 

CEDULA DE IDENTIDAD O RUT 77 . 356.529-5 

LINEA 1: "!MefBMEABIUZACION LOSA ESTACIONAMIENTO COMUNIPAD CARMEN SYLVA Nº 2830" 

CARTA OFERTA CON DESGLOSE PE PARTIDAS 

N• P. UNITARIO 
DESCRIPCIÓN UNID CANTIDAD $ TOTAL UF 

1 IITTRODUCCION, DEFINICIONES Y No constituye 
CONCEPTOS GENERALES valor 

11 UBICACIÓN DE LAS OBRAS 
No constituye 

valor 

111 IDENTIFICACIÓN DE LOS TRABAJOS No constituye 
valor 

IV ESPECIFICACIONES DE PARTIDAS 
1 OBRAS PREVIAS 

1. 1 INSTALACION DE FAENAS tJéS 2 8.70 17.4 
1.2 LETRERO DE OBRAS llE.S 2 4.89 9.78 
2. OBRAS DE DEMOLICION 

2. 1 RETIRO DE PAVIMENTO Wi1. 420 0.13 52.S 
2.2 RETIRO DE IMPERMEABILIZACION Wi1. 420 0.05 20.58 

EXISTENTE 
3 OBRAS DE CONSTRUCCION 

3. 1 IMPERMEABILIZACIUN SUPERFICIAL Wi1. 420 0.65 274.26 
BAJO PAVIMENTO 

3.2 CARPETA ASFALTICA CON MEZCLA Wi1. "420 0.57 239.4 
EN CALIENTE E:SMYt 

3.3 PINTURA CIELO DE SUBTERRANEO Níl "420 0 .18 74.34 

4 ENTREGA 
4. 1 RETIRO DE ESCOMBROS MJ 2 13.60 27.2 

"4.2 ASEO DE OBRAS tJéS 2 10.87 21 .741 

TOTAL COSTO DIRECTO UF 737.2 

UTILIDADES_% UF 73.72 

GASTOS GENERALES _ _ % UF 110.58 

1 TOTAL NETO 
(Valor " lnJtWaar en www.mercadopubllco.et) 

UF 921.50 

IVÁ I' 19 UF 175.09 
-

TOTAL UF 1096.59 

PLAZO DE EJECUCION DE LAS OBRAS _ 60_ OIAs CORRIOOS. 
(El pla1.o pn la ejecución de los hlbajos es de 60 dlas corrldo1, este es referencial, pa-~que el oferente _pocié offrtar un 
pia2D denro de este vala' referencial o plantease pa-sotre éste. 8 plazo no poai ser Inferior a 45 dlas caTidos). 

Págln1112 



Ml.NCl'AUDAD DE PROVIDENCIA 
FORMll.ARIO 3 

Declaro aceptar en ~sus punbs, lo esfptiado en las Bases Acmnlstrat.u, Bases T écnk:as. Aclaraciones y ~ 
a Consultas y todos aqueílos 111'9cedenles enngados POI' 11 Mun~ldad. 

Nombre Pen;ona Naual o del ~ado de la 
unión temporal de proveedores o del Representante 

L al 
Norrbr del terent.. INGENIERI A 'f CONSTRUCCI N 

e o .., BIOHOME S A 

Firma Persona Natural o del ~do de la unión 
temporal de proveedores o del Represenbll1B 

C>ebidmnente Autoril.ado 

Fecha 22-02 2024 

BH 
aa .. 9T•UaDIDN. 

Piglna 212 



·m MUNICIPALIDAD DE PROVIDENCIA 
FORMULARIO 3 

Providencia 

FORMULARIO Nº3 LINEA 2 
ANEXO ECONÓMICO 

LICITACION ªIMPERMEABILIZACION LOSA ESTACIONAMIENTO COMUNIDAD CARMEN SYLVA Nº 
2830 E IMPERMEABILIZAClóN LOSA ESTACIONAMIENTO COMUNIDAD CARMEN 
SYLVA Nº 2863". 

FINANCIAMIENTO FONDO DE DESARROLLO VECINAL 2023 

NOMBRE O RAZON SOCIAL INGENIERÍA Y CONSTRUCCIÓN BIOHOME SpA 

Cl:DULA DE IDENTIDAD O RUT 77.356.529-5 

LINEA 2: "IMPERMEABILIZACIÓN LOSA ESTACIONAMIENTO COMUNIDAD CARMEN SYLVA Nº 2830" 

CARTA OFERTA CON DESGLOSE DE PARTIDAS 

Nº P. UNITARIO 
DESCRIPCIÓN UNID CANTIDAD $ TOTAL UF 

1 INTRODUCCION, DEFINICIONES Y No constituye 
CONCEPTOS GENERALES valor 

11 UBICACIÓN DE LAS OBRAS No constituye 
valor 

111 IDENTIFICACIÓN DE LOS TRABAJOS 
No constituye 

valor 
IV ESPECIFICACIONES DE PARTIDAS 
1 OBRAS PREVIAS 

1.1 INSTALACION DE FAENAS MES 2 8.70 17.4 
1.2 LETRERO DE OBRAS MES 2 4.89 9.78 
2. OBRAS DE DEMOLICION 

2.1 RETIRO DE PAVIMENTO M2 5-40 0.13 67.50 

2.2 RETIRO DE IMPERMEABILIZACION M2 540 o.os 26.46 
EXISTENTE 

3 OBRAS DE CONSTRUCCION 

3.1 lt.'PERMEABILIZACION SUPERFICIAL M2 540 0.65 325.62 
BAJO PAVIMENTO 

3.2 CARPETA ASFALTICA CON MEZCLA M2 540 0.57 307.8 
EN CALIENTE E:S~ 

3.3 PINTURA CIELO DE SUBTERRANEO M2 540 0.18 95.58 

4 ENTREGA 

"1.1 RETIRO DE ESCOMBROS M3 2 13.60 27.2 

"1.2 ASEO DE OBRAS MES 2 10.87 21.7"1 

TOTAL COSTO DIRECTO UF 926.08 

tJTILIDADES _ % UF 92.608 

GASTOS GENERALES __ % UF 138.912 
.. , 

TG>T~NETÓ UF -, 1.157.60 
1 -- •" 

(Valo(. ,_ ln~tqr •n www.nwrcadopubllco.cl)· 
.• 

IV1' 'tí' 19 UF 219.9"1 ·• ' . . .. ·~- , ·" .. . , .. ' 'fj TOTAL UF 13n.~ .. - . . . . ·-- ·- ,,, . .,. .. 

PLAZO DE EJECUCION DE LAS OBRAS _60_ DIAs CORRIDOS. 
(El plazo para la ejecución de los ~abajos es de 60 dlas corridos, este es referencial, por lo que el oferente pocté ofertar 
un plazo den~o de este valor referencial o plantearse por sobre éste. El plazo no pociá sa- inferior a 45 dlas corridos). 

Página 112 



MUNICIPALIDAD DE PROVIDENCIA 
FORMULARIO 3 

Declaro aceptar en k>dos sus punt>s, lo estiptAado en las Bases Ad'nlnishtivas, Bases Técnicas, Aclalaciooes y 
Respues111s a Consultas y todos aquellos anteoedentes entregados por la Munq,.lidad. 

Norrúe Persona Naltral o del Apoderado de la 
unión *11poral de proveedores o del Representante 

1 
Noni>re del íere te INGENIER A Y. CONSTRUCCI N 

o n BIOHOME S A 

Filma Persona Nab.11111 o del Apoderado de la unl6n 
te111>oral de proveedores o del Representante 

DebldM!enta Au1Drizado 

Fecha 2.2.02 2024 

BH 
aaNSTllUDG1GM. 

Piglna 212 



ANEXO V
SESION ORDINARIA N°118
16 DE ABRIL DE 2024

• Providencia 
FORMULARIO N03 

ANEXO ECONÓMICO 

1 ~~ 1 REPARACíOÑ DE FACHADA COMUNIDAD CARLOSAHTilNEZ tr2420 
FONDO DE DESARROU.O VECINAL 2022 

1 NOMBRE O RAZOÑ SOCIAL 
CéDüLA DE IDENTIDAD O RUT 

1 ALTURA VERTICAL SPA 
77.502.MS-2 

CARTA OFERTA CON DESGLOSE DE PARTIDAS 

Nº DESCRIPCIÓN UNID CANTIDAD P.UNITNUO TOTAL$ ~ 

1 OIAASPREVW 

1.1 CERRE DE PROTtCOONES ESPACOS COMUNES MES 2 141.100 282.200 

1.2 INSTAl.ACJON DE FAENAS MES 2 1.021.800 2.043.600 

1.3 LETRERO DE 08RAS INSTALACIÓN-ftETIRO MES 1 326.510 326.510 

1.4 ANDAMIOS PERMANENTES EN OBRA DIA &O 10.393 623.580 

2 OllRAS Df: CONSTRUCCIÓN 

2.1 REPARACIÓN DE IALCONES (11PO 1) 

2.1.1 RETIRO DE MATtRIAL SUELTO DE HORMIGóN M2 34 6.373 216.682 

2.1.2 APLICACIÓN DE PUENTE ADHERENTE M2 34 12.676 434.078 

2.1.3 APLICACIÓN MORTERO DE REPARACIÓN SllCA REP M2 34 18.809 639.506 

2.2 ÓXIDO Y REPOSIC1ÓN DE ENFIERRADURAS (11PO Z) 

2.2.1 UMPIE2A DE ENFIERRADURAS ML 18 1.089 19.602 

2.2.2 APLICACON DE PROTECOÓN SOBRE ENFIERRADURAS Ml 18 18.479 332.622 

2.2.3 REFUERZO DE ENFIERRADURAS KG 24 7.812 187.488 

2.3 RSURAS MAYORES EN MUROS (TIPO J) 

2.3.1 PICADO Y RETIRO DE MATERIAL SUELTO EN FIS\JRAS M2 39 6.373 248.547 

2.3.2 APLICADO DE MORTERO PARA REPARACIÓN DE FISURAS M2 39 13.479 525.611 

2A DAAos POR HUMEDAD (11P0 4) 

2.4.1 RETIRO DE PINTURA Y ESTUCO SUELTO M2 23 8.428 193.144 

2.4.2 APLICACIÓN DE MORTERO PARA NIVEtAR SUPERFIOES ML 23 25.881 595.263 

2.5 UPARAOÓN DE MUROS EN AZOTEA (11PO 5) 

2.5.1 RETIRO DE MATtRIAL SUELTO DE HORMIGÓN M2 62 6.373 395.126 

2.5.2 APLICACIÓN DE PUENTE ADHERENTE M2 62 12.767 791.554 

2.5.3 APLICACIÓN MORTtRO DE REPARACIÓN SllCA REP MZ 62 111.ll09 1.166.158 

2.5.4 APLICACIÓN DE SELLO DE FISURAS (El'OXICO DE BAJA M2 9 45.633 410.697 
VISCOSIDAD) 

2.5.5 IMPERMeA81UZAC0N/ SELLADOR SOBRE MUROS MZ JO 7.866 235.980 
(IMPERPWS o EQU. TKNICO) 

3 TUMINACIONES 

3.1 LIMPIEZA SUPERROAL Df ESTUCOS NUEVOS Y HORMIGONES M2 185 2.127 393.495 
OE REPARACIÓN 

3.2 LIMPIEZA GENERAL DE FACHADA DE EDIFICO 1156 1.192 L377.952 

3.3 APLICACIÓN DE PASTA MURO EN REPARACIONES M2 185 5.531 1.023.235 

3.4 IMPERMEABILIZACIÓN DE MUROS Y LOSAS DE IALCONES M2 86 7.866 676.476 

3.5 IMPERMEABIUZACION SOllRE REVESTIMIENTO DE PISOS EN M2 34 9.662 328.508 
IAlCONES 

3.6 PINTURA EN REPARAOONES MZ 185 10.105 1.869.425 

3.7 PINTURA EN ELEMENTOS METAlcoS M2 180 7.651 1.377.180 

P'gln• 112 

Scanned with CamScanner 



1 
Pre 435. ncia 

3573 PINTURA GENERAL DE FAOW>AS DE EDIFIOO M2 1156 5.715 6.606.540 
.a 
s ENTREGA 

5.t Rl'TIRO DE EXCEOENTU MES 2 D4.250 "8.500 

5.2 ASEO GE.NEIW. UN 1 228.800 228..llOO 

TOTAL tosTO DIRECTO $24.011.129 

UTILIDADES 15,3 % s 2.nun 

GASTOS GENERALES 11,0 % $ 3.57U81 

' . .~ 
[t TOTALNEl'Q 

\ ,.,,,,,,, .. . . - _., $ !0.2'15.1117 
1' ·!· ., ,r .,.....,. 

- .... 
IVA"!l9 . $, 5.740.9G~ 

'" ... TOTAL . $;!15.tSM8 

PLAZO DE EJECUCIOM DE LAS OBRAS 80 Dl4s CORRIDOS. 

(El plao para la efeadOn de bs hbe¡osadelOclmlc:ontdol, este• nflnndll, porbqua tl*"*podtideltaw 11'1 • 
pllm cierto de a valor 1efel•IClal o plardBar&e porlObra lisia. e p1am no podré ser nnor aso dlas Clll'lldos). 

Declmo eceptll'en tDdos sus puntos, b eslpúaio an 11118-Adrmib1181Me. e..s T6cricas, Adaiadones y Resp.,_ 
a~ ybios lllUfJb adecedeia enhgados por la~ 

Nombt8 P8tllona Hatunll o del Apodndo de la 
unlOn tempond de proveedoras o del Rlpi•nlallla 

JOSE MIGUEL CASTILLO MORAGA 

11111111 

Nombre del oferenl9 ALTURA vt:KTICAL SP!-

Fltma Petlona Nalunll o del Apoderado de la IJ1l6n 

~ temporal de pftMl8doras o dal Rep-•· 
Debldamenle AlllDttzado 

Fecha 08 DE FEBRERO DE 2024 

Nglnl212 

Scanned with CamScanner 




